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Az udvartartás! költség.
Irta .• Dr. KMETY KÁROLY.

Az ország az udvartartási állapotok­
kal teljesen elégedetlen. Komoly szimp- 
tomája ennek az az indítvány, a 
mely Hajdumegye törvényhatósági bi­
zottsága elé kerül, mely az udvartar­
tás! költségeknek jelentékeny leszá­
llását kívánja a törvényhozástól. A 
magyar nemzet gavalléros türelmének 
is vége szokott lenni. Az a bőkezű 
áldozatkészség, mit 1867 óta a nép­
képviselet az udvartartási költségek 
tekintetében tanúsított, méltán érde­
melt volna előzékeny viszonzást. Ki­
várhatta volna országunk azt, hogy 
foganatba vétessék régi és törvénye­
ken alapuló óhajunk a külön magyar 
királyi udvartartás szervezése és be­
rendezése iránt.

Negyven év hiú várakozásban telt 
el, Budapest a »czimzetes« székes- 
főváros a királynak és a királyi ud­
vartartásnak nem lett székhelyévé.

Úgy látszik, nemcsak a német 
kommandóra, nemcsak a sárga-fekete 
lobogóra, meg a császári kétfejű sasra, 
nemcsak a császár-himnuszra, de az 
egységes és egyedüli osztrák császári 
udvartartásra is az örökkévalóság 
tétele állíttatott fel és azok megvál­
toztatását czélzó nemzeti különvá­
lás i törekvéseink egyaránt a »soha« 
felelettel találkoznak.

A magyar udvartartás iránti kíván­
ság kielégítése a monarchikus illető­
leg dinasztikus érdekekkel is töké­
letesen harmonizált volna. A lojális 
magyar társadalom királyhüségénck, 
»királyszeretetének« ápolására és 
gyarapítására alig van alkalmasabb

kikötéssel szavazza meg 
czivillistát, hogy az a Budá­

dé sőt egész határozottsággal kifeje­
zésre juttatja azt a felfogást, hogy a 
külön magyar királyi udvartartásra 
vonatkozó törvényeink érvénye fennáll.

Kimondta ez a törvény, hogy a ma­
gyar király udvartartásának költségei 
nem közösek, nem a delegáczió, ha­
nem az országgyűlés állal szavaztal- 

rnód és intézmény, mint a magyar j nak meg és teljesen eltekintve a kü- 
nemzeti jellegű udvartartás rcaktivá-1züs ügyek költségeinek kvóta szerinli 
lása. I viselésétől, ezen ügy költségeit szabad

Nem sajnalnók az évi tizenegy akarata szerint állapítja meg az <>r- 
rnillió koronát sem egy budai ma- szág; azt, ha tetszik magasabban, ha

gyár királyi udvar fényének emelé­
sére, de sajnálunk minden fillért a 
bécsi császári udvar kitartására.

Nem is pártoljuk a hajdumegyci 
indítványt, bár nem csodáljuk, meg­
értjük annak indokait.

Az igazi erős eszköz és helyes 
eljárás az lesz, hogy ha a törvény- 
hozás azon 
ezután a
pesten haladéktalanul reaktiválandó 
magyar királyi udvartartás költségeire 
fordittassék, semmi abból az osztrák 
udvar terheinek fedezése végett el 
ne vonassuk.

Nem pénzkérdés, nein megtakarí­
tás kérdése az udvartartás kérdése, 
hanem a magyar államiság külsüle- 
ges elismerésének kérdése. A tény­
leges helyzet az államjog ellenére 
áll fenn, annak szanálására elérkezett 
az idő.

A bécsi osztrák császári udvar 
nem elég a magyar önálló királyság­
nak ; annak keretében nem fér meg, 
nem érvényesülhet a magyar királyi 
méltóság.

Nekünk a bécsi udvar idegen, azért 
drága volna, ha öl millió koronánkat 
kóstálná is évente, de drága volna 
ingyen is. még ingyen sem ismer­
hetnénk el sajátunknak, mert az ily 
elismerés össze nem fér a magyar 
királynak a különálló és független 
magyar államot kifejező állásával.

A külön magyar udvartartás köve­
telése nem áll összefüggésben a füg­
getlenségi párt prograrumjával, mivel­
hogy az a hatvanhetes alapon is 
megáll. Az 1867: XII. türvénvezikk 
alapján állva is. jogosultan kívánható 
a külön udvartartás. Ez a törvény 
nem tette közös iigygyé az udvar­
tartást, nem tette ugyanazonossá a 
császári és a magvar királyi udvari.

tetszik alacsonyabb összegben szabja 
meg, mint amennyit Ausztria fizet 
saját császárjának.

' Tulajdonkép lehál a hatvanhetes 
alap teljes foganatba vételének 
kérdése a magyar udvartartás 
kérdése is, épugv mint a magyar 
vezényszó, a magyar lobogó és czi- 
mer, a kiegészítő magyar hadsereg 
valósággá tételének kérdése.

A paritásos dualizmus Ausztria és 
Magyarország között sohasem lesz 
meg. ha a bécsi udvar a két államra 
szóló udvartartás marad.

A mi 1.867 óta a magyar királyi 
udvar úgynevezett reaktiválása érde­
kében történt, az egyszerűen vissza­
esés, nem pedig előrehaladás.

All ez a magyar zászlósuraknak 
..az udvartartás“ körében előforduló 
közjogi jelentőségű aktusoknál való 
közreműködését czélzó újításokra, 
áll ez a »magyarországi ud­
varnagyi« tisztség szervezésére is. 
Valósággal kicsiholja a külön magyar 
udvar lényegéi és az arra vonatkozó 
jogigényt, ez a hivatal, mely egysze­
rűen »kiskaliberű expusitura« :t bécsi 
udvar számára. Bátran lehetne a 
»Hofmarschall in Ungarn« féle hiva- 
tall. Csehország, Caliczia, vagy akár 
minden koronaország részére állítani, 
az csak gyarapítaná a bécsi udvar 
szervezetét és hatalmát.

Iíiszszük, mert hinnünk kell, hogy 
a nemzeti uralom kormánya valahára 
komolyan fogja a magyar udvartartás 
dolgát és rövid időn belül érvényre 
juttatja országunk jogát a maga tel­
jes igazságában.

Az egész ország, négyvcnnyolcza- 
sok és halvanhelesek, sőt a nemzeti­
ségek is támogatni fogják erre irá­
nyuló törekvésében.

I la a birodalmi egység őrüleles 
eszménye névében Tv. a követelé­
sünk állhatatos visszautasításra ta­
lálna, úgy nemcsak az udvartartás! 
költségek leszállításának, hanem tel­
jes ezivillista megtagadásának súlyos 
védöfegy vérét is alkalmazhatjuk a 
jogmegtagadás elhárítására.

Politikai vagy gazdasági kérdés-e
a vamközÖFség ?

fIX.) Az a regi harca, mely az önálló 
vámterület hívei és ellenzői közt folyt abban 
a kérdésben, hogy előbb fejleszteni keli- c,

az iparunkat és csak azután csinálhatjuk 
meg az önálló vámterületet, vagy pedig, 
hogy éppen azért kell az önálló vámterület, 
mert csakis annak a segélyével teremthe­
tünk magyar ipart, napjainkban ismét ki­
újult, még pedig olyan oldalról, amelyről 
éppen nem lett volna szabad. A szegedi 
kongresszuson Ezlerényi József kereskede­
lemügyi államtitkár, tehát egyike épen azok­
nak, akikre az önálló vámterület megvaló­
sításának feladata bízva van, azt mondta, 
hogy addig, inig fejlett iparunk nincs, nein 
is gondolhatunk az önálló vámterületre s 
fejleszteni keit iparunkat azért, hogy 
1615-ben, illetőleg I ill 7-ben iparunk fejlet­
lensége ne legyen ismét az akadálya az 
önálló vámterületnek.

Sztcrényit sokkal komolyabb embernek 
ismerjük, hogy vele ebben a kérdésben a 
vitát fel ne vennők. És főleg két nagy érv 
az, amit az ö czáfolására fel lehet hozni. 
Az első az, hogy ha a közös vámterületben 
is meg lehel, teremteni a magyar ipart, ak­
kor miért nincs meg ma .sem magyar ipar, 
daczára, hogy a közös vámterület már löbb, 
mint egy fel évszázada fennáll V A második 
pedig az, hogy Szterényi szerint a közös 
vámterület épen azért kell, hogy magyar 
ipart teremtsünk mielőtt az önálló gazda­
sági életre áttérnénk, azaz. ha a magyar 
ipar-fejlődésre kedvezőbb a közős, mini az 
önálló vámterület, akkor egyáltalán miért is 
küzdünk az önálló vámterületért? Akkor 
Szterényi miért nem mondta Szegeden azt, 
hogy önálló vámterület nem kell, mert ez 
nemcsak, hogy nem kedvezne a magyar 
ipar fejlődésének, hanem még azt a kis 
iparunkat is tönkretenné, amit a közös vám­
terület égisze alatt magunknak meg hul­
lunk teremteni.

Mi nem tartjuk komolynak azt az érvet, 
hogy az önálló vámterület attól függ. hogy 
minő fejlett iparral megyünk mi át a gaz­
dasági önállóságra. Nem tartjuk pedig ko­
molynak azért, mert csak rabul i«zl lkával 
lehet hebizonyilam, hogy a szolgásig és a 
függés kedvezőbb állapot, mint az önállóság 
és a függetlenség. Ks éppen Sz.lerényiuek, 
aki mint az iparfejlesztési osztály feje és 
össze hoss.ai eveken ál nagy és szép mun­
kát végzett a minisztériumban s a«i egész 
közhivatalnoki pályáját az ipái fejlesztésnek 
széni eile, tudhatná, hogy addig, inig közös 
vámterületben élünk Ausztriával, nem IIl­

diink magyar ipart teremteni akkor sem, ha 
évente száz millióval dotáljuk is az ipart. 
Mert az ipar fejlődéséhez nem elég a pénz, 
hanem elsősorban eev zárt és védett fo­

gyasztási terület kell. Sőt ez az utóbbi még 
fontosabb, mint a pénz s a pénz csak 
azért, keli, mert iparos-osztályunk tökesze- 

,gény és támogatni kell arra az cselre, ha 
a fejlettebb és gazdagabb osztrák ipar az 
önálló várni endeten belül is fel akarná 
ellene venni az irtó hadjáratot.

De éppen a legutóbbi liz év tanulságai 
bizonyítják, hogy Magyarországon közös 
vámterület mellett ipart nem lehet terem­
tenünk. Németország úgyszólván teljesen 
kiszorította Ausztria iparát a balkáni és a 
lovaidéi piaezokiöl s ma mi vagyunk, azt 
lehet mondani, egyedüli vásárlói. Ennek a 
magyar piacznak megmentése életfeltétele 
az osztrák iparnak és éppen azért, ha akár­
mit tennénk is iparunk fejlesztése érdeké­
ben, czcll nem tudnánk érni, mert még 
állami segítséggel sem tudnék a versenyt 
felvenni. Hiszen csak meg kell nézni az 
áruforgalmi statisztikát s azt látjuk, hogy 
minél jobban fogyott Ausztria ipari exportja 
a vamkülíöldre, annál nagyobb arányokban 
fejlődött bevitele Magyarországba és annál 
többel adunk ki és annál eredményteleneb­
ből iparfejlesztési czélokra.

Ez olyan tény, amivel számolnunk kell s 
amit sem letagadni nem lehet, sem íélre- 
magyarázni. Hisz régi iparágak, melyek 
századokon keresztül virágzottak Magyaror­
szágon, mentek tőnkre az osztrák verseny 
folytán s mikor Ilieronymi mint kereske­
delmi miniszter a magyar textilipar megte­
remi ésél mondta a magyar iparfejlesztés 
első feladatának, tulajdonképen a legjobb 
bírálatul mondta a közös vámterületnek 
Mert a magyar textilipar a közös vámterü­
let előtti korban az egesz magyar fogyasz­
tást fedezni tudta, sőt még a közös vám te 
riilel első két évtizedében is a fejlettség 
magas fokán volt, de ma már ott tartunk, 
hogy kormányprogrammá kell lennie egy 
kereskedelmi miniszternek a textilipar 
„megteremtését1. Meri azt mondhatjuk, ma 
már az. emléke sem él annak, hogy Ma­
gyarországon valamikor a fejlettség magas 
fokán álló textilipar volt.

De még könnyebb dolga van Ausztriának 
a lobbi iparágban. Meri végre is nehezebb 
egy már fejlett ipart tönkretenni, megölni, 
mint megakadályozni egy uj iparágnak meg­
születését. Es Ausztria féltékenyen őrködik 
a fölött, hogy uj Iparágak Magyarországon 
léire ne jöhessenek. Az osztrák verseny el- 
vísclhetetlen még magasabb fejlettségi fokon 
álló ipari szakokban is, arra, hogy u akat 
teremtsünk, gondolnunk sem lehet, mert oly 
áldozatokat kíván, a melyeket el nem
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Balatoni éjszaka.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta: Aógrádi 1,oszló.

A nap lemenőben a keszthelyi hegyek 
mögé. Fodrozott arany felhöfékcLö a he­
gyek tetején. Vörhenyes vérbe lid a Halá­
lon síkja. Sustorog a nádas és meg-meg- 
roppan a beiécsapó hullámoktól. Oldalt a 
zalai hegyek kékeiknek, élszakába borult 
mély völgyeiből kékesen ködló pára gomo­
lyog. Itt-ott zománezos piros tűzben égnek 
a sziklaszakadékok. A somogyi part mint 
egy hosszú füst kígyó látszik csak, csak 
néhol villog ki belőle egy házikó. A Ibnyúdi 
hegy busa homloka, szemben a Badacsony- 
nyal, mintha öklelésre készülne, haragos 
tűzben ég, de nyugodt fenséggel áll a ro- 
vátkás hornloku Badacsony, elnyúlva hatal­
mas testével. A lehunyó nap utoljára ráte­
kint, a Badacsonyra pazaran ömlött aranyának 
utolsó pénze is.

Ködlö párázatok mögül sötétlenek ki 
Szigliget romjai; a hajlott, puposliátu szent- 
györgyi hegy mint egy ugrásra kész ször­
nyeteg lapul meg s messziről az égnek 
árnyékba szálló peremétől alig elválva szür­
kéiknek Csobáncz romjai.

A hunyó napsugárnak omlo változata 
mindenen. Káprázatos színek borulnak egy­
másra, de amint lebukkant a nap tüzének 
utolsó szikrája is, egyszerre szint változtat 
minden. Keményen aczélossá lesz a Balaton 
sikja, egy perezre kéklö tisztaságban rajzo­
lódnak a hegyek s élesen látszik még a 
Badacsony tar üstöké is. Do aztán hirtelen 
megroskadnak a színek, az éles körvonalak 
elmosódnak, sötét lő árnyékba vesz partja 
Somogynak, Zalának, rejtelmes homály borul 
a tó síkjára. Csolnakunkat lágyan ringatja 
a szél.

Azt hinném, hogy a végtelen tenger pusz­
táján vagyok, ha nem csillanna ki a sötét­
ségből partmenti faluk világossága, ha nem 
hallanék kutyavakkantásokat, ha nem hallat­
szana ei hozzám a parti nádas zsongása s 
» fövenyre csapó habok csobbanása.

Szembe velem az öreg csónakos. Az evező 
két oldalt ttgy pihen, mint a sebzett madár 
tört szárnya. Nagyokat szi kurtaszáru lupá­
ján, hogy szinte lángot vet. Felcsillan apró 
szeme bozontos usz szemöldöke mögül. Hing 
velünk a csónak s nem szólunk egy szót se.

Körülöttünk rejtelmes sötétség, gomolygó 
árnyak, melyek elnyelik a viz határait. Te­
kintetem révedezve Kutat benne s azi hi­
szem látok, holott gomolygó sötétség csak. 
a mi velem játékát űzi. lit a sötétség es 
ott kint az élet nappala ugyan világosabb-e ?

Csillagok ragyognak fönt cs csillagok 
lángjának loboga a a v.z tükrén. Fent is 
ég, lent is ég. Melyiknek sötét kékje iga­
zibb ? Azé-e, amelyet ott rajzol a végtelen 
sötétség, vagy amelyet itt ringat a bullám 
mélye . . . Mcssziinnen baiász.hajók lámpá­
jának csillogása látszik. Lomhán száll ide- 
oda, meg elül.

Fonyód táján lassan pirsad az ég szembe 
velünk. Sápadt fényesség látszik, melyet 
észrevesz a tu tükre is. Oszladozik a sötét­
ség s ezüstös köd szádja meg a vizet. Lus- 
sau-lassan kibontakozik a sötétségből a 
szigligeti öböl, Svjgljgct vára, öreg Bada­
csony, az innenső és túlsó part, megvillan 
egy-egy falu tornya is az oldalban, amint 
kibukkan a hold. Az éjszaka csendes 
égi utasának ezüst pókhálóból szőtt 
sugara van csak. Ezzel hinti be 
a vizet s földet. E lankadt világos­
ság szemfényvesztőként űzi varázslatát a 
szemmel. Az ezüstös sugárpárázat életet 
ad az éjszakának. Hatalmas jegenyefák a 
part szélén, mintha óriási ezüstbe öltözött 
vitézek lennének- Szinte látom karjuk moz­
dulását is. A zizgö nádas, morajló tábor, 
melynek őrtüzei a tőiddel egybe olvadu 
ég csillagainak lángja.

Egy-egy árnyék suhan végig a viz fölött, 
talán halász-madár, talán csak szemem 
káprázata. De én látom s látja az öreg 
csónakos is. Odamutat kezével szótlanul, 
hol Szigliget és Csobáncz vár törött falai 
állanak rejtelmes világitásában a holdas éj­
szakának.

— Olykor-olykor onnan harangzúgás, 
j meg fegyverzaj hallatszik, mondja az 
öreg s halkan meghúzza az evezőt. Hegyes 
orrával fodrozva hasítja a vizet a csónak,

ezüstöt harmatozva csobog a víz. Szalad a 
part s mi olyan, mintha állnánk. Szemem 
félig lehunyom s úgy nézem a ringó pari melyé­
ben emelkedő hegyeket, árnyat vető völgyeket 
s azt a két várromot: Csobám /.ot s Szigli­
geti . . .

. . . Mintha kongna a harang Szigligctbcn 
s lékelő zászló lengne a vár ormán és 
mintha ide szögeilö Kártyája Íves ablakából 
lánv zokogását hozná a csendes hivatom. 
Azt! ..."

Forró lehelet csap végig a tenger vizen, 
mintha messze 1 esküdő viharfelhők első 
lehelete volna. Megzsibbad a test tőle s 
ernyedt álomra kész a lélek . . .

A lányzokogást hallom. Szép Ilka siratja 
ott gyamolóját s harezban járó szerelmesei. 
Messze (iábor uríi, sírban az öreg Szcnt- 
györgyi, de közel a buja vágya Der.rty.

Szép Ilka sir, ott sirt nap-nap melleit, ott 
sírt késő éjszakákon át s vágyó szemét 
messze távolba feszítve várta Gábor urfit, 
szerelmesét. így várta, így esdetl utána . . . 
Ni, megdobban a völgy mélye s meredek 
lejtőjén a várnak robog füt várába a várt 
szerelmes. Dühödve robban fel a kapu, csi- 
szorogva csapódik szét nehéz ajtaja. Szép 
Ilka olt sírva, zokogva borul kedvesére . . . 
Egybefonja ökot az ezüstös holdsugár ! . ..

Kgy-egyet sohajdut a szellő, recsegve 
roppan meg nyomán a nádas és tarajba ve­
rődik bizseregve a tó vize.

— Vihar lesz, mondja az üreg csónakos.
Mintha álomban hallanám. Vihar lesz, . . . 

lelkem régi idők poriolt illáin bolyong . . .
Csobánczban szól a lélekharang, szép 

Gyulafy liózsa haldoklik. Hiába siet a sze­
relmes vitéz. Letört rózsát talál a hüs vár­
teremben. Kriplaajtó nyílik, ropogva csapó­
dik be újra . . . Ott bolyong a vár bástyáin 
egy sötét árny, rettentő harczi öltözetben. 
Kivont kardján ragyogva tör meg a hold- 
sugár. Nagyot-nagyot sujl bus haragjában a 
vitéz. Üres levegőt szabdal, s üres levegő 
lesz ö maga is.

Szép a virágos kert ott a bástya tövében, 
haj, de nincs, ki gondozza. Finom leánykéz, 
maga is virág, ragyogó szem selymes tekin­
tete elaluvék. Beomlott mély boltozatok alatt 
porladoz . . . Poriadoz . . . Omlott kövek 
fölött ott bolyong a sötét árny, a szerelmes

ifjú s döngeti a falakat, hogy szinte menny­
dörgésként dübörög . . .

— Vihar lesz, rezzent föl az öreg csó­
nakos.

Már nehéz, tompa mordulások szállnak föl a 
süléi hegyek mögül. Nyikorgó, sziszegő hang a 
szélfuvásban. Tipródva zsibong a nádas, 
minlha óriások törnék, zúznák. Síró jajok 
csapódnak fel a viz mélyéből s mély sóha­
jok, minlha ezer vizbelüló kezdene az eldo­
bott életért.

En csak azokat a romokat nézem oil. 
Nézem. Még rajtuk ragyog a hold lankadó 
sugara, de mar .-ötét leihöszárnyak c-apung- 
nak lopjunk. Mintha árnyak szakadoznának 
lel a romok közül, minlha pohárcsengés, 
víg mulatozás, viaskodók legyven sattogasa, 
lánykaczaj és asszonysirás szűrődnék 
egybe. En úgy hallom ... és látom, hogy 
ömlik .szellemnép sokadalma hegyről a 
völgybe. I.o a völgybe szakadatlan sorban, 
völgyből lel a begyre. Ölelés és csengő 
knr.zaj, kardvillanás és ömlő vér, akadozó 
böiges. Víg mutatás, lángoló asszonyszemek 
és összecsapó kardok . . . Aztán semmi, 
semmi, leszakadt sötétség . . . törött kö, 
por és semmi. Puszta káprázat, álom, játszó 
képzelet. Egy sóhaj, melyet elkap a sodró 
szel és viszi, viszi a mély hullámú viz fö­
lött tova.

Derékba kapott a vihar. Nincs már hold- 
sugar. Villámtól égő lélhörongyok vágtat­
nak az égen mindenfelé.

Sisteregve csap az ég hosszú lángostora 
a háborgó vízre, recsegő ropogás támad 
nyomán. Megreszket a viz s olyan, minlha 
a két part csapott volna össze. Széllel küzdő 
halászmadarak visongnak.

— Istenítélet ez, mormogja az öreg s 
látom, kemény arczából, hogy vág bele az 
ég villanásába szeme. Öreg már, de karja 
meg aezél. Hajolva feszül kezében a hatal­
mas evező. S röpül a csónak hulláin élén 
sebesen, mintha szárnya volna.

— Ez az idő, mondja az öreg s bele- 
belekurjant a hullám és szét veszekedő ra­
jába, mintha kötekedni akarna velők.

Forró szélcsapások zúdulnak végig, 
mintha ezer lütött kemencze fújná 
lelielletét ránk. Tajtékozik, zubog a viz, 
mint egy pokoli üst.

Megszakad a felhörongy s kicsapódik a 
holdsugar. Minlha csodás képről szakadt 
volna le a takaró óriás lepel. A partról taj- 

" lékozva csapódik vissza a dühös hullám, 
derekbe hajolva óriási sípként zugnak a ha­
talmas szál jegenyék. Mély bazalt ránczu 
homloka sápadtan hajlik előre Badacsony­
nak, zilált üstökként lobognak a lüzek s a 
part nádrengetege. Torlódó hullámok ro­
hannak lova egymás hátán, mintha belálha- 
I al lan szélességben, hosszban megvadult 
esjrda nyargalna, űzve tiporva egymást. 
Lángba borul az ég alja, mintha óriási tü­
zel logoit ve Ina erdő, hegy s most csapott 
volna fel orkántól szított lángja.

A öreg csónakosra nézek. Keze nem re­
meg, karja, lába feszülve s amint tor­
lódik félénk hullám hullámra, ö állja lárad- 
iiatlanul a szakadatlan harezot. Halász volt 
az öreg. Szabad halász, nem olyan, mint a 
mostaniak. Hozoga alkotmányán járta a 
Balatont s nem egyszer küzdölt veszett ha­
ragjával. Nem fél most se. P.égi bajvívója a 
hatalmas víznek. Tudja a fortélyát. És éu 
hízom benne.

. . . Meg egy hatalmas lódulás, egy ré­
milő csattanás.

— No, mondja az öreg s hullám iránt 
ereszti az evezőt. Mint a kilőtt nyit röpü­
lünk, de aztán mind nehezebbeket nyög a 
szél s lassudik a hullám moraja. Megszakad 
a sötét felhők rendje s lassan elpihen a 
szél. A hullám taraja megcsorbul, hosszan 
simuló völgyek himbálóznak a vizen, me­
lyeken simán siklik át a csónak, kisüt a hold.

Verejtékét megtörii az öreg s kurta pi­
llájára lölt.

— Láttátok volna ezt a játékot, mor­
mogja a na felé, hol előbb a lialászhajók 
állták. Megscdoriiilja ősz bajuszát s öne é- 
gedeflen szippantgatia pipáját.

Csónakunk ott libeg a Szent Mihály-hegy 
elölt. Eszembe jut a mese. S olyan, mintha 
a sziklak tetején guggolna a gőgös vár- 
innak, Felhőnek sájiadl arczu, szép, kegyes 
lánya, Lilla. Mintha olt ülne a fehér meny­
asszonyi ruhájában, gyöngyvirágkoszoruval 
fején s várná tőle elszakasztott kedvesét. 
Mintha ott ülne s felénk lobogtatná szűzi, 
fehér menyasszonyi fátylát.
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tudunk viselni. Hisz csak nézzük még azok­
nak a gyáraknak a sorát, a melyeket óriási 
óriási anyagi és erkölcsi erőfeszítések után 
létrehozunk. Hány van, a melyik fenn tud 
maradni. Néhány évig tengődnek s aztán 
megszűnnek. Azt mondhatjuk, hogy a vidé­
ken alakúit gyárak és nagyobb iparvállala­
tok közül minden második tud csak igazán 
boldogulni s a fővárosiak közül is csak az, 
a melyiknek a kormány nagy szubven­
ciókkal nyúl a hóna alá. Mert minden uj
magyar gyárnak először is azon kell kez­
denie a munkát, hogy itthon, a magyar 
piaezon az osztrákokkal felvegye a ver­
senyt, hogy tehát egy régi, meg­
gyökerezett, a piaczot és a viszo­
nyokat már alaposan ismerő hatal­
mas és gazdag osztrák iparral meg­
birkózzék. A Dávidok és Góliátok har- 
eza ez, de ma már mindig a Góliátok
győznek. Szükség esetén az áru minőségén 
takarítja meg az osztrák gyáripar azt, amibe 
neki a magyar verseny kerül, de a harezot 
nem hagyja abba, mig nálunk az alig alá- 
gyujtott gyárkémények ki nem alusznak 
ismét s az őstermeléstől nagynehezen el­
vont munkás Amerikába nem vándorol.

Szeretnök tudni, hogy azok, akik magyar 
iparfejlesztésen dolgoznak, nem tudják-e 
ezt. vagy pedig csak magukat és az orszá­
got ámitiák-e azzal, hogy a közös vámte­
rület is alkalmas a magyar ipar megterem­
tésére. Olvastunk már sok iparfejlesztési 
programmot, de ezek a progratnmok, ha 
még oly szépek voltak is, nem tudták a 
a magyar ipart megteremteni. Nálunk, ahol 
egyátalán nincs számbavehető ipar, vagy 
legalább is nem akkora, hogy az ország 
fogyasztását fedezni tudná, nincs más mód 
az ipar megteremtésére, mint a legmesszebb 
menü vámvédelem. Mert csakis akkor fog 
nálunk a vállalkozási kedv felébredni, ha 
iparosaink látják, hogy az a töke és az a 
munka, amit egy uj vállalat megteremtésére 
fordítanak, biztosítva van. Biztosítani pedig 
csakis úgy lehet, ha az állam védelmet 
nyújt az osztrák verseny fojtogatása ellen. 
Ilyen védelmet pedig nem állami kedvezmé­
nyekkel, nem szubvencziókkal, hanem csak 
vámsorompúkkal lehet nyújtani.

Hisz épen a kereskedelmi minisztériumban 
tudják, hogy minden egyéb arkanum, ami­
vel eddig próbálkoztak, balul ütött ki. Nagy 
ambiczióval, nagy dob- és harangszó közt 
csinált a kormány reformokat, de nem hasz­
nált semmit s a kereskedelmi és iparkam- 
ráfenak jelentései évről-évre szomorúbb té­
nyeket sorolnak föl arról, hogy mennyire 
nyomasztó az osztrák verseny a magyar 
iparra. Éppen a jelenlegi miniszterelnök 
nyolez évvel ezelőtt a magyar autonóm vám­
tarifa ügyében tárgyaló ankéten már na­
gyon erélyesen követelte, hogy az ipare/.ik- 
kek számára egy közbeeső vámvo­
nallal „vagy más egyenértékű té­
nyezővel., biztosítsuk a fogyasztási 
területet s akkor mondta azokat a neveze­
tes szavakat: „én a vám- kereskedelmi szö­
vetséget úgy, hogy az ipari termékeknek 
minden koríátozás nélküli szabadforgalmát 
foglalja magában, megóvhatónak nem tar­
tom.

Ez ezelőtt nyolez éwel volt s az idén mégis 
azt kellett a kereskedelmi költségvetés tár­
gyalásakor Kossuth Ferencz szájából halla­
nunk, hogy az önálló vámterület nem invol­
válja szükségképen a vümszedést is.

Teóriában ez igaz, de ö nem teoriákat 
akart fejtegetni, hanem programmot adott. 
Mi a magyar ipart sem a közös vámterüle­
ten, sem a vámszedés nélkül való önálló 
vámterületen megteremthetőnek nem tartjuk 
és nem tarthatjuk.

Magyar ipar nem lesz addig, amíg az osz­
trák versenynyel szemben vámsorompókkal 
nem védekezünk.

Budepast, szeptember 5.
A kiegyezési tárgyalásokat megindítják.

A magyar és az osztrák kormány megállapo­
dásához képest ebben a hónapban megkez­
di a kiegyezés kérdésében a tárgyaláso­
kat. Ezeknek a tárgyalásoknak lesz beve­
zetése báró Heck Vladimír osztrák mi­
niszterelnöknek az a látogatása, a mehet 
szombaton, e hó nyolezad kun, fog tenni 
Budapesten Wekerle Sándor miniszter­
elnöknél. A két miniszter ezúttal a szak­
referensek bevonása nélkül fog tanácskozni, 
mert első sorban azt a kérdést kell majd 
eldönteni, hogy milyen alapon folytassák a 
tárgyalásodat. Az osztrák miniszterelnök 
ugyanis programmheszédében arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy a kiegyezési 
kérdések egesz komplexumát kivanja reví­
zió alá vonni, mig a magyar kormány úgy 
nyilatkozott, hog\ kereskedelmi és vám­
szövetséget egyáltalában nem köt, bariéin 
csak szerződés kötésére hallandó, még pe­
dig a Széli Körber-féle kiegyezés alapján, a 
melyhez még számos magyar kívánságot 
fog tűzni. Az lesz tehát első sorban meg­
állapítandó, hogy a két miniszterelnök a 
két ellentétes álláspontot összetudja-e egyez­
tetni oly módon, hogy a további tárgyalá­
soknak alapot nyújtson. Ezzel a kérdéssel 
foglalkozik ma a bécsi N. Fr. Pr. esti 
lapja is és a következőket ina:

A kiegyezésre vonatkozó lárgya'ások az osztrák 
és a migyar kormány közt komolyan megindul­
nak. Itt Bécsben ma a konferencziák egész soro­
zata kezdődik a Magyarországhoz való viszonyt 
illető egyes kérdésekről a miniszterelnök és a 
szakminiszterek, valamint a szakreferensek közölt. 
Ez értekezletek czélja, hogy a miniszterelnököt 
e kérdések állásáról pontosan informálják és 
megállapítsák azt az álláspontot, melyet az egyes 
resszortok a kiegyezésnek rájuk vonatkozó részeit 
illetőleg elfoglalandók lesznek. Szombaton, e hó 
8-án azután báró Beck minisztere nők Budapestre 
utazik, hogy meglátogatva magyar kollégáját, 
Wekériét, a kiegyezési tárgyalásokat a két mi­
niszterelnök személyes megbeszélésével vezesse 
be. Az első kiegyezési tárgyalásokat a szakrefe­
rensek bevonása nélkül fogják megtartani. Ezek­
nek m ndenekelött az lesz a feladata, hogy ki­
jelöljék az utat, melyen a kiegyezési tárgyalások 
tovább folytaíandók lesznek. A két kormány 
által kiküldött sz íkbizoltságok tudvalevőleg mun­
kájukat teljesen befejezték. Az osztrák kor­
mány álláspontja az, hogy az előmunkálatok 
alapján tárgyalásokat kell a két bizottság 
közt megindítani, meiy ezélbúl a bizottságok 
közvetlenül lepjenek egymással érintkezésbe, 
hogy igy lehetőleg állandó, tiszta, preeziz és 
vég eges állapotot teremtsenek, me:v, ha a 
kontroverziákat nem is zárhatja ki teljesen, 
de legalább a legcsekélyebb mérvre korlá­
tozza és mind a két részen megnehezíti art az 
állandóvá vált válságot, mely eddig mind«n 
kiegvezésmeguji: ásnál rendesen beköszöntött. 
Hogy mennyiben hajlandó e czél eléréséhez a 
magyar kormány a maga részéről hozzájárunk 
az Becknek Wekeriével folytatandó megbeszélé­
seiből kétségtelenül csakh mar tisztázódni fog.

Különösen azt a kérdést lógja előreláthatólag 
eldönteni a budapesii konferenczia, hogy vájjon 
hozzá fog-e járulni a magyar kormány báró 
Becknek programmheszédében kifejezet arna 
tervéhez, hogy a kiegyezési tárgyalások a ki­
egyezés egész komplexumával foglilkozzanak. 
Leginkább etlől függ, hogy az osztrák kormány 
e kérdésben tovább milyen utón lialadion. Ha 
ez a terv keresztülvihetellennek bizonyul, akkor 
aligha marad hátra más, rn.nt a jelenlegi köl­
csönösségi viszony fentartásával megegyezésre 
jutni arm kérdésekről, melyek tekintettel arra, 
hogy az 1899. évi úgynevezett Széli-féle törvény 
hatálya 1907. végén lejár, mint például az a 
kérdés, hogy vájjon a vámbevételek közössége 
1907-en túl is fennálljon-e, — a rendezést meg- 
követelik.

Gróf Apponyi Albert Jás, oerenybeu. Gróf 
Apponyi Albert vallás- é-- közoktatásügyi 
miniszternek folyó hó S-iki jászberényi út­
jára a függetlenségi párt titkári hivatalánál 
a mai napig a következők jelentették be 
részvételüket: Tóth János, Molnár Viktor, 
Bolgár Ferencz államtitkárok, Mentallcr La­
jos. Horváth Gyula, Kelemen Samu, Földes 
Béla, Fábry Karoly, Szúnyog Mihály, Simító 
József, Ságh Manó, Szász József, Hódy 
Gyula, Petrogalli Oszkár, Hoffmann Ottó, 
Laeime Hugó országgyűlési képviselők ésj 
számos kültaz. Jelentkezni lehet még hol­
nap, csütörtökön délután hat óráig a füg­
getlenségi párt titkári hivatalánál.

Minisztertanács. A legnapra tervezett mi­
nisztertanácsot küzbejö t akadályok miatt ina 
délelőtt tartották meg a miniszterelnöki palotá­
ban Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklete 
alatt. A tanácskozáson, mely délelőtt tizenegy 
órakor kezdődőit és másfél óráig tarlóit, a Her- 
kulesfürdőn üdülő Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter és Jekelía ussy Lajos honvédelmi mi­
niszter kivitelével az összes miniszterek jelen 
voltak, Kossuthot Szterériyi József államtitkár 
képvise te a tanácskozáson. A minisztertanács 
azokkal az aktuális kérdésekkel foglalkozóit, 
melyek az ősz folyamán kerültek eldöntés alá. 
így nevezetesen a közös költségvetés és a ki­
egyezés képezték a minisztertanács leglonlosabb 
tárgyalási anyagát. Emellett természetesen folyó 
ügyeket is tárgyaltak.

Kilépés a horv.it jo;pártból. Eszékről je­
lentik: Ku'uzovics Sz'evo képviselő kilépett a 
horvát jogpártból és a horvát-szerb kuáliczióból, 
mert nézete szerint a pártvezetőség nem fejt ki 
e égendő agilitást. Kutnszovics valószínűleg a 
klerikális párthoz csatlakozik.

A bírói kar függetleniiése. Szegedről elen- 
tik, hogy a szegedi birak es ügyészek az ottani 
és a szeged; törvényszék területén lévő bírák es 
a se édszemélvzet bevonásával 19U6. évi szep­
tember 9-én a szegedi kir. itélö'áb a 1. sz. pol­
gári tanúcsterméb n elóerlei-ezletet tartanak, 
melynek ezéija a bírói függetlenség, mint egvik 
alkotm.inybiziosiiék erkölcsi és anyagi előfeltéte­
leinek biztosítása. Ennek a mozgalomnak köze 
«bbi czélja az is, hogy a s egedi és szolnoki 

bírói kar sürgetései folytán Horváth Ferei.cz 
budapesti 'ír. törvényszéki elnök e hónap lG-ára 
Budapestre ös-zi-li via azi az állandó bizottságot, 
rne.yei m g az UIÖB évi bírói kongresszus kül­
dött ki. Mo-t a -z gedi bírói kar a megvált'zott 
viszonyok lolytári e öal ott s lökén! a közelmúlt 
politikai esemeny-lc következtében aktuáli-sá ell, 
a biiói fiigg-tienségre lona'kozú a koimánybizlo- 
si'ékok lelle.évei biro tör.ényhozási imézkedrs-k 
megléteiét is követelésbe tesz, és azt fogj i java­
solni, hogy ezeknek megvaúsiihaiasa ezeljaból 
»országos bírói egyesület« szervezése vegeit 
Budapestre bírói kongresszus mieluub össze- 
hivassék.

A vasmegyei függetlenségi párt nagy­
gyűlése. A szombathelyi függet enségi púit 
mozgalmai indiiot az iránt, hogy Vasm gyében 
a fü t,etl-nségi part i-erüiet-nk nt s. erveztessék. 
Gvtlhard Sándor orsz. képvi-elő evegböl szep- 
ten.b'-r 9-ikére n gygyülést hivott egybe, melyen 
az országos függe lenségi pártol grót Batthyány 
Tivadar fogja képviselni, aki visarnap számos 
képviselőtől kísérve fog Szombathelyre érkezni. 
Kossuth Ferencz Gotthard Sándorhoz intézett 
/evetben kimentette iáv ólmai adását. A szervező 
gyűlésen Vas varmegye összes orsz. képvise,ői is 
leien lesznek. '

KÜLFÖLD.
A helyzet Oroszországban. Úgy látszik, 

hogy a katonai diktatúra egyelőre nem fog 
életbe lépni. Sztolipin kérdést telt a czár- 
hoz, a ki azt felelte neki, hogy egyelőre 
nem gondol a diktatúra behozatalára. El­
lenőrizhetetlen hirek szerint gróf Witte teg­
nap a legszigorúbb inkognitóban Péter- 
hofba érkezett. De ha a nyílt diktatúrát a 
czár nem is meri éleibe léptetni, azért a 
reakezió úgyszólván orgiákat ül. Venden 
liviandi városban néhány nappal ezelőtt 
Akkerhauer iskolatanitót és kis fiát, a ki­
ket egy büntető expediezió megszökött po­
litikai foglyokért kezesetekül visszatartott, 
több ezer paraszt jelenlétében kivégezték. 
A büntető expediezió vezetői kihirdették, 
hogy jövőben minden meggyilkolt rendőrért 
három kezest, két meggyilkolt rendőrért 
kilencz kezest és három meggyilkolt rend­
őrért huzonhét kezest fognak agyon­
lőni. Varsóban is még mindig óriás 
mértékben folyik a házkutatás. Az 
utczán egész napestig valóságos razziát 
rendeznek a járókelők ellen. Egyes város­
részeket katonaság vesz körül s az utczán 
mindenkit, még aggastyánokat, gyermeke­
ket és asszonyokat is szigorúan megmo­
toznak. Naponként több száz embert huv- 
cz.olnak börtönbe. A rendőrük az utczán 
megállítják a bérkocsikat s a bennük ülő­
ket letartóztatják. A rendőrség rendeletót 
adott ki, hogy bérkocsiban kettőnél több 
embernek nem szabad ülni. Számos lakó 
egyáltalában el sem hagyja a lakását. De a 
forradalmárok sern pihennek. Hat ürtálló 
katona nmlt éj el agyonlőtte a varsói vár­
börtön igazgatóját; u katonák ezután kife- 
szitették a börtönhelyi: égek ajtóit, az éjjeli 
őröket megkötözték és forradalmi szerve­
zetnek ötvenhat tagját kiszabadították. A 
zendülö katonák a kiszabadított foglyokkal 
elmenekültek. Rigában egy erősen meg­
szállott közúti vasúti kocsi eilen, a melyet 
az alkalmazottak sztrájkja miatt rendőrök 
kisértek, bombamerényletet követtek el. 
Egy utas halálos sérülést szenvedett, egy 
rendőr megsebesült, egy rendörtisztviselő 
kilúduit a kocsiból, a mely egészen elpusz­
tult.

Az orosz agrárreform A minisztertanács 
tegnapi ülésében elhatározta, hogy kor- 
mánykommünikét tesz közzé, mely azt a 
hírt, hogy a kormány a kozákcsapatok tu­
lajdonában levő földbirtokokat koriíiskálni 
us a parasztok közölt fölosztani akarja, 
rosszakaratú koholmánynak jelenti ki, a 
melynek az volna a czélja, hogy a kozák- 
Csapalüknál nyugtalanságot idézzen cíö és 
hagyományos hűséget a trón es a haza 
iránt aláássa. A kommüniké arra figyel mez- 
let, hogy a kozákesapatok löldjél császári 
uliázok örök időkre adományozták és tőlük 
elvenni nem lehet. Az agrárrefomi keresz­
tülvitelénél a kormány — mint már több­
ször megállapították — a magánföldbirtok- 
nál füntartja azt az alapelvet, hogy ahhoz, 
hozzányúlni nem -101101. A minisztertanács 
továbbá kijelentette, hogy az, egyes minisz­
tériumok programijukat minél előbb elő­
térj eszszék. Egyes miniszterek kijelentették, 
hogy az ö programijuk már ki van dol­
gozva és már iegküzelebb előterjesztik. 
Végül a minisztertanács megadta a zsi­
dóknak azt a logot, hogy alsóbb- és 
középiskolákat általános alapokon létesít­
hetnek.

Mexikóban forradalom készül. Newvork- 
hól jelentik, hogy odú az a hír érkezett, 
hogy Mexikóban minden órában várják a 
forradalom kitörését. .-X bányászhelységek­
ben az amerikai hatóságok összeesküvést 
fedezlek fel és ezen az alapon letartóztat­
tak több bányászt, akiket azzal vádolnak, 
hogy a tartomány amerikai felun a mexikói 
munkásokat forradalomra és a mexikói 
határszéli helységek megtámadására izgat­
tak. A lefoglalt iratokból kitűnt, hogy a 
forradalom KJ mexikói városba» szervezve 
van. A határon csapatokat vonnak össze, 
hogy a mozgalmat, ha lehet, még csirájá­
ban elfojtsak. A mozgalom czélja állítólag 
az., hogy az amerikaiakat a bányákból el­
űzzék.

A maczedónial pénzügyi ellenőrzés. A
Signatar.us hatalmak konstantinápolyi nagy­
követei tegnap az osztrák-magyar nagykö­
vetség utján együttes jegyzéket nyújtottak 
át a portának, a mely a porta figyelmét 
egy iüczidensie irányítja, mely legutóbb a 
maczedon pénzügy i bizottságban az európai 
delegátusok és líiimi basa főfelügyelő, a bi­
zottság elnöke között lejátszódott. A pénz­
ügyi szabályzat szerint a főfelügyelőnek kö­
telessége, hogy a többek között a folyó 
évre vonatkozó költségvetési javaslattal kap­
csolatban részletes jegyzékét ad a az év fo­
lyamán elvégzendő közmunkának, a mely­
ével a bizottság jóváhagyott. A szalomkii 
vali azonban a helyett, hogy a tervbe vett 
munkát elvégeztette volna, versenytárgya­
lást hirdetett két sztratugiai, a Struinmcat 
Oszmanji-vel és a Strumnicát Radovisztevel 
ö.-szekótü uí építésére. Ez intézkedés, a 
mely kétségtelenül ellentétben á,l a sza­
bályzattal, nem az első sérelem, Az 
európai delegátusok eddig engedékenységből 
utólag jóváhagyták e kiadásokat, egyben 
azonban kijelentették, hogy legközelebb 
nem fogják megtenni. Tekintet tel e legutóbbi 
szabálytalansagra, a delegátusok az intézke­
dés visszavonását követelték. A főfel­
ügyelő azonban kijelentette, hogy erre 
nincs felhatalmazva, mire a kérdést a 
nagykövetek elé terjesztették. Ezek arra 
figyelmeztetik a portát, hogy a pénzügyi 
bizottság nem vonakodott a folyó évre en- 
gedé yezett költségvetésből tisztán sztratégiai 
munkálatokra összegeket engedélyezni, a 
mennyiben oggal föltette, hogy a határok 
biztossága lényeges föltétele a vidék fejlő­
désének. Miután azonka 1 a bizotiság fel­
adata a költségvetés szigorú ellenőrzése, azt 
hisz , hogy joggal tiltakozik az ilyen nem 
programmszeru munka ellen. Az ilyen sza­
bálytalanságok alkalmasak arra, hogy a

pénzügyi bizottság működését kom­
promittálják, miért is a nagykövetek a jel­
zett intézkedések visszavonását kérik. A ne­
vezett két ut építésének költsége mindössze 
IU 000 fontot tesz ki. Itt azonban elvi kér­
désről van szó.

Moszkva város pénzügyi csődje. A Daily 
Telegraph moszkvai jelentése szerint a 
moszkvai városi hatóság teljesen pénz nél­
kül szűkölködik s képtelen még csak a leg­
csekélyebb összegre is szert tenni. A péter- 
vári városi hatóságoknak annyi pénze sincs, 
hogy a dologlalan munkásokat támogassa. 
A legtöbb helyi hatóság fizetésképtelenség 
előtt áll. A pénzügyminiszternek semmi 
pénze sincsen s ha nem tudja elejét venni 
az állami tönknek, a mely most már való­
színűleg rövid idő múlva he fog következni, 
akkor Oroszország politikai és gazdasági 
tekintetben el fog pusztulni. A pénzügymi­
niszter semmit sem tehet, csak abban bízik, 
hogy valami váratlan fog történni, a mely 
a helyzetet megjavítja.

Japán fegyverkezik Oroszország ellen. 
A londoni Morning Post azt jelenti, hogy 
Japánország a koreai parton két erős ten­
geri várat fog épileni, az egyiket Port La- 
zarevben, a másikat Sin-Háj-ban. Port-La- 
zarevnek, amely Korea keleti partján van, 
rendkívül kedvező a stratégiai fekvése és 
kitűnő kikötővel rendelkezik. A legutóbbi 
háborúban az orosz hajók többször keres­
ték föl Port-Lazarevet, amelyet menedék- 
kikötőnek használtak föl. Port-Lazarevnek 
erős tengeri várrá való átalakítása lehetsé­
gessé fogja tenni a japánoknak, hogy bár­
honnan és különösen Yladivosztokból jövő 
támadást, gyorsan és hatalmasan visszaver­
jenek. Meg fontosabb Jap ínországra nézve a 
Korea deli csúcsán Csuziinával szemben 
levő Sín-Háj. A japánok Sin-Haj megerősí­
tésével az egész tengert egészen Simono- 
széiiiíg hozzáférhetetlenné fogják tenni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra. 

Előfizetési árak 

a magyar korona országaiban és Ansztriáhan

Egész évre 40 K. ; Negyedévre 10 K. 

Fél évre 20 K. | Egy hóra 3 K. 60 f.

.1 fürdűzési ny;ir:il;t*i s;u's>>nbun minden
e.'űlizri ónok az illa < fürdőhelyre, vngy nyi- 
ru!úicl<‘pre pontosan elküldjük lapunkul. IC 
végből arra kérjük liszt>di elu/ízetoink'-t, 
hogy a fürdő. vagy a nyaralóhelyen levő 
ezirnükel idejekorán közüljék velünk, ne­
hogy a lap '7! ké/hesn -seb-oi

a k ndú ly t a mnd jón.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond 
által kitűnően szerkesztett, gazdag, vál 
tozatos, képes havi folyóiratot, a Ma­

gyar Szalont 1

Az EGYETÉRTÉS a Iv^nagvobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált politikai napi­
lap a nrigvar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosai» in külön tmlositói vannak, akik minden 
nevezetesebb esem‘nyékről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják, (’/.ikkeit a legkiválóbb po­
litikusok es publicziszták. tárvzáit a legkiválóbb 
helletristak írják Munkatársainak gardája csupa 

elsör.in2Tii kiprúhilt újságírókból all.

ÚJDONSÁGOK.
Fóuri náez

A lálJabirók aranvkoiában, a régi j , Itiükben, 
melyek olyan rézen voltak, hogy tálán nem is 
voltak, azokban az időkben ha loltunk a inres- 
z jós, hé vármegyére szóló htgzikról. A jó és igaz 
magyar tulajdonság: a vendégszeretet sehol sem 
mutatkozott jobban, mint az ilyen alkalomkor, 
amikor a nászszülők a lányuk lakodalmán sok­
szor egy hétig is tejbe-v.ijba-borba és minden­
fele jóban fürdették a százakra n.enö la­
kodalmas sereget. A régi jó idő;,", reg: szép szo­
kását elevenítette fel gróf Andrá-sy Géza, aki 
leányának lierczeg Lichtenstein Jánossal való es­
küvője alkalmával jóformán az egesz magyar 
ariszlokraczi.it, a politikai és társadalmi élet 
számos kitűnőségét hívta meg magához. Három 
napig fog tartani a lakodalmi ünnep-ég, me y 
ma délelőtt a polgári egybekeléssel kez­
dődön, e>te pedig az Eszterházy-ulczai fé- 
feny.-s palolab.m folytatódott. A palota udvarán 
minsi menyegzős sátort ál ilottak fel, amelylyel 
az egyébként is kényelmes és tágas palotahelyi­
ségeit kibővítenék, hogy elegendő legyen a több, 
mint ezer meghívott vendég belogadás.ira. A pa. 
Iota összes helyiségei virágdíszt üllőitek ez alka­
lomra es a menvegző-sálor drags gobelinekkel 
és szőnyegekkel volt gazdagon díszítve. Az esté­
lyen még tiz óra e őti megérkezett József főher- 
czeg és neje Auguszta fő ierczeguő. Mindketten 
elvegyültek a menyegzői társaságban és 
a legvidámabb hangú,atban hosszú ideig 
maradtak a palotában. A házigazda a fö- 
berczegi párnak bemutatta a társaságnak azon 
tagjait, valamint a Liechtenstein herczegi család 
azon tagjait, akik a foherczegi parn ik még bemutatva 
nem lettek. Berkes Béla zenéje mellett a társaság 
a leg,óbb hangulatban a késő éjjeli órákig volt 
együtt. A mai előeste uián, holnap délelőtt tiz 
órakor tartják meg az egyetemi templomban az 
esküvőt és az utána következő napon a Park-klub 
ban nagy réggé il ad gróf Andrássy. A menyegzői 
ünnepre a következők kaptak meghívót:

Andrássy Marietta grófnő, Hunyadv Feliezia 
grófnő, Rohan .Johanna herezegnő, Odescalchi 
Etelka’ herezegnő, özvegy gróf An iru-sy Manóaé, 
Hohenlohe Marizza herezegnő, Fünfkirchen grófnő, 
Kinsky herezegnő, Hoyos Ilona grófnő, Batthyány 
Ilona grófnő, Liechtenstein Fanni herezegnő, 
Liechtenstein Irma herezegnő, Liechtenstein Hen­
riette herezegnő, Eszteriiázy Irma herezegnő, 
Széchényi Natália grófnő. Karácsonyi Karolina 
grófnő, Haugwitz Jella grófnő, Csák; Elii grófnő, 
Károlyi Zsuzsanna grófnő, Odescalchi Lili her- 
czegnő, Szécsényi Maria grófnő, Rohan Gabriella 
herezegnő. Károlyi Juha grófnő, Hunyady Theresa 
grófnő, Zichy Fedora grófnő, Apponyi Mánezi 
grófnő. Andrássy Ilona grófnő, Schwarezen- 
berg Teréz herezegnő, Lichlenslein ■ Teréz her- 
czegnö, Andrássy Borbála grófnő, Almássv Irma 
grófnő". Csákv Erzsébet grófnő, üzv. gróf Károlyi 
Gyuláné, gróf Festetich Pálné. gróf Nákó Sán- 
donié, gróf Hadik Barkóezv Endréné, üzv. gróf 
Almássv Gyürgyné, gróf Hunyadi Józ=efné, gróf 
Schönborn Károlyné, grúl Uessevvffy ^ Emilne, 
Kiss Pálné, gróf Szapáryné, gróf Szapáry Gyürgyné, 
Szegedy Margit bárónő, Karácsonyi Mar.czi 
grófnő, László Ferenczné, Semsey Lászlóné, 
báró Du Bourgetné, gróf Szapáry P .--Iné, 
Zichy Mária grófnő. Karácsonyi Mimi grófnő, 
gróf Palffy Moriczné, Sényi Pélerné, gróf Yav 
Bábomé, gróf Tinin Krisztián, gróf Trauttmansdorff 
Alajos, gróf Batthyány Lajos, gróf Karácsonyi 
Jenő, herezeg Liechtenstein Alajos, heiezag 
Liechtenstein Henrik, lierczeg Liechtenstein Fe­
rencz, gróf Andrássy Gyű a. lierczeg OJesea.ehi 
Géza, gröl Thun Ardi, gróf Hoslicz Ervm. her­
ezeg E-zterházy Miklós, gróf Andrássy Sándor, 
Fischer Colbrie János püspök, herezeg Liechten­
stein Alfréd, lierczeg Liechenstem Ferencz, lier­
czeg Liechenstein Ede. gr f Poloczkv Roman, 
gróf Hoyoa Ede, gróf Bylandt Reilh Antal, her- 
czeg Liechtenstein Henrik, lierczeg Lobkov iz, 
lierczeg Windischgrütz Lajos, gróí Pejacsevich Eie- 
mér, gróf Thun Pauli, lierczeg Odescaichi ÍJ- a, 
lierczeg Oettingen Móricz, lierczeg Liechtenstein Ka- 
roly, gróf Andrássy Károly, grúl Batthyány Gyula, 
gruf Andrássy Manó, gróf Károlyi József, nemes­
kéri Ki-s Gé/a, nemes éri Kiss Pál. Wekerle 
Sándor. Jekelfalussv Lajos, grót Had k Barkóezv 
Endre, Fodor Sándor kanonok, báró Grom. n 
Dezső, Sauisey László, grúl Apponyi Géza, gruf 
Karácsonyi Aladár, gróf Schönborn Károly, g ót 
Désxewffy Emil, Jek-lfalussy Zollán. grúl Te;-i.v 
Pál, táró Tucbev, Vicomte de Fomenay, gr. f 
Nákó Sándor, grut Széchényi Géza, gróf Festei ich 
Pal, gróf Haugvitz Henrik, gróf S.gta. An1»!, 
Boda Dezső, Hiszem Kálmán apáip eb.tiio--. Der- 
íinyak Béla plébános, Turcsányi tanár. M Imy k 
Dániel, gróf Széchényi László, gr f Sm aiy 
György, Darányi ignáez, gróf Zichy flu-..:..v. 
Páiffy Móricz, Sényi Péter tengerészkapilany. G< t i, * 
Aurél, Szlányi Lajos, Jenne tanár, 1 ,echírilz Amadé 
Emil gróf. Szegedi Maszák, Spillenberg József, 
Széchenyi Andor Pál gróf, Szapáry Pál grid. 
Kdelsheim Gyula gróf. Hadik János gróf, Hunyadi 
József gróf, Schuchomel Alfréd, Inkey Lá-zh,. 
llolionczi Lürinez, Darányi Béla. Pu-pi,,;v Emi . 
Renner Gusztáv, Gerenda. György, László Fele: z 
lengerészkapitiriy, Ulgyav Fereii -z, D-nes Géza, 
Ábrányi Kornél, Almássv Kálmán pro!, Appu.oyi 
Gyű,a grúl, Apponyi Lajos gróf, grúl Almás«.' 
Kálmánná, üzv. gróf Andrássy Alá iámé, dr. Arkúvi 
Richard, dr. Asbóth Jenő. Ácz"l E einer. Bajza 
Aladár, báró Kánfl'y Dezső. Bánfly György , 
Iláiiffy Miklós gr,ól, Baranyai l’ai. Bárczy Istviii, 
Batthyány Gábor gróf, Batthyány Elemér g:of. 
Ba'tlivany Is ván gr. és Ba'ih.ány Istvánná grófné, 
gróf Budivá-,y Tivadar, lierczeg B :l!hyány-S nr- 
mann Ödön, gróf Badorovszky Emil, Beniczky 

. Adam, Beniczky Géza, Berzeviczy Albert, gn-f 
I Bethlen István. Bezerédj Viktor, Biró Albeit, gróí 
Bissingen Ernő, B askovich Elem-r, Bolgár fe­
rencz, báró llornemibza Gábor. Banán i«tván, 
Bvrlhold Miklós, Bakonvi Géza. Bakonyi G-zív e, 
báró Bencz Alberori Ol'ó. Bittó Istvánná, Biva- 
novils Sándor, gróf G«áky Albin, gróf Csáky V - 
dór, Csatary Frigyes, Csa áry Lajos, gróf C«e- 
konyi Gyula, gróí Csekonyi Csiván. gróf Csekonils 
Pál, gruf Csekonils Sándor, gróf Cziráky Aníal, 
gróf Cziráky Béla, báró Dániel Ernő, herczJg 
Caivello de la Tour Clnarmonie Bordonaré, 
Clarte Frederik, Cuciuram Y.ktor, pró! De- 
yenfe d Imre, gr t Dégenfeld Pá;, gróf Des- 
sewffy Emil, gióf Dessewffy Miklós, Dessewfly 
Ar.szli I, Dókus Ernő, ilj. Draskovits Iván, prof 
Ellz Jakab, gróf E ek Gusztáv, báró Eötvös Ló­
ránt és ne;e, grót Erdődi Rudolf, cróf Etdodi 
Gvörgy, lierczeg iüszterházy Alajos, lierczeg E-z- 
teriiázv Aulai Mik o«. Esz erházy Ferencz, Imre, 
László' és .Miklós Mór grofok, herczeg Eszterházv 
Mik,us, grúl Észté:u ázy Móricz és ilj. gróf E*z- 
lerbázy Pál, gró! Eszteriiázy Mihály, Fáy Gyula, 
Fay Halász Gedeon, Festet eh György, laszi.ó < s 
\ i mos grófok, Foryách István, Janos. László 
grófok és izv. gróf Forgách Józsefné, Fiil.p Kál­
mán, Gilio Rimolai Egon, Geist tiáspar, gróf 
Goluuhowski Agcner, Gulner Gyömrői Aurél, 
Hal.SÍ Pál, Hamos László, Harkányi An- 
<lor, Frigyes és János bárók, ilaupstummer 
Lipól, Hegedűs László, llengeimuher laászió, 
llieronymi Károly, lierczeg Hohenlohe Krall, gróf 
Hugonnay Béla, iiurczeg Feiencz. Jankovich Ala­
dár, Josipovits Imre, Juslh Gyula, Jósika Sá­
muel, Kazinczy Arthur, Kállay Béni, Kohl -Me­
dard, gróf Korniss Miklósné, Korányi Frigyes, 
Kossutli Ferencz, Lalinovich Ernő. herczeg Lob- 
kovitz Rezső, gróf Majláth G«za, György, József 
és László, Moskovits Géza, báró Nopcsa Etek, 
báró Orczy Andor, grót Pá ffy János, gróf Pá tfy 
Józ<ef, gróf Palffy Mór, Ödön és Sándor, 
Pa ffy Miklós herczeg, Pallavicim Ede, György, 
Sándor őrgröfok, báró Podmaniczky Géza. Rákosi 
J-nö, gróf Schönborn, Széli Kai : án, Szemere 
Miklós, gróf Szláray Sándor, Teleky Gé/ané, 
Gyula, Jó/sef. Sándor, Tibor grófok, gróf Tisza 
István, Thurntaxis M ksa Ezon és Sándor bercze- 
gek, Tűr Is! vári, Z-elériszky Róbert, Clarké 
S-ymuri Frigyes, Chester Dyer Frank, báró Siei- 
ninger Károly, gróf Kielmmsegg Eduard, gróf 
W.-del Boihó, Gansangh M klús, Benczúr Gyula, 
Fischer Kolbi Janos, Fodor Sándor, Fischer 
Gusztáv, Fi-cher Lajos, Perlsberg Ede és még 
számosán. Résztveitek azonkívül az uradalom 
gazdatisztjei és erdészei.

Gróf Karátsonyi Jenő krisztinavárosi palotája 
ma délután szép kerti ünnepély színhelye volt 
abból ez alkalomból, hogy sógorának, gróf An­
drássy Gézán ,k leánya, Mancza, Lichtenstein 
János herczeggel házasságra lép. A háziasszony 
gróf Karátsony Jenőné született gróf Andrássy 
Karolina nagy mützléssel rendezte az ünnepélyt« 
ahol a gróf Karátsonyi és a Lichtenstein herczegi 
család rokonsága is megjelent.

— Személyi hírek. Uexküll-Ghylenband Sán- 
kor gróf hadtestparancsnok ma délután két óra- 
dur a silézia hadgyakorlatokról Xüsszaérkezett 
Budapestre. — Dr. Reich Miklós a buda­
pesti mechanikai Zander gyógyintézet főorvosa 
szüuüdti útjáról a fővárosba visszatért.
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Csütörtök, szeptember 6. EGYETÉRTÉS
— A király köszöneté. Mosi, hogy a 

teseheni nagy hadgyakorlatok befejeződlek, a ki­
rály a sziléziai tartomány-főnökhöz a kővetkező 
kéziratot intézte:

,Kedves Heinold báró ! Mint egyéb­
kor, úgy ez alkalommal is igen jól esett 
sziléziai tartózkodásom, miután alkalmam 
volt újból meggyőződni lakossága magas 
műveltségéről, valamint igazi hazafias 
gondolkodásáról. A hozzám és családom­
hoz való őszinte ragaszkodást bizonyító 
fogadtatás, amelyben mindenfelé, főleg 
Teschen városában részesültem, őszinte 
örömmel töltött el. Amidőn ezért meleg 
köszönetét mondok, az országnak to­
vábbra is élénk fejlődést kívánok, bizto­
sítván egyúttal gondosságomról. Szíves­
kedjék ezt köztudomásra hozni. Teschen, 
szept. ö.

Ferencz József s. k
Ma délelőtt kilencz órakor beszélték meg a 

király elnöklete és a fűherezegek jelenlétében a 
befejezett hadgyakorlatokat. A megbeszélésen 
resztvettek a dandárparancsnoktól feljebb az üsz- 
szes parancsnokok, a vezérkari főnök, a dön'öbi- 
rák és a vezérkar beosztod tisztjei, valamint a 
hadgyakorlatok fővezetöségének tagjai. A támadó 
csapatok parancsnoka, Kraus-Elislago vezérkari 
ezredes behatóan tárgyalta a gyakorlatok lefolyá­
sát. Előadásához gróf Beck vezérkari főnök 
instrnkliv megjegyzéseket fűzött. Ezután a ki­
rály vette at a szót és kijelentene, hogy a hal­
lottakhoz hozzájárni és teljes megelégedésének 
és elismerésének ad kifezést az összes fegyver­
nemekhez tartozó csapatok működése, a parancs­
nokok helyes és czéltudatos vezetése és a had­
gyakorlatoknak pontos és harezszerü keresztülvi­
tele fölött a fővezetüség részéről. A megbeszé­
lés délben ll órakor végei ér, mire a király az 
egybegyüit tábomokokal, valamint számos vezér­
kari tisztet megszólítással tüntetett ki. Ezzel a 
a sziléziai hadgyakor uíc-k íormá'isan is befeje­
zést nyertek. Daczára a nagy hőségnek és a 
csapatok áltai megtett nagy- utaknak, a hadgya­
korlatok minden komolyabb haj né.kül véget ér­
tek és a beteg-állomány is aránylag igen csekély 
Tolt. Mindössze 470 beteg volt G3.500 ember 
közül. Fél egy órakor udvari ebéd volt, amelyen 
több mint 300 tiszt vett részt. Délután lél nyolez 
órakor a király e;uiazolt Testkénből. Az udvari 
vonatot Oderbergig Ráth Péter udvari tanácsos, 
a Kassa-otlerbergi vasút vezérigazgatója ve­
zette.

— A fiumei csata. Azok a felháborító 
események, amelyeket Főimében a szoko- 
listák inszezenultak s amely szinte példátlan 
botrányt okozott a magyar kikötőváros ut- 
ezáin, még mindig élénken foglalkoztatja a 
közvéleményt. Kisebb tüntető csoportok 
egészen a hajnali órákig jártak-kellek a 
városban. A Növi Liszt szerkesztősége előtt 
megjelent egy tüntető csapat és 1c vele ! 
kiáltásokkal illették a szerkesztőséget. A 
szerkesztőségbe és a szomszédos házban 
lévő nyomdába azonban nem hatolhattak be, 
inert a vasajtúkal még jóikor elzárlak. Késő 
éjszaka a Banahof-kávvliázban szintén össze­
ütközés volt a horvátok és a fiumeiek kö­
zött. A kávéházban a tüntetők mindent üsz- 
szetürtek. A nagy zűrzavarban nem lehetett 
megállapítani, hogy kik a sebesültek. A 
mentőállomás jelentése s-.érint az r: folya­
mán több mint ötven ember kérte a mentők 
segítségét, lfárom ember súlyosabban meg­
sebesült és ezek a kórházban feküsznek. A 
rendőrség a tegnapi véres utczai harc/.ban öt 
szokoüstál tartóztatott le. azonkívül még fiz 
fiumeit, akik a verekedésben re átvettek. 
Az üt szokolista közül egyet még az éj 
folyamán szabadon bocsátottak, míg a lob­
bit csak ma engedték .- :abadou é;-: kísérlek 
azután rendőri fedezettel a hajóra, hogy el- 
indulhassasak. Ma délben Fiery lilán ismét 
kisebb tüntetés játszódott ic a korzón. Kct 
szokolista ugyanis egyenruhájukba öltözve, 
horvát jelvényekkel at.uil a szomszédos 
Susakról Fiúméba, végigmentek a korzón. 
A korzó közepén azonban nagy iömeg allta 
Htjukat, mert a két szokolista megjelenését 
újabb provokálásnak tekintettek. A két s/o- 
kolistát le vele kiálltásokkai fogadták, majd 
rájuk támadtak és elvert: k. A két 
szokolistát a kórházban ápoijak. A rend­
őrségnek csak nagynehezen sikerült a tün­
dét helyreállítani. Átlód tartanak, hogy újabb 
tüntetések lesznek. A le . nap súlyosan meg­
sebesültek között van .Supilú Jakab, Supilú 
Ferencz, a Növi Liszt szerkesztőjének húsz­
éves testvéröcsese. Supilú egy rendőr kard­
jától sebesült meg súlyosan, három nagy 
vágást kapván arc-zára < kezére. -Supilú a 
horvát zászló védelmében sebesült meg. A 
tüntetések, mint egy késő éjjel érkezett 
távirat jelenti, ma este kilencz órakor is 
megismétlődtek, de a kivezényelt katona­
ságnak sikerült a tüntetőket szétverni, ko­
molyabb dolgok ma már nem történtek.

— A király a megszállott tartományok­
ban. Most már véglegesen megáiiapitutlák, hogy 
a király e hó 13-án delelő.t háromnegyed 13 
órakor a bosnvák államvasutak udvari külünvo- 
nalán tiskopje és Ibim érintésével Trebinjébe 
utazik. Kíséretében lesznek Ferencz Ferdinand 
íííherczeg, gróf Paar Ede és báró lloiíras fő­
hadsegédek, Margults őrnagy, dr. Krrzl vezér- 
törzsorvos, gróf Beck vezérkari főnök, Pitreicli 
közös hadügyminiszter, báró Albori táborszer­
nagy és gróf Monlecaceoli haditengerészeti fő- 
parancsnok. Félegv órakor délután érkeznek 
Trebinjébe, ahol a szarajevói országos kormány 
polgári adlátusa, boiniki báró (lenko, továbbá 
a mész ári járásfönük. báró Pdner, a trebmjei 
kerüle i előíjárú, dr. Brajbiiovicz és a trebinjei 
polgármester, Cedenovie Jíiszto fogadják őket.
A pályaudvarról kocsiban indul el a király és 
kísérete a város több nevezetesebb épülete mel­
lett elhaladva, a városházára hajlat. A király 
kocsija elölt bardérium lovagol herczegovinai 
nemzeti viseletben. Az országos kormány feje a 
királyiyal egy kocsiban fog ülni. A városháza

elvit űiizizásad fog áilani. Az első emeleti nagy 
leiemben fogadja a király a küldöttségeket, majd 
sélakcciizásra indul s két órakor elutazik P.agu- 
zába, ahol este 6 órakor diner lesz a Hotel Im- 
perialban.

— Zigány Árpád * börtönben. A kalan­
dor Zigány Árpád legújabb „balesete" 
még mindig igénybe veszi a közönség ér­
deklődését. Brassóból jelentik, hogy Zigány 
Árpád kihallgatása tegnap este véget ért. 
A röpiral-kalandor folyton ártatlanságát 
hangoztatta, de persze, miután inflagranti 
érték tetten, ennek nem sok foganatja volt. 
Két detektív Budapestre utazott, hogy 
Zigány lakásán házkutatást tartsanak és a 
még ottlévő 498 példány röpiratot elko­
bozza. Ma este tiz órára várják vissza a 
detektiveket. Két órakor a rendőrségről 
Zigányt és Blochot védőügyvédjük, dr. 
Pfeiler Ignácz kíséretében az ügyészségre 
kisérték. Dr. Weisz Ignácz, a (irüdel-ezég 
ügyvédje ma reggel megjelent a rend­
őrségen, ahol újra kihallgatták Blochot és 
Zigányt.

— C.-emegl özvegye meghalt. Csemegi Ká- 
rolynak, a nagy magyar jogtudósnak és kodili- 
kátornak özvegye az elmúlt éjjel meghalt Buda­
pesten hetvenkét esztendős korában. A mairóna 
halálát hosszú és kinos betegség előzte. A halál­
hírrel kapcsolatosan, amelyet megdletödéasei re­
gisztrálunk, fölmerülnek Csemegi Károly házaséle­
tének és szokásainak emlékei is. Csemegi Károly 
a legszórakozottabb emberek egyike voll, kinek 
az élet prózai részéről és különösen * pénzről 
minden fogalma hiányzott. Hűséges életlársának 
kellett tehát magára vállalnia azt a nehéz föl­
adató!, amelyet a családi életben rendszerint a 
férj szokott teljesíteni. C-emeginének kellett gon­
doskodnia a megélhetésről, mert bizony könnye i 
megeshetett volna, hogy Csemegi egész hónapi 
fizetésén könyveket vásárolt vo'na. Hogy meny­
nyire hiányzott (Lemegiből az érzék az élet 
anyagi oldala iráni, bizonyítja az, hogy pénzt 
egyáltalán nem lehetelt rábízni, mert rendsze­
ri:.! elvesztette, vagy oly dolgokra költötte, 
melyek a háztartásban teljesen fölöslegesek 
voltak. Ez okból Csemeginé rendszerint egy ezüst 
forintost adott át férjének naponként, ez 
összegből fizette Csemegi a kávét a Vigadó- 
kioszkban tilt Csemegi mindennap megjeleni az 
úgynevezett Cseni gi asztallár-as.ig asztalánál) és 
fizette a kocsit, mely hazavitle. De a tudománvos 
munkálkodás közben is nemcsak megosztotta 
férjével a küzdelmeket, hanem követte magas 
szárnyalása gondolkodását, megértene őt, lelke­
sítene, csa:údásai2 közben (mert ezek egészen 
nem kímélték meg a nagy jogtudóst) megvigasz­
talta. A lársasélelben mindenütt szerették C=e- 
meginét, bámul ák jóságát, linóm lelkülelél. nagy 
miive iségét. A szegényeknek jóltevője és vigasz- 

I falója volt, kiiiez soha sem fordultak hiába. 
Már hosszú idő óta nugybetegen feküdt L'seme- 
g,n->. kit ma éjjel a halál megváltott a szenve­
déslő1. A Magyar Jogász-Egyesület, melynek 
Csemegi alapítója és sok even ál elnöke volt, 
koszorút helyezett Csemeginé ravala'ára. A 
temetés holnap délután három órakor lesz a 
József-kürnl (Sri. szánul házából.

— MoDtignoao grófnő bolyongása. Már
régebb idő óta hallgat a krónika Mon­
tiéin:.-') grófnőről, arról a boldogtalan sorsit 
fejedelmi asszonyról, aki mint egykori 
szász trónörökösné otthagyta férjet és 
gyermekeit s azóta bolyong egyik vidékről 
a más kra. Időről-időre fölmerül a szürke 
homályból a boldogtalan nő alakja s aztán 
ismét visszasiilyed oda, mintha lassankint ö 
is leledésbe menne. Most ismét róla szól a 
látna. Firenzében lakik, de most München­
ből j<> a tudósítás, hogy Montignoso grófnő 
Hollandiából jövet néhány napig inkognitó­
ban olt tartózkodott és anyjával is találko­
zol!. hgy másik verzió szerint Montignoso 
grófnő titokban a gyermekeivel is találko­
zott, do ezt a iiirt eddigele meg nem erő 
slictték.

— Országos korcsmáros-kongresszu». Ma
folytatta az elsa Országos korcsmáros-kongresz- 
szus tegnap megkezdett tanácskozását Springer 
József elnöklete ain’t. Az ö indítványára küldött­
ség hívta meg il<> k János iliszelnököt az ülésbe, 
akit formss beköszöntője végén zajosan mo«élje- 
nezlek. Elsőnek Szűcs János titkár védekezett a 
támadások ellen, amik a kongresszust a német 
és horválnyelvü felszólalások réven értek, majd 
rátértek a tárgysorozat első pontjára, amely a: 
italmérési törvény módosításának sürgetését ezé- 
lozza, valamint azt az elvet, hogy ezentúl ital- 
méré-i engedébt kizaróiag az italméréssel hiva­
tásszerűen foglalkozó korcsrnáros és vendéglős 
kaphasson, fűszeresek, szatócsok, fogyasztási szö­
vetkezetek pedig a bor- és sormérési engedélytől 
e állassanak. E'ső hozzászólónként Feuerstein 
Hermann b^szlen-zei korcsrnáros jelentkezett — 
német nyelven, aki sokáig a ssját német szarát 
sem értette a zaj miatt, mig az elnök közbenjá­
rására elnyöghelte becses szakvéleményét a do­
logról. A javaslatot végül elfog idták. Következeit 
a borvám és a fogyasztási adó kérdésa. Majd 
Szűcs János javaslatot nyújtott be, a mely kö­
veteli, hogy a korcsmái ipart a képesítéshez kö­
tött iparágak közzé sorozzák és kívánja, hogy 
a kormány rendeleti utón mondja ki, hogy 
minden korcsrnáros és vendéglős köteles az ipar­
társulat tagjává lenni. Uiána Gondos Sándor lei- 
jeszletteiü javaslatot egy országos korcsrnáros hitel­
es fogyasztási szövetkezet alapítása iránt. Hosz- 
szabí), tetszéssel logadolt beszédeben fejlegelte a 
szövetkezet előnyeit, amelynek alapilása által a 
fogyasztási csikkek olcsóbbakká lesznek, a közve­
títők és kereskedőktől pedig megszabadulnak. A 
kongreiszus melegen pártfogolni határozta a szö­
vetkezetei, amely kizárólag a vendéglősök érde­
keit lesz hivatva képviselni. A kongresszus utolsó 
pontja egy sörgyár létesítésének kérdése volt. 
Szóba került egy vendéglősök orsz. sörgyárának

és a már folyamatban levő vendéglősök maláta- 
sörgyár alapítása. Sokan és szenvedélyesen szó­
lották hozzá a kérdéshez, amelynek eldöntését 
végül az elnökségre bizlák. E tárgygyal a kon­
gresszus napirendje kimerült s a kongresszusi 
tagok lakomára vonultak a Vigadóba. Itt említjük 
meg, hogy a horvátországi korcsmárosok itt levő 
tagjai ma reggel külön tiszteleglek Wekerle Sán­
dor miniszterelnöknél Kutuzovics Stevo horvát 
képviselő vezetésével, aki horvát nyelven adta 
elő a korvát korcsmárosok panaszail, amelyeket 
Prinner Gyula korcsrnáros tolmácsolt német nyel­
ven. A kongresszus tagjai ma délután négy 
órakor Hock János ersz. képviselő vezetése 
mellett testületileg jelentek meg dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök előtt, hagy átadják neki 
azt a memorandumot, amely az italmérési tör­
vény módosítását sürgeti. Wekerle Sándor a 
hozzá intézett beszédre válaszolva kijelentene, 
hogy behatóan foglalkoz k ezzel a kérdéssel s azt 
az elvet tartja szem előtt, hogy ne sok koresmá- 
ros, hanem jó korcsmárosok legyenek az ország­
ban. A törvény módosítást igényel, mert ama 
korlátlan számban létesített kis eiárusitá<t így 
fentartani nem lehet.

— Tlzezerháromazáz középiskolai tanuló, 
A főigazgatói iroda ma délben lezárta a 
középiskolából kirekedt tanulók előjegyzését. 
Délután pedig a főigazgató elnökiésévcl tisz- 
szeült a fővárosi középiskolák igazgatói kon- 
ferenezhija, hogy megállapítsa a beirottak 
számát és határozzon a kirekedt tanulók 
elhelyezéséről. A máig bejelentett hivatalos 
adatokat számba véve, Budapesten a most 
következő iskolaévben 10.400 középiskolai 
diák jár majd az iskolába. Ebből a számból 
78UO tanuló gimnáziumba és l’őOO real-isko- 
laba jár. A i<-.iIiskolai tanulok száma ezúttal 
sem mutat emelkedést és a főváros öt 
reáliskolája közül csak az V. kerületi telt 
meg egészen. Már a lögimnáziumi tanulók 
száma ismét erős emelkedést mutat. Emel­
kedett a tanulók száma első sorban 
újabban állított gimnáziumokban, a melyek 
közül az ó-budaiban már az V. és a tiszt- 
viselötelepiben már a III. osztályt nyitották 
meg. Ez a kel gimnázium azonban csak a 
külső városrészek szükségletet elégíti ki. Az 
iskola nélkül maradt és előjegyzett lúií la- 
nuló legnagyobb része pedig a főváros 
belső ttlezáiból való. Az előjegyzés a fő­
igazgatói irodában kél napon át iartott. 
Tegnap szinte megrohanták a szülök a fő­
igazgatói kirendeltséget, s csak az irodát 
vezető tanárok tapintatos eljárásúnak kö­
szönhető, hogy haj nem lett cs minden 
szülő azzal a megnyugvással távozott, hogy 
holnap reggel gyermeke elhelyezést talál. 
Előjegyeztek 101 első osztályos tanulót. 10 
második, Ll harmadik, 7 negyedik, ! ötödik 
és 17 magasabb osztálybeli tanulót.

— Magyar beszéd a katonai alreálban.
A sok Gollcrhalie-boírány után valósággal fel- 
Dieiegitü hatással van a kismartoni katonai 
alrealiskola megnyilása. V„- rn.m délután reggel 
fél kilencz órakor a díszruhák iinvendéksereg s a 
tanári kar az. intézet kápolnájába gyülekezeti, 
hol az intézet lelkészlanára ünn«’pies Veni-sanctés 
misét tartott, m°ly alatt a növendékek kara 
egyházi dalokat énekelt. Az ájlalosság után a 
növendékek levonultak az intézet északi homlok­
zata e’őtl elterülő dísztérre a megvárták a pa­
rancsnok érkeztél. Melenczei Zsiván Sándor őr­
nagy a tanári kar kíséretében jelent meg s előbb 
német, majd igen hangzatos magyar beszéd!) n 
iidvcz.ille a növendékeket. Ilunyad', Zrínyi s 
Dugovivs példáját em itette a növendékek elölt 
azon reményének adva kifejezési, hogy ők azok­
hoz hasonlóan, igaz »'erstellet őrzik, védik 
ma,dán hazájukat s hitek maradnak a feleikü- 
dúlt zászlóhoz. Ne felejtsétek el soha, hogy azon 
ország szülöttei vagytok, melyei szent István 
koronája árnyékol ha s metyuek trónusán annak 
méltó utóda ül. A növendékekre, tanári karra s 
szikiikre mély hatást lett e beszéd.

Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a kirak Pál Labornak, a csiksomlói 
római katolikus iugyinnáziuni igazgatójának, a 
tanügy tervit kifejtett buzgó és eredményteljes 
működése elismeréséül, a királyi tanácsosi czi- 
inct, — Koritsánszkv Gyulának. Budapest székes- 
fővárosi számtanácsosnak és törvényes utódainak, 
régi magvar nemességük és czimenik épségben 
tartásával a békéscsabai emnevcl és Ebner Gusz­
táv pozsonyi ágostai lóival ásít evangé.ikus lel­
késznek. a pozsonyi gyalogsági hadapródiskola 
volt hillanitójának érdemes működése elisme­
réséül a koronás arany érilemkeres/.tet adomá­
nyozta.

— A mellőzött polgármester. A Ppaialó- 
ban gyakorlaton levő hajóraj oil előzése a kai­
méból — mint Spalalóból jelentik - gróf Monte- 
cuccoli tengernagy személyesen meglátogalta a 
hatóságok vezetőd, csak Trnmbics polgármesteri 
nem kereste tel, hanem adjutánsa utján leadatla 
néviegvét. A polgármester hasonlóképpen csele­
kedett. Másnap az admirális hajóján lakoma voit, 
a melyre — a Sloboda köztese szerint — gróf 
Monlecucco'i nem hívta meg Trumbicsot. A 
polgármester, a ki egy ideig tagja volt az osz­
trák Reichsrallinak, vezetője a radikális horvát 
pártnak és a fiumei rezolurzió lélrejöve'ele kö­
rül sokat fáradozott.

— A konstanzai botrány. Kacséra konzul 
afférjéröl meg a következő híreket kap­
tuk : A bukaresti osztrák-magyar kővel, 
mihelyt a Kacséra konzul inzullálásáról 
szóló hír megérkezeti, lépéseket lelt u ro­
mán kormánynál aziránt, hogy a megbán­
tott konzul meglelek) elégtételt kapjon. 
Azonkívül a konstanzai prefektus utasította 
a rendőrfőnököt, hogv szigorú vizsgálatot 
indítson az eset dolgában. Kacséra konzul 
ezidcig még nem terjesztett be részletezett 
leírást az ügyről, hanem csak egy rövid je­
lentést. A külügyi hivatal részéről min­
den szükséges lépést sürgősen megtet­
tek arra nézve, hogy a felháborító 
eset az inzultált konzulra nézve minden te­
kintetben kielégítő reparácziót nyerjen.

Gradisteanu Péter, a román kulturliga el­
nöke ma nyilatkozott a botrányról. Nyilat­
kozata szerint ő nem a hölgyeket, hanem 
csak a pinezért kérdezte meg, hogy miért 
beszél magyarul a hölgyekkel. A 
hölgyek bejelentették Kucserának, hogy 
nem érzik magukat sértve, de azért 
Kuesera, a mikor később mellette 
az utczán elhaladt „gyávádnak nevezte. 
Erre Gradisteanu a névjegyét kérte, amit 
azonban a magyar konzul érthetetlen ok­
ból megtagadott. Erre Gradisteanu kétszer 
arczu! ütötte öt. Kutsera ezzel szemben 
azt állítja, bogy a kct hölgy csak 
magyarul tudott. Amikor Gradisleanuhoz 
ért, nem mondta azt, hogy gyáva, hanem 
csak azt mondta, gyávaság nőket sérte­
getni. Amikor Gradisteanu ezért felelősségre 
vonla, kivette névjegyét, amelyet egy tiszt 
tőle átvett. Ezek után Gradisteanu sértő 
kifejezéseket intézett hozzá és ráugrott, 
hogy ütlegelje. De ö felfogta az fitest» 
úgy, hogy csak éri n lelte, de az egy he­
gyiül emberek közül többen megütötték.

— Villamos erőátvitel vezeték nélkül- 
Bell Graham Sándor, a Newyovkban élő angol 
föltaláló megtalálta a módját, hogyan lehet a 
léghajót a földről, vezeték nélkül, hajlóéi övei 
lápiálni. A kísérlet, a melynél a léghajó hetven 
méter magasságra szállt föl, nagyon jól sikerült. 
A motorok, a melyek egy villamos telepről áram­
mal szolgáltak a léghajónak, kifogáslaiannl mű­
ködlek.

— Egy hadihajó katasztrófája. Egy épülő­
iéiben lévő hadihajó kalászt Tufájáról érkezik 
lúvirali ludúritás Londonból. A katasztrófá­
nak, sajnos, több emberélet is esett áldoza­
tul. A londoni tudósítás szerint a katasztrófa 
BaiTowhan, Fumes melleit történt. Oil az 
épülőfélben levő „Hurik" orosz hadihajó fel­
robbant. Négy munkás szörnyet hall : nyol- 
czan életveszélyes sebesüléseket szenvedtek. 
A robbanás onnan származott, hogy gyúlé­
kony gázok kerültek a naftalángok felé. A 
liajócxplózió a parton óriási rémületet 
keltett. A munkások mind családos emberek.

— Scharf Móriéiról. Scharf Móricz fdjegy 
zési hire, amelyet lapunk legutóbbi számában 
közöltünk, ismét kissé az előtérbe viszi a nagy 
piir nevezetes bősének alakját. Az eljegyzési 
hírrel kapcsolatosan közlik, hogy S. Fyan konzuli 
titkár érdekes levelet kapott Amsterdamból. Egy 
ismerőse értesíti, hogy Scharf Morn znak kitünően 
megy a sora Hollandiában. Saját köszöriildéje 
van és nagy vagyonnak tulajdonosa. A házasság­
gal azonban sokszorosan megnövekedik a vagyon, 
mert a menyasszonynak két millió hol.andi fo­
rintnál nagyobb a hozománya. Schar! Móricz 
ezelőtt egy esztendővel ismerte meg menyasszo­
ny át vonaton. Magyarországról mázott Haza Hol­
landiába s az utón találkozott a szép ur,leány- 
mát, akit roppant meghatott Scharf Móricz szo­
morú törté: cte s a Pszaeszlári tragédia, .ló bará­
tok lettek, Scharf meglátogatta a leány szüleit, 
akik viszont több alkalommai kirándullak Amsler- 
damba. A fiatalok közöli (orrú szerelem keletke­
zeti, amely eljegyzéssel végz.ődött. Néhány nap 
elült Scharf Móricz levelet irt egy budapesti is­
merősének. Eriben bejelenti házasságai es ígéretet 
te.-/., hogy nősülése esetén nagyobb alapítványt 
tesz a tiszaeszlári zsidó és keresztény n-kolak 
javara.

— Szerencsétlenül járt főmérnök Proku- 
ju-k főmérnök, a roshakadorfi .Szászországi épülő 
vasút épilé-é-nek vezetője, tegnaji Rappeport 
forgalmi mérnökkel cs m-’g hét munkással pálya- 
kocsin ment az épülő votiu on, a midőn mögöt­
tük hirtelen kél munkakocsi közeledett. A mtm- 
kaknesin iii.'i munkások nem fékezhetlek kellő 
időben, minek következiében a munkakocsik neki­
mentek a pályakocsinak, a melyből * hentii'úk 
kirepültek. Prokupek főmérnök a munkakocsik 
kerekei alá jutott, melyek a fejét levágták tör­
zsétől, Happaport mérnök könnyebb sebesülé­
seket, míg a két munkás csak könnyebb horzso­
lásukat szenvedett. Prokupek lömérnök. ki ször­
nyet halt, házas ember és bet gyermek apja 
volt.

A pelrozsenyí bányászsztrajk. A bá­
nyászok még mindig nem Indiák megegye- 
zésre jutni az igazgatósággal, daczitra an­
nak, hogy tegnap is egész nap tárgyallak 
a béke felöl. A tegnapi nap csendben folyt 
le, de ma már izgatotlabbuk a kedélyek, 
mert az igazgatósig tudvalevőleg ma (leiig 
adott határidőt a munkásoknak a munkába 
lépésre. Ma megérkezett Megyeri István 
IViiigyészhely elles, az igazságügy miniszter 
kiküldötte, akit azért küldtek le. hogy a 
valóságot megállapíthassa és a netalán 
szükségessé válható javaslatokat clöter- 
jeszsze. A sztrájkoló munkások vezetőit a 
dévai ügyészség szabadlábra helyezte, mert 
azok a tények, melyekkel ok vámoltattak, a 
járásbíróság illetékességéhez tallóznak. Egy 
nagyobb csoport lel akarja venni a munkát, 
de összeütközéstől tartanak, azért a katonai 
őrjáratokat megkettöztették. Valószínűleg 
holnap vagy holnapután sikerülni fog a kö­
zéputat a közeledésre megtalálni. .-X sebe­
sültek állapota kielégíti».

— Rablótámadae a Klrály-utczában. Ofpn- 
thürl Lipót 2-t éves rovott mnllu mechanikus, aki 
mar egy évtized óla é.elének javarészét a börtönbe 
tölti, ma ezle a Király-utczában rátámaill Kar- 
fenstein .lakaiméra és a ridiküljct akarta kirán­
tani. A megtámadott asszony kiáltásaira figyel­
messé lelt járókelők lefogták Ofenlhiult és átad­
ták a rendőrnek, aki eló'áliitolla a főkapitányságra. 
Itt kihallgatták és letartóztatták a javíthatatlan 
tolvajt.

— A Waehlngton-ezobor leleplezése. Az
országos nemzeti szövetség elnökei Hujariovic« 
Pál, Rákosi Jenő es Zseni József holnap, csütör­
tök dé.után 6 órára a váczi-utczai városház 
nagytermében értekezletet hivott össze a Wa- 
shinglon-ünnepé y és az Amerikából érkező ma­
gyarok fogadtatása részleteinek megbeszélése 
czéljából. Az értekezleten a bizottság minden 
érdeklődőt szívesen lát és ez utón meghív.

— Villamos vasutasok sztrájkja. A bu'da"
pest—budafoki h. é. villamos vasút alkalmazot­
tai a mai napon tartott gyűlésükön elhatározták, 
hogy sztrájkba lépnek. A munka megszüntetésé­
nek állítólag az az oka, hogy az alkalmazottak 
naponként tizenhat óráig állanak szolgálatban és 
ezenfelül az igazgatóság részéről kíméletlen 
bánásmódban részesülnek. Budafokon egyébiránt 
két gyártelepen is elégülellenek a munkások. A 
gyulagyárban a sztrájk már napok óta tart. Itt a 
munkások az igazgatóságtól jobb bánásmódot és 
részbeni béremelést követeinek. A sörgyárban 
pedig szintén sztrájkra készülődnek a munká­
sok, akik még e hét folyamán félben hagyják a 
munkát.

— A pxrkány-utzai házbeomláshoz. Több 
lapban megjelent az a közlemény, hogy az y 
kerületi Párkány-utczában fekvő ház, melynek 
egyik második emeleli lakásában a mennyezet be" 
dő I, az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz" 
tár tulajdona — a valóságnak nem felel meg.

— *íagy ünnepély Öa-BndavárábaB. Pén­
teken este egész Budapest Os-Budavárában lesz 
mert pénteken rendezi Os-Budavár igazgatósága 
a hírlapkiadó tisztviselők egyesülete javára ama 
elite-iinnepélyt, a melynek keretében a nagy va­
rieté színpadon fellépnek Komlóssy Emma, Ko­
vács Mihály, Haller Irma és lijváry Kárólv, 
Johnson es Dean. Goleman slb. Érdekesnek Ígér­
kezik a paródia, amelyet Haller Irma és Ujváry 
Károly adnak elő és amelyben a népszerű né­
ger énekeseket imitálják. Komlóssy és Kovács 
szintén due'tet adnak elő, azonkívül a Xéjjszin- 
ház fi két jeles miivésze külön is fognak fel­
lepni. A műsort egész terjedelműben holnap te­
szik közzé.

— Az erkőlCBrendészeti reformok. A
prostiluezió megrendszabáíyozásának a munkája 
szépén halad a rendőrségen. Az erkötcsrend-- 
szeü ügyész,la y vezelöje már véglegesen lu- 
jfilöllp azokat a kávéház.akat, ahol a proslitua t 
nők állandóan tartózkodhatnak. Schreiber rend­
őrkapitánynak a külföldön szerzett idevágó ta* 
paszlalatairol szóló jelentése most van nyomatás 
alatt. Ezt a 'ptenlést néhány na;> múlva meg­
kapják a fővárosi birottsági tagok, hogy a főpol­
gármester állal összehívandó ankéten teljesen tá­
jékozva legyenek.

— A Beketow czirknezbau ma este volt a 
tizenegyed,k nagy világverseny-birkózás, melynek 
egyik szenzáczioja volt Lunch győzelme reváns- 
mérkőzésben Iireziia pragaibirkózó felett. Luriclr 
18 perez lő másodpercz ala't hatalmas ellenfelét 
aki vehemens támadásai elöl folyton hátrált és 
c=ak védekezésre szorult, legyőzte. A publikum 
freneükns tapsviharral és perezekig tartó éljen- 
z.és=el fogadta Lunch újabb győzelmét. A közön­
ség nem győzte elegge csodálni a rendkívül ügyes 
és kitartó világbajnok merészségét és gyönyörű 
fogasait, melyekkel erőt tudott venni e .mifélén. 
Izgató látvány voll Reaucairois párisi világbajnok 
cs Paxon amerikai birkózása. A publikum foly­
tonosul a legnagyobb izgalmakat ai'la ki és u 
mikor lii perez mu'va Beaucairois leverle ellen- 
leid, hosszantartó tapsviharban tört ki. Érdekes 
volt Saifnlin tatár győzelme 8 perez 20 másod­
percz. ala't .lourdan le Roucheren és Strenge 

I hamburgi) birkózó győzelme Martéi tiroli felett 
13 perez ö4 másodpercz alatt. A közönség zsúfo­
lásig megtöltötte a czirkuszt. Holnap birkóznak 
Gzája József magyar bajnok l ödet züricbívei. 
Brezina prágai birkózó llitzlerrel, ki Kara Ach­
mede! győzte le, Boulanger belga Luriclr orosz- 
szál és vegiil Pillasinszky lengyel bajnok Solowiew 
'•harkovi diákkal.

— Szombathelyt kiállttá». A szombaton 
megnyíló hazai áruminlakiállitáson és az iparos­
kor záazlóavatási ünnepélyén Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter es Szterénvi JózstJ 
akadályoztatva lévén a megjelenésben, Kossuth 
Ferenc:: minisztert az ünnepségen Szfiry János 
miniszteri osztály tanácsos, az iparügyek osztály­
főnöké fogja képviselni, aki nevében a zászlószeg 
beverését is eszközli.

A «Vasárnapi újság» szeptember 2-iki száma 
2!l képe! közöl, l'.zek közül nagyobb sorozat 
vonatkozik a Klauzál-szobor leleplezésére Szegeden 
s az ugyanott tartott inarpárlolási kongresszusra, 
pgv másik pedig azokra a sziklába vágott bar­
langlakásokra. amilyenekben Budafokon egv se­
reg szegény ember lakik. Szép rodalmi közlemé­
nyek: Verlesy (ívnia vermei, Nagy Endre elbeszé­
lése s a Regénylár mellékleten Sas Ede ereden 
regénye s az «Udvari elet a francira királyok 
alatt» ' zimii regényes korrajz. További közlemé­
nyek: Kepek az állatkitömésről, a romániai pet- 
rólenni-forrasokró!, a látralomniczi fürdő-életről, 
Lserna Károly egy művészi rajza, egy kedves 
c«a!ádr jelenelet liemutató fénykép. Tóth János 
uj államtiikar sr Thnry Zoltán most" elhunyt író 
arcz.ke.pe, a világ legnagyobb liajöjanak. az. angol 
Lusitániának kepei stb., — továbbá czikkek a 
mai Róma egyéniségéről, az egykori pesti hus- 
drágaságról, őO-es évekbeli iroi levelek s végül 
a rendes heti rovatok: Irodalom és művésze:. 
Közintézetek és egyletek. Sakkjáték, Képtalány. 
Egyveleg stb. «Vasárnapi I jség» előfizetési ara 
egy negyedévre négy korona, a «Világkrónikái­
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető 
a Frankiin fársulat kiadóhivatalában iBudapest 
IV. kér., Egyelem-uicza 4. szám.i Ugyanitt meg­
rendelhető a «Képes-Néplap» legolcsóbb újság a 
magyar nép szamára, félévre két koruna 40 
fillér.

— Rendőri hírek. Dug,a Gyula tizenhét éves 
lakdtosinas az. éjszaka Kőbányai-ut 20. szám 
alatt lévő lakásán revolverrel inbb halántékon 
lőtte magát. A sebesült lint a Rókus-korházban 
ápolják. — A'a/oef. Ja not a József napszámos 
az éjszaka a Kehcrvári-ut 23. száma ház épít­
kezésénél beleesett az öltött mészgödörbe. Janó­
iul, a ki halá!os sérülést szenvedett, a Rdkus- 
korbázba szállították. — Tolvaj zenész. A 
szombathelyi rendőrség táviratban értesítette a 
budapesti főkapitányságot, hogy a Szombathelyen 
játszó \\ollner-'éle czirku.-z egyik zenesze. Kör­
mendi István, betört Madler János karmester 
lakasába es onnan több száz. koronát erő holmit 
ellopott. Körmendi a lopás után Budapestre szó­
kul!. A rendőrség keresi. — Eltűnt emberek. 
A rendőrségen ma a következők eltűnését jelen­
teitek be: Szabó János molnársegéd (lakott Uleg- 
utcza 21. sz.) Szabó Sándor munkás (lakott 
Ferenez-utcza 4. sz.), Fncsel Erzsébet (lakott 
Garai-ulcza 12. az.). — A színművészeti aka­
démia tolvaja. Szokolai József, az Országos 
Színművészeti Akadémia szolgája több ezer ko­
rona értékű ruhát ellopott a minap az Akadémia



Sgssy»a

EGYETÉRTÉS

ruhatárából, ugyancsak szőnyeget cs ruhát vitt
el az akadémia palotában lakó Várady Antal 
igazgató és Fehér Edgár dr. fogalmazd lakásáról, 
aztán megszökött. A rendőrség tegnap elfogta 
á tolvaj szolgát. Szokolai megvallotta bűnét. 
Elmondot'a, hogy azenvedelme a lóversenyen 
való játék. Eleinte kisebb összegekkel próbál­
kozott meg, de mindig veszített, akkor lopásra 
adta magát, nagyobb összegeket rakott, de a 
szerencse sehogy sem akart neki kedvezni. A 
mikor aztán látta, hogy nem menekülhet a baj­
tól, megszökött. Itt bujkált a fővárosban, mig 
tegnap lakásán letaitóztatták a detektívek. Szö­
kőárnál. a ki valamikor asztalos volt s sikkasz­
tásért már börtönben ült, huszonkilenez darab 
zálogczé lulát találtak. Igv a lopott holmi leg­
nagyobb része megkerül. Srokolait átadják a 
bíróságnak.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaiierczag 
uteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond lordit’aíik a gyermek torna és vívására.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (IO f
kéx Nemesi czimereket készít, régi és lyukas, 
éspeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő­
éi díszítő. Budapest, VII, Hunyady-utcza 27. sz
Telefon: 58 — 83.

x Súlyos kérdés és a családnak sok gondot 
okoz az, hogyan védekezzünk meghűlés ellen. 
Pedig egyszerűen oldjuk meg, ha naponta egy 
pohárka influenza elleni likőrt iszunk. Készíti 
az Első Alföldi Cognaegyár r.-t. Kecskeméten.

x Rothanser: Nászajándékok. Deák-tér 6. 
szám.

GYÁSZROVAT.
Stovlosek Frigyes nyug. m. kir. honvéd 

alezredes életének 61-ik évében e hó 4 én el­
hunyt Nagykörösön.

szinrehozatalát. Mahler Gusztáv igazgató azóta
minden lehetőt elkövetett, hogy a tilalmat az 
udvarmester! hivatal visszavonja, de Montenuovo 
herczeg tudtára adta Mahlernek, hogy lefelsöbb 
helyen az egész dologról hallani sem kivannak 
többet.

— Kaoziány Ödön kiállítása. A Nemzeti 
Szalon nyári tárlata e hó 9-én, vasárnap este 
zárul be s utána az igazgatóság nyomban hozzá­
fog Kaoziány Ödön gyü|teményes kiállításának 
rendezéséhez. A kiállítás szeptember 16 án nyűik 
meg ünnepélyesen.

— Patti Adelina visszavonul. A londoni 
Daily Telegraph közli, hogy Patti Adelina vissza­
vonul a művészi pályától a magánélelbe. Bucsu- 
hangversenyét deczember 1-én lógja megtartani 
a londoni Albert-Hallban.

— Főpróbák A Népszínházban holnap, csü­
törtökön, délelőtt tiz órakor tartják meg Lehár 
Ferencz »Mókaházassag« (.luxheirath) czimü uj 
operettjének főpróbáját, melynek bemutatója 
péntek esle le-z. — A Vígszínházban Hennequin 
és Veber >Riquelte«-jének főpróbáiét az előadás 
napjára, péntek délelőtt fél 11 órára tűzték ki.

— Realizmus a színpadon. A realizmus egy 
londoni sz np.idon éri el tetőpontját. Az őszi sze­
zon folyamán a Drury Line Theater nagy látvá­
nyosságot mutat be, melyben a hősnő nyílt szí­
nen megf j egy tehenet. A tehénszolgáló szere­
pét Marione Day, London egyik legszebb színész­
nője adia. lláiom tehén jön a majorságot ábrá­
zoló színpadra s ezek közül egyet, Mascotl - > 
feji meg a művésznő. Mascotte Rothschild lord 
ajándéka. Miss Day már teljesen megtanulta uj 
szerepét s ma már számos lényxépfelvétel jelent 
meg róla London mezéin.

TÁVIRATOK.
A sajtó megrendszabályozása.

Belgrad szept. 5. Protics belügyminisz­
ter az államtanács elé javaslatot terjesztett 
a sajtótörvény módosítása iránt. Az ui tör­
vényjavaslat azt igyekszik kiküszöbölni, hogy 
az állítólagos felelős szerkesztők álarcza 
alatt a valóságos szerkesztők meneküljenek 
a felelősségtől, továbbá át akarja ruházni a 
lapok elkobzását az államügyészre és be 
akarja hozni a bizonyítékok szabad mérle­
gelését a sajtóvétségeknél. Az uj javaslat 
eltiltja sz 1903. juiius 11-iki tettre vonat­
kozó polémiákat is. A skupstina üléseiről 
szóló tudósítások állami érdekből bizonyos 
mértékig korlátoztatnak. Titkos állami leve­
lezések, rendeletek, jelentések, továbbá mi­
nisztertanácsi határozatok és beszédek köz­
lése egészben vagy kivonatosan büntetendő, 
akár helyes a tudósítás, akár téves. Bünte­
tendő a tiszteknek vagy altiszteknek meg­
jelölése összeesküvőkként, vagy ellenössze- 
esküvökként és általában a tisztek és al­
tisztek karakterizálása az 1903. junius 11-iki 
államcsíny szempontéból, valamint ezen ál­
lamcsíny gyalázó vagy magasztaló megbe­
szélése, valamint a polgári vagy katonai 
résztvevők dicsősitése vagy elitélése.

Péter király beszéde.
Belgrad, szept. 5. A Samouprava kormány- 

iap kijelenti, hogy alaptalan egy budapesti 
lap vasárnapi számában foglalt azon állítás, 
mely szerint Péter király negotiui beszéde 
Ausztra-Magyarországra vonatkozik.

Közgazdasági táviratok.

Becs, szept. 5 (Három perczentes földhitel­
sorsjegyek, 1889. évi második kibocsátás.) A mai 
húzásnál a 1U0.000 koronás f li.yeremény a 
2918 sor 38 számra, a 4'JÜQ koronás ruá,.>dik 
nyeremény a 2916 sor 36 számra esett 20UU 
koronát nyertek az 5221 sor 39 sz. és 5963 sor 
6 szám.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Tanácsos-választás. Szeptember 19-én 
két tanácsosi állást tölt be a főváros tör­
vényhatósága. A választás előreláthatólag 
csöndes lesz, mert a két tanácsosi állasra 
nincs is más komoly jelölt, mint Body 11- 
vadar és Rémi Dezső helyettes tanácsosok. 
A kijelölő választmány 12-en jelöl a taná­
csosi állásra.

— Kaliforniai vendégek Budapesten. K« l
előkelő amerikai közigazgatási szakléríiu tett ma 
délelőtt látogatást Bárezv István polgármesterré , 
akiket Los Angeles dé kaliforniai város küldött 
ki az európai nagyvárosok tanulmányozására. Az 
egyik B. R. Baumgardt, a délkaliforniai tudomá 
nvos akadémia elnöke, a másik dr. John R. 
Hayner, a losang- ősi városi bíróság elnöke. A 
vendégek kijelentették a polgármesternéhogy 
már a n ugat-európai városokban hallották di­
csérni Budapest mintaszerű berendezését és a 
varos szépségét és miután már bejárták Angliát, 
Franczia-, Német- és Oroszországot, Hollandiai, 
Belgiumot es Ausztriát, igaz meggyőződéssel ál­
líthatják, hogy Budapestnél szebb várost nem 
láttán. Nagy ehsmvrvssei nyilatkoztak a példá- 
köztisztaságról, a rendről, a közkertekről es a 
díszes középületekről. le gbehatóbban tudakozód­
tak a nagy közszolgálati vállalatok, nevezetesen 
a gaz- és villámviiávitási és helyi köz ekedési 
társulatok helyzetéről és a vállalatok esetleges 
beváltásának fe.tételeiről. A polgármester minden 
adatot rendelkezésére bocsátott a messze földről 
jött vendégeknek, akik bő jelentésben fognak be­
számolni tapasztalataikról.

— Bizottsági ülések. A világítási albizott­
ság Vosits Károly tanácsos elnöklésével ma ülést 
tartott, amelyen több kisebb ügy elintézése után 
elfogadta a mérnöki hivata nak azt a javaslatát, 
hogy a világítási naptáron ez idő szerint ne vál­
toztassanak. — A Vigadó bérbeadására ma tar­
tott ülésen, amelyen dr. Búiv Tivadar tanácsos 
elnököd, a bizoits ig nem tudott végleges megá - 
lapodásra jutni s egyelőre tovább tárgyalnak a 
ber.eire pályázó val.alkozókxal.

alkalmazható, mert Kalmár nem hü szellemben 
közölte Ítéletét, hanem éppen csak azokat a ré­
szeket, melyek miatt elítélték s melyeket a tör­
vény alapján elkobozlak.

— Pör egy örökség miatt. A Iledrich 
és Strausz gőzmalom-czégnek egyik beltagja el­
halászván, az özvegy törvényes igényt tartott 
arra, hogy a vagyon egy részét megkapja. Azt 
az ajánlatot kapta a ezég részéről, hogy eléged­
jék meg 195,000 forint végkielégítéssel. Azonban 
az özvegy keresetet adott be Strauszék ellen » a 
keresetben fölemlíti, hogy a végkielégítési össze­
get hamis mérleg alapján állapitolták meg. 
Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy az 
özvegy 385,284 koronát követel, mert meggyőző­
dése szerint ennyi illeti meg. Az ügy részletei 
különben a következők:

Hedrich Jenő, aki egykor a Hedrich és Strausz 
budapesti gőzmalom-czégnek volt beltagja, 1889- 
ben meghalt. Társai özvegyének azt ajánlották, 
hogy lépjen ki a czégből, mert férje ha ála fo y- 
tan a közösség megszűnt. A kilépési szerződés 
megkötésekor az özvegynek végkielégítésül 195 
ezer forintot fizettek ki. Iledrichné három év 
múlva keresetet adott be Strauszék ellen, el pa­
naszolva, hogy őt becsapták, mert nem igaz az, 
hogy férje halálával a közösség megszűnt és 
p műszollá, hogy a végkielégítési összeget ha­
mis mérleg alapján állapították meg az ő ré­
szére. A pör befejeztével a Kúria hatálytalannak 
mondta ki a szerződésnek a végkielégítési ősz- 
szegre vonatkozó részét, ellenben a Hedricliné- 
nak a czégtúl leendő kilépésére vonatkozó részt 
helybenhagyta.

Ekkor Iledrichné újabb keresetében annak meg­
állapításét kérte, hogy a már átvett 195 ezer 
forinton kiviii őt még 385.284 korona végkielégí­
tési összeg ibeti meg. Egyszersmind kérte, hogy 
a b:i ósúg kötelezze a ezéget könyveinek és iro­
mányainak felmutatására, mert iey akarja bizo­
nyítani, hogy öt a követelt összeg megilleti. 
A törvényszék elrendelte, hogy a rzég az 1889 
e’őiti évekből való könyveit hatvan napig tartó 
vizsgálatra bocsássa a felperes rendelkezésére és 
az alperesei; es,;Lit tegyenek arra, hogy a bemu­
tatott könvveken kiviii több üzleti könyve a 
ezégnek Hedrich Jenő halála előtti időből nem 
volt.

A tábla megvá'loztatla a törvényszék végzését. 
A Kuria Grecsák bíró előadásában a törvény­
széknek ama végzését hagyta jóvá. amelynek ér- 
te'mében a ezég az űzeti könyveket köteles az 
özvegynek rendelkezésére bocsátani.

meg. A mérkőzések mindennap pontosan délután
4 érakor kezdődnek és esti 6 óráig tartanak. 
Belépődíj nincsen, hanem az egyesület a verse­
nyek iránt minden érdeklődő hölgyet es urat 
szívesen lát vendégül.

__ Cseh-magyar mérkőzés. A Szlávia foot­
ball csapa'a szeptember 8-án és 9-en fog a 
magyar csapatokkal mérkőzni. Es pedig szomba­
ton a csömöri-uti pályán a Ferenc/.városi lorna- 
Klub többszörös bajnoki csapatával, vasárnap 
délután a margitszigeti pályán a Budapesti 
Ramblerekr.ek a legkitűnőbb fooíball-egyesule- 
tekből válogatott csapatával. A kitűnő cseh csa­
pat az idén Imszonnvolczszor mérkőzött, ugyan­
annyiszor győzőit, adott 220 golt, kapott 
sen 31-et.

össze-

A közönség
Természetes

vasmentes
Lithionforras

kitűnő. h*w6Salvator
vese-, hólyag-, rhctima-, és köszvény bán tál máknál, 
vizelet! nehézségeknél, czukorbetegscgckncl, » 

légző- é< emésztési szervek hurutainái
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnát.

Nászajándékok
Rothanser I. ignáez és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér 6. Anker-udvar 
Király-utcza sarkán.

SPORT.
Az alagi versenyek,

— Harmadik nap. —
A holnapi programm nem sokat ígér, ha­

bár az egyes versenyekre meglehetős neve­
zések érkeztek.

Legérdekesebb a Moloch-gálverseny lesz, 
melyben Neveletlen ismét starthoz fog állni 
s ha nem csinál ismét hibát valamely gát­
nál, úgy a dijat el sem lehet tőle vitatni. 
Legveszélyesebb ellenfelét Katonában látjuk.

A nap többi futamai közül még a Három­
évesek akadályversenye érdemel megemlí­
tést, melyben Va bűne és Próféta között 
szép finislire van kilátásunk.

A napot záró Kétévesek eladóversenyében 
Paulát varjuk elsőnek a czelnál Podesta 
előtt.

A többi versenyeket illetőleg csak tip- 
jeinkre utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Kabale—Trapper
II. Gelat-lat.

Ill Neveletlen—Katona 
IV. Va bene— Próféta 
V. Parola—Mlcaela 

VT. Paula—Podesta.

Szí. liácÉnlíi
gyógyfürdő Hűd».

Tí!: ft nviri trjór.htlj.
Természetes forró-meleg kénes források, iszapfür­
dők, iszapborogatások, zuhany-massape, vizgyygy- 
intézet, szénsavas fürdők, villany-fény fürdők, gőz­
fürdők, kő- éskádfütdők, gyógvvizuszodák. — 01- 
c-ó és rondos ellátás. — Csuz, köszvény, ideg- és 
börbajok, sth. felől k merítő prospektust küld in­
gyen ászt Lukansíürdo Igazgatósága Buda.

Elsőrangú

fényképezőgépek
Objektivek és felszerelési czikkek

jutányos árukon

csekély havi részletfizetésre!
Ár,egyzva kívánatra ingyen és bérmentve.

e!=ő sorban. Ezt az amerikai üzletet ugyanis 
elsőrendűnek tartották s éppen ezért ezekre 
a koczkázatokra, mint nekünk egyenesen 
Münchenből ifjak, vajmi kevés összeget 
viszontbiztosítottak, ügy dolgoztak ennél az 
üzletnél, mint ahogy a széde gú kereskedő 
szokta tenni, a ki ináról holnapra vezeti 
üzletét és arra számit, hogy valami szeren- 
esés véletlen kirántja a veszedelemből. A 
szerencsés véletlen azonban ebben az eset­
ben nem következeit be, sőt e helyett az 
intézet rengeteg veszteségeket szenvedett. A 
nagy csapást, 'mely az amerikai tüzvesze- 
defem következtében érte, nem bírja el a 
gyenge részvénytöke, a mely tulajdonié­
in befizetve sincs és csak papiroson sze­
repel. De ha ezt a részvénytökét akarnák 
felhasználni a súlyos veszteség jóvátételére, 
újabb nehéz helyzetbe kerülne az intézet 
az által, hogy részvényesei a rendkívüli 
nagy veszteségek láttára nem fognak többé 
kötélnek állani.

Ismeretes dolog különben, hogy a Mün­
cheni Viszontbiztosító-Társaságnál nagyobb 
üzletvadász egyetlen egy sincs a hasonló 
intézetek között. Thieme Károly ugyanis a 
fösulyt arra fekteti, hogy minél több dijat 
szedjen és hogy azoknak az intézetek­
nek^ melyekkel összeköttetésben nil, 

tartaléktőkéit Münchenbe vándor ol­
tássá.

A magyar cs német biztosítási körük 
lolyton rettegésben vannak attól való félel­
mükben, hotzy ha Thieme Károly hirtelen 
elhalna, a lipcsei bank-katasztrófánál sokkal 
nagyobb lenne a müncheni, mert ennek az 
intézetnek különös kezelési módja van 
és abban egyedül Thieme Károly tud 
eligazodni. Ez az intézet ugv a. 
tűz-, mint, a szállítási biztosítások­
nál ti legmerészebb ko<z kazalokat 
vállalta el. Az úgynevezett tureza-üzlet a 
legfőbb erőssége, illetőleg gyengesége, mert 
az ilven üzletnél sohasem lehet tudni, mi­
kor éri váratlanul a katasztrófa. Nem pedig
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TÖRVÉNY SZE K.

Newjorh.
szept. 5. szept. 4. 

77.50 V8.2g

77.65
80,50

78-13
81,13

1.13

55.75

helyben . 
aug -Fa .
Síepf -re 

dec/ -re . . .
Trányzat : er gedő. 
aahcn..siálíitáai-dij

Liverpoolba .••••••• 1.50
Tengeri aug.-ra........................ .... —

jf s^ept -;e •••••••• 5o 80
e dec/.-re .»••■••• •

Irányzat: engedő.

Gyapot N wyoríban helyben 9.80 ( 9.90), gvapol 
aug -ra 8.66 (8.7J), cynpot novernb *rre 9.U9 (9 6), 
gyapot New rle>tn.'.ban be yben 9.13 (9 36,. peuu- 
lvum Stíuid v. :ii e New orknan 7. 0 (7.50), pelrol^um 
Stand wrii-.e Hhilad lph-aban 7 40 (7.45) i eír- leum 
Rr.fined in Cases 10.« 0 (10.00), i)-*lio euin Oedit
Bilances at U: Ciy 158.— (158.—), zsír W-slcrn 
steam 9.05 (9.05j, z=ir Ruhe és Brothers 9 25 (9.2ó)

Chicago. 
— Zárlat. —

szept 6. szept. 4
Búza aue.-ra 
Buza szept.-re .
Irányzat: ál aadó. 
Tengeri aug.-ra . 
Irányzat: állandó. 
Zsír szept.-re 
Zsír jau.-ra.

> okt.-re .
Szalonna
Sertéshús azept.-re

70-

70.63

47.75
8.55 
8 67 
893

16.75

70 63

70.25

43.75 
8 77 
8.»7 
9.06 

16.90

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Szelőmét betiltották. A bécsi udvari 

operában, Strauss R chárd >Szalome«-|ának szin- 
rehozása már el volt határozva s úgy tervezték, 
hogy az első előadás a szezon elején lesz. Javá­
ban folytak már az előkészületek is, amikor a 
bécsi udvarmesteri hivatal betiltotta a darab

— Kalmár Antal pőre. A búd ipnsti eskiidt- 
biróság három év előtt sajtó utján elkövetett ki­
rálysértés miatt három hónapi államfogházra 
Ítélte dr. Kalmár Antal pnbliczistát, mert Bek- 
sics Gnsz'áv történelmi és közjogi munkája I 
éles kritika tárgyává tévén, történelmi adatokká* 
igyekezett bebizonyítani, hogy a Habsburghoz 
Magyarország szabadsagának még a sóhajtását is 
elfojtotta s ezt az ország soha el nem lel, th• t . 
Kalmár büntetésének ki öltése után Rényi Karoly 
budapesti kön. vkiadóval má-odszur is satu a á 
rendezte munkáját, mely Kalmár Antal könyve 
czimet vise te. Az előszóban röviden ismertette 
bünpörének históriainál s a vadbeli kitételeket 
szíszerint közölte, melyek könnyen beilleszti! tőz 
voltak az elkobzás fovtán rnegc-onkitott 
közjogi tanúim u-yba. A királyi ügyészség 
az 1848. évi XVIII. törvényezikk 27. sza­
kasza a apján purbe fogta vgy Kalm. rt, mini 
kiadóját: Rényi Károlyt, akik a tárgyalás során 
azzal vedeltelek, hogy nem követte« el bünte- 
tendö csehkm-nyt, mert az idézett törvény 14-ik 
szakasza m-gengedi az or-zággyülés eseményei­
nek, valamint a törvény által alkotott testületek, 
így a birósigok ítéleteinek és határozatainak hü 
szellemben való, igaz közlését. A budapesti bün­
tető törvényszék ez alapon a vádlottakat felmen­
tette s ezt az ítéletet a királyi tábla is jóváhagyta. 
Az ügyészség az 1848. évi XVIlI. törvényezikk 
27. szakasza alapján semmiségi panaszszal élt 
mert az idézett szakasz megtiltja azon elmeinü- 
nek felé eeztését, melyben marasztaló it élet 
hozatott. A Kúria e «6 büntető tanácsa, Bernálh 
Géza másodelnök vezetésé, el ma tárgyalta 
Kalmár Antal porét. Az előadó Tárnái János 
kúriai biró volt, Rényi Károly másodrendű vád­
lottat F.dvi Illés Karoly ügyvéd védte. A közvádat 
Baumgarten Izidor dr. koronaügyész-belyetles 
képviselte. A pörbeszédek u án a Kuria e fogad 
ván a koronaügyészség álláspontját, mind a két 
alsúbbfuku bíróság ítéletét megsemmisítette s 
Kalmár Aulait három havi államfogházra és há­
rom évi hivatalvesztésre, Rényi Károlyt pedig 
egy hónapi államfogházra és egy évi hivatalvesz­
tésre Ítélte. A megokolás kimondotta, bogy az íté­
lethozatalnál mind a két bíróság tévedésben voll, 
mert a vádlottak eljárása a törvény kijátszására 
irányult. A sajtótörvény 14-ik szakasza azért sem

A bécsi versenyek.
— Harmadik nap. —

Benczúr handicap.
A csiitürt ki nap kiemelkedő száma a 

Benczur-handicap, melynek 5000 koroná­
jáért valószínűleg nagy mezőny fog a start­
hoz állni.

A napot a Kétéves nyeretlenek dija ve­
zeti be, melyben Méltany és a jó hirü 
Justice indulnak legtöbb kilátással a küzde 
lenibe.

Az I. osztályú eladóverseny jó dolognak 
látszik Kukuruz számára, mellette Nemes és 
Tiszavcssző veendő figyelembe.

Érdekes lefolyá-u lesz a Kladmhi-dij, a 
melyben a liatal évjárat néhány jobb kép 
viselője méri össze erejét Véleményünk 
szerint a dijat Frau Gödi szerzi meg gaz­
dájának, mig Soros és Useful csak másod 
sorban jönnek kombináeziába.

A nap főszámában, a Benczur-handicap- 
ban huszonhárom telivér maradt allva, me­
lyek közül Titania, Grignano, Titina, Kris­
tály és Matterhorn érdemelnek megemlítést. 
Mi részünkről a nyerőt Titániában nevez 
ziik meg, inig másodsorban Grignano és 
Titina bírja bizalmunkat.

A nap többi versenyeit illetőleg tipjeinkre 
utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I. Méltány—Justice
Ii. Kukuruz—Nemes

III. Frau Gödi—Soros
IV. Tttanla—Grignano—Titina
V. Panasz—Ravenna

VL Blason— Orcus
VII. Gardenia—Marquee.

— Lavrn-tennlsz versenyek. A Budapesti 
(Budai) Turn egyesület választmánya a to yu hó 
11-én és következő napjain tartandó tenriisz házi 
versenyekre vonatkozó ag a következőket hatá­
rozta el. A férli egyes győztese i agy ezüstérmet 
és tiszteletdijat, a második győztese nagy bronz­
érmet kap. A női egyes első győztesének tiszte- 
letdijat és az egyesület kis ezüstérmét, a máso­
diknak pedig a kis bronzérmet juttatják. A férű 
páros és a vegyes páros versenyekben az első 
gvőztespárt tiszteletdijakban részesítik. Nevezési 
határidő: f. hó 9«én esti 7 óra. A férfi egyes 
versenyeket csak abban az esetben tartják meg, 
ha lega ább tizen és a többi versenyeket, ha leg 
alább hatan, illetve hat pár jelentkezik. A ver­
senyek vezetésével és a rendezéssel a választ­
mány Array János k:r. tanácsos igazgatót bízta

ESlSi

Külön árjpgvz.ók a modern opt kai kövoío’- 
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Budapest, VI., Andrássy ut 17.

nagy mennyiségben helyszűke miatt olcsón 
eladók. Czim a Kiauohivatalban

KÖZGAZDASÁG.

Válság: a biztosítási üzletben.
Vissza kell térnünk még egyszer arra a 

válságra, mely az egész magyar biztosítási 
üzletet a Müncheni Viszontbiztosító Társa­
ság merész vállalkozásai miatt fenyegeti, 
mert múltkori közleményünk óta olyan ada­
tok jutottak tudomásunkra, melyek akkori 
állításainkat nemcsak megerősítik, hanem 
a bajt még nagyobbnak tüntetik fel, mint a 
milyennek első pillanatra mutatkozott. Fog­
lalkoznunk kell ezzel az ügygyei főképpen 
azért is, mert több jóhirii magyar biztositó 
intézet is igen jelentékenyen érdekelve van 
a Müncheni Biztositó Társaság koezkáza- 
tainál.

A Müncheni Viszontbiztosiíó-Társaságnak 
mérlegei csakúgy tündöklőnek a millióktól, 
de ennek daczára a szakemberek előtt nem 
titok, hogy ezek a milliók távolról sem te­
kinthetők készpénznek.

Thieme Károly, a társaság vezérigazgatója, 
merész pénzügyi műveleteivel felszínen tar­
totta ugyan eddig magát ez az intézet, sőt 
osztalékot is fizetett részvényeseinek; 
merész koczkáza tokhoz mérve azonban, 
melyek sok-sok miilóra rúgnak, csekély tar­
taléktőkéje alig jöhet számításba. Már az 
amerikai tüzkatasztrúfák is. mint annak ide 
jében megírtuk, ezt az intézetet sújtották

azért, mert az elvállalt 
gát és annak veszélyét 
=em ismeri.

Thieme Károlyt a 
koronázatlan királyánál 
gyenge intézet, melynek már rég nincs meg 
a fennmaradáshoz szükséges életképessége, 
őhozzá fordul es Thieme Károly segít is, de 
csak abban az esetben, ha valami tartalé­
kot harácsolhat össze. Ez a. koronázatlan 
király sohasem a koezkázafot, hanem min­
dig csak a tartalékot vizsgálja < s ha ilyet 
talál, azt feltétlenül bezsebeli anélkül, hogy 
mint komoly szakemberhez méltó, meggon­
dolná a következményeket is.

Ausztria-Magyarország biztosító intézetei 
is — mint biztos forrásból értesül un.; — 
óriási mértékben vannak érdekelve a Mün­
cheni Viszontbiztosító 'I árvaságnál és m:rit 
mondják, dr. Klang, a gyenge lábon álló 
Phönix Biztositó-lár-saság vezérigazgató a 
Thieme Károknak a rossz szelleme, aki bele­
viszi öt minden veszedelmes üzletbe. Dr. 
Klang volt az ugyanis, aki néhány eszten­
dővel ezelőtt Thieme Károlyival együtt 
Oroszországban négy hét alatt minden 
olyan biztosítási üzletet összeszedett, ameu 
eyenep. rossz és veszedelmes volt. Ennek 
az üzletnek az volt a ezé,ja. hogy minél 
több dijakhoz jussanak, mert milliókra rugó 
olyan koczkázatokat szedlek össze, ame­
lyeknek nem volt megfelelő ebenértéke.

Németországban már régen sanda szem­
mel tekintettek erre az intézetre és a po­
roszországi biztosítási ellenőrző hivatal kü­
lön rendszabályokat bocsátott ki a Mün­
cheni Viszontbiztosító-1 arsasag feltűnő mér­
legeinek ellenőrzésére.

Sokkal jobban szivünkön viseljük Magyar- 
ország közgazdaságát, semhogy ne aggód­
nánk az ilyen összeköttetések miatt, mert 
bár nem kívánjuk, de tartunk attól, hogy a 
Müncheni V;szontbiztositi -Társaság katasz­
trófa előtt áll. És ha ez a katasztrófa csak­
ugyan bekövetkezik, hazai intézetein'; egy 
része számokban ki sein fejezhető karokat 
fog szcn\ edni, másik része pedig feltétlenül 
összeomlik. Ez a nagy veszély pedig mint 
Dainokles-kardja hajszálon függ a fejük 
felett.

kereskedelem:
** A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 

Egyesületnél be1 éti könyvecskékre e:helyezett 
lukék augusztus havi forgalmi kimutatása: be é- 
t,-k Á ladéka 1906. aug. hó 1-én 254.152.39^ 34 
korona, uj betétek aug. hóban 12.339.487.78 
korona. Visszafizetések aug. hóban 13,499.931.70 
korma. Betétek álladéka szeptember hó 1-én 
252,991.954.42 korona.

** Uj erdőgazdasági r.-t. A Hazai Bank, 
Deutsch Ignác/, és f a ezég és gróf Mikes Annin 
között szerződéses mezallapodás jött létre, amely 
gtenlőre a »Gróf .Mikes zabohti erdőgazdasága 

és fűrésztelepei r.-t.« bankszerü ügyei e,lá;á'ára 
és a nevezett részvénytársaság rendelkezésére 
bocsátandó hitel nyújtására terjed. A megállapo­
dásból folyólag a fentnevezett részvénytar-asag- 

k mai rendkívüli közgyűlésén Szitányi Odón, 
Hatvány Deutsch Béla és Ro-enherg Armin az 
igazgatóságba beléptek.

IPARÚ GYEK.
A munka «biztosítás

— Az ankét folytatása a kereskedelemügyi 
minisztériumban. —

A munkásbetegsegélyezési és balesetbiz­
tosítási törvénytervezet felett tanácskozó 
szakértekezlet ma délután fel 5 órakor foly­
tatta tárgyalásait Szterényi államtitkár el­
nöklésével. A javaslatokhoz általánosságban 
ma még a keresztényszoczialista munkások 
két képviselője szólott hozzá.

Bzalánczy Andor munkás ürömmel üdv'zü a 
javaslato:, de fentartják maguknak a bírálatot 
és kérik, hogy a munkások kifogásait vegyék 
figyelembe, mert ha a munkások a törvény iránt 
bizalommal nem lesznek, a törvény nem fog 
érni semmit sem.
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Huszár Károly: A keresztényszocziáüsták 

ir.teneziója a javaslatai szemben az, bogy semmi 
körülmények között sem engedik, hogy a javaslat 
elbukjék, éppoly kevéssé a munkaadók önző 
érdekéből, mint a munkások egyik tábora ré­
széről e'laktikázás utján. E törvényjavaslatnak 
törvényerőié kell eme kéri ne és a keresztény- 
szoesiáiisták bizalommal vannak a mai kormány 
és a parlament többsége iráni abban a tekints'» 
ben, hogy mindazt, amit a munkások felhoztak, 
meg fogjak szivíe.ni. Konstatálja továbbá, hogy 
úgy a Magyarországon szervezett mind a két 
szocziáláemokrata párt, valamint a keresztény- 
szocziálisla munkásság egyer te Imiileg amellett 
vannak, hogy a munkások kétharmad arányban 
való képviseitelését meg kell tarlani. meg kell 
tartani már r-sak azért is, hogy elejlése az izgalóknak 
hálás témájává ne váljék. A tapasztalat mulatta, 
hogy semmiféle veszedelem a munkások kétharmad 
arányban való képviseltetésében nem rejlik. Az 
intézmény fejlesztésére is biztosítani kell a mun­
kásság döntő befolyását, különben az az elégü- 
letlenség. amely az intézmény-nyél szemben mu­
tatkozni fog, álterelődik politikai térre, a munkás hs 
láthatatlan konfliktusoknak fog előidézőjévé 
válni, amelyeknek senki más nem lógja araini 
gyümölcsét, mint a nemzetközi szocziáidemukrata 
pórt; periig nem az az érdekük, hogy ezeknek a 
malmára hajtsák a vizel, hanem az, hogy min­
den munkás meg legyen e égedve. Ebbén a kér­
désben — úgymond — mi, a keresztényszoczíá- 
listak teljesen egyetértünk a szocziáldeuiokialak­
kal. kivéve azt, bogy mi nem mondjuk azt, 
amit a »Népszava« mond, hogy halálos csa­
pást akarunk mérni a lörvéiiyjavaslaira; mi 
elfogadjuk minden körülmények között és ha 
nem teljesül, amit követelünk, fogunk mi is 
mindenféle lörvényes uiat-módot találni arra, 
hogy később megfelelően kifejleszszük. i Helyes­
lés.! Azért a mi sorainkból az a kiáltás hangzik 
a kormány, az ankét es a parlament felé, hogy 
alkossak meg a törvényi, a magyar munkás­
ság hálás lesz ezért a szocziáíis tettért.

Ezután a törvénytervezet fejezotenkint 
való részletes tárgyalása következeit, a feje­
zetek egyes szakaszára vonatkozólag kívá­
natos módosítások rövid jelzésével.

Az I. fejezetnek letárgyalása után. melyben a 
szakértekezlel számos tagia veit részt, Siterényi 
József államtitkár, elnök, kijelenti, hogy Mezőit 
Vilmos azon kívánságára néz ve, hogy legalább a 
javaslat indoko ásaba vétessék fel a biztosításnak 
a mezőgazdasági munkásokra is való kiterjesz'é- 
sére vonatkozó passzus, azon ke.lenns helyzetben 
van, hogy a konkrét nyilatkozatot tehet az érte­
kezletnek, még pedig messzebbmenőt, mint a 
miivet Mezöfi kívánt. Az igazság kedvéért kon­
statálnia keli azt is, hogy nem az értekezlet be­
folyása következtében, hanem Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter spontán nyilatkozata 
alapján közölheti az értekezlettel, hogy a föld» 
mívelésügyi miniszter arra kéri a kereskedelmi 
minisztert, a ma személyesen kiküldött Kazy mi­
niszteri lanácsos utján szóbeli eg is, hogy vétes­
sék be az önkéntes biztosítást szabályozó sza­
kaszba oly értelmű rendelkezés, hogy »addig, 
ami® a löidmtvelésügyi miniszter a mezőgazda­
sági és erdőcselédek és munkások betegsegélye- 
zésérul küiön törvényben nem gondoskodik, 
ezek az önkéntesen biztos.toltak közé már ezen 
törvényjavaslat alapján is felvehetők egyenek. 
Termesze es, hogy ennek megfeleiőleg a javaslat 
indokolásában Kifejezésre fog jutni az, hogy a 
földmivelésügyi miniszter foglalkozik azzal, .hogy 
a megfelelő törvényt külön alkossa meg. (Elénk 
helyeslés.)

Ezután beható tárgyalás alá vették a tör­
vényjavaslat következő szakaszait is egészen 
a 6. fejezetig, a hol az elnöklő államtitkár a 
tárgyalást félbeszakítván, az értekezlet 
folytatását holnap délelőtt tiz órára tűzte ki.

— A Hengermalom újjászervezése. A
Pesti Hengermalom Társaság ügyei sehogysem 
akarnak rendbe jönni. Annak idején megiiluk, 
hogy szerencsétlen üzleli speku’áeziók következ­
tében mintegy nyo czszázezer korona veszteséget 
szenvedett. A közgyűlés konstatálta a szomorú 
valóságot és a Magyar Kereskedelmi Részvény­
társaság segítségével hozzálátlak a malom reor­
ganizálásához. Küzbe-i kiegészítették az igazgató­
ságot, mert a régi tagok: báró Kochmeister Fri­
gyes, Pékár Imre, gróf Széchenyi Róla és Rajner 
Kálmán vezérigazgató lemondot'ak állásukról. 
Alig néhány hónapja, hogy ez a változás történt 
s a malom most újra változáson fog keresztül­
menni. Hir szerint a malom részvénytőkéjét, 
mely most 1,600.000 koronát tesz ki, fölemelik 
hárommillió koronára. Az uj részvények álvéte­
lét állilölag a régi részvényesek már biztosítot­
ták maguknak. A malom ügyeinek intézésére az 
igazgatóság kebeléből külön bizottságot küldenek 
ki, melynek Burchard-Bélaváry Konrád, König 
Lajos és Koiisch Ignácz lesznek a tagjai. A ve­
zérigazgatói állást Koiisch Igná<-z igazgatóval 
fogják betölteni. Az újjászervezést egy legköze­
lebb összehívandó rendkívüli közgyűlésen fogják 
kimondani.

— Mnnkáslakóházak. A költségvetésben 
évről-évre jelentékeny összegeket vesznek fel 
munkáslakóházak építésére. Békésgyula város 
most felterjeaztéssel fordult a kormányhoz, hogy 
a munkáslakóházak czéljaira adjon a váro-nak 
megfelelő segítséget. A város legutóbb nagyobb 
földbirtokot vásárolt meg, a melyet a jelentkezett 
kisgazdák közt parczeliáz. Ugyanezen a földbir­
tokon egyúttal száz modern munkáslakóházat is 
kivin építeni.

— Az essék! ezukorgyár. Eszékről jelenük 
lapunknak: Az eszéki ezukorgyár építése véget 
ért. A gyárat e hóban helyezik ünnepélyesen 
üzembe. A gyár építése négy mill.ó koronánál 
többe került.

GAZDASÁGI HÍREK
* A köztisztviselők Italmérési engedélye 

ellen. A köztisztviselők, tanítók és lelkészek 
saját termésű boraik kismértékben való elárnsi- 
tására eddig engedélyt nem kap'ak s ilynemű 
kérelmeik mindenkor elutasittattak. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete legutóbbi föl­
terjesztésére a pénzügyminiszter megengedte, 
bogy a köztisztviselők, tanítók és lelkészek saját 
termésű boraikat kismértékben elárusíthassák. Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egvesü.és ezzel 
szemben ma előterjesztéssel fordult a pénzügy­
miniszterhez, a melyben arra hív a fel a pénz­

ügyminisztert, utasítsa sürgősen a pénzügyigaz- 
gaiöságokal, hogy mint eddig is szigorúan a 
törvényhez ragaszkodjanak s annak értelmében a 
köztisztviselőknek, lelkészeknek es tanítóknak a 
kismértékben való eiárusitási engedélyekre vo­
natkozó kérelmeiket minden egyes esetben ta­
gadják meg.

* Hét koronás búza és bárminőikét ko­
ronás húsárak. Ilogv mily romboló hatással 
van a szerbiai nyersterményekre a vámháboru s 
mily mes-ze jövő rejti még magában olt az uj 
kiviteli útvonalakon való boldogulást, iegliüebben 
mulatja ama belgrádi jelentés, mely szerint a 
legutolsó szendrői vásáron a búza 8 frank 90 
czentimen, a marhahús pedig élő súlyban kilo- 
grammonkint 40 czentimen kelt el s állítólag az 
említetteknél magasabb árakat jelenleg egyáltalán 
nem lehet elérni, sőt a szarvasmarha egyáltalán 
semmikép sem értékesíthető. A nyersszilva 3 
frankkal, az aszalt 12—17 frankkal kel rnéter- 
mázsánk;nt.

* Elhalasztott tenyésiállatkiállltás. Az
Aradmegyei Gazdasági Egyesület németperegi 
díjazással egybekötött lenyészállalkiálliiását e hú
8- ról november hó l!-ére halasztották.

* Szeszváaár a tőzsdén Az érdekeltek egy­
hangú óhajára s az első szeszvásár sikereitől in- 
ditalva, a szepesnregyei gazdasági szeszfinomilók 
társasága ez év szeptember hó 10-én déli 12 
órakor rende.i a második szeszvásári a budapesti 
áru- es értéktőzsde helyiségében. E vásár sike­
rétől liigg, vájjon az érdekeltség állandésilja-e a 
budapesti piac-zun e vásárokat. A vételi és el­
adási szabályok eziiilal is azok lesznek, amint 
az első vásárnál.

Országos terményvásár Sátoraljaújhe­
lyen. A Zemplénvárn,egyel Gazdasági Egyesület
— mint már jelentettük — Sátoraljaújhelyen e 
hó 11-én, kedden, a vármegyeháza nagytermében 
országos terményvásárt rendez. A vásár d. e.
9— 11 óráig, délután 2—4 íréig tart. A vásáron 
a közvetlen vétel és eladás szabad. Bzományban 
a Zemplénv.irmegyii Gazdasági h.gvesillet is köz­
vetíti az eladásokat.

KÖZLEKEDÉS.
o A Béga hajózhatóvá tétele. A Bégasza-

bályozás befejező munkálatához kezdtek legutóbb 
hozzá, amelynek elkészültével a Béga állandó 
hajózhatása biztosítva lesz. A Béga-csatorna 
nagvbecskerek—titeli szakaszán az écskai és 
begaloroki hajózási telepek közt most kezdtek 
hozzá a balparti vontató ulitöllés, a vizfogő-gát 
és a jobbparti lecsapoló árok kiépítéséhez. Ezek 
elkészültével megszűnik minden akadálya annak, 
hogy a Béga-csatorna egé-z hosszában hajózható 
legyen.

o A pápa-ukkl vasút szubvenczlója. A
pápa—devteser-ukki vasút épi.esére Pápa város 
közgyűlése — mint értesülünk — törzsrészvé­
nyek ellenében 1( 10.000 korona hozzájárulást 
szavazott meg.

o A hódmezővásárhelyi állomás kibőví­
tése. A Hódmezővásárhely állomás a makó- 
ujvárosi helyi érdekű vasút kiépítése folytán 
megfelelően kiépítendő, hogy a nagy vonatforga­
lom akadálytalanul lebonyolítható legyen. A ke­
reskedelemügyi miniszter — mint értesülünk — 
engedélyezte az építkezést, melynek során négy 
átmenő vágányt átlag 3UO—300 méterrel meg­
hosszabbítanák és egy rakodó vágányt épiler.ek 
kövezett rakodóbelyekkel. Ezenkívül artézi kút 
és egy állomási kút fog létesülni megfelelő víz­
vezetékekkel. Az egész építkezés költsége 124.000 
koronával van előirányozva és még az Gszszel 
meg is kezdik a munkai «lokal.

o UJ állomásnevek. Hz évi október 1 - töl a 
Déli vaspálya-társaság nagykanizsa bécsújhelyi 
vonalán fekvő következő állomások és megálló­
helyek nevei megváltoztatnak és pedig: Lajla- 
Szent-Miklós — Lajtaszentmiklósra, Savanyiuut
— Savanyúkút™, Réllalu-Siklós — Rétfalu-Sik- 
lósdra, Nagy-Marton — Nagymaríonra, Márcz- 
Nádasd — Márczfalva-Fraknónádasdra, Ágfalva
— Agfalváia, Kopháza-Ball — Kópháza-Balfra, 
Nagy-Czenk — Nagyczenkre, Kövesd — Soprun- 
kóvesdre, 'formás — Tormáspuszlára és Bükk — 
Bükre.

o A S/áva-hajózás megkönnyítése. A föld­
mivelésügyi miniszter a Száva hajózhatóvá tétele 
érdekében — mint értesülünk — elrendelte a 
Száva folyó prelosacni átvágásának kotrás utján 
azonnali mélyítését 70.000 korona költséggel. 
Ennek megtörténte után a gradusai és giscei 
'ágasokat mélyítik ki 35.000 korona költséggel. 
Ezek a gázlók eddig a Száva hajózás egyik leg­
nagyobb akadályát képezték.

oA szentes—csongrádi vaaut megnyitása. 
A szentes—csongrádi vasúti összeköttetés utulso 
akadálya is, mint Csongrádról Írják, maholnap 
megszűnik, amennyiben a Tiszán átvezető vashid 
mellett a töltés pár nap múlva elkészül s Így 
az Orosházától Csongrádig épített uj vasútvonal 
e hónap 15-éu megnyílik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( A zágrábi kiállítás. A horvát-szlavon 

gazdasági egyesület zágrábi mezőgazdasági kiállí­
tásának — mint Zágrábból jelentik — állandóan 
nagy látogató közönsége van. Ma nyílt meg az 
ebkiállitás s bezárólag e hó 7-ig fog tartani. Az 
időleges kiállítások közül legtöbb nézőközönsége 
van a tegnapelőtt megnyílt szőlő- és gyümölcs- 
kiállításnak, mely lű-ig lesz látható. E hó 20-án 
veszi kezdetét az őszigyiimölcs-, a borszőlő- és 
must-kiallitás. Ezen kiállítások keretében nap-nap 
után bemutatják a gyümölcs és szőlő szakszerű 
csomagolását. Folyó hó 10—13-ig tart a méh- és 
mézkiállitás, 15 —10 ig pedig a ló-, szarvasmarba-, 
sertés-, juh- és baromti-kiállnás, mely az eddigi 
bejeientések után Ítélve, megtekintésre méltó képéi 
fogja nyújtani Horvát-Szlavonország állattenyész 
lésének. Nagyszabásúnak Ígérkezik a 22-én meg­
nyitó ha.ászati kiállítás, a melynek ezé jaira kél 
nagyubb-zabásu pavillont építettek. Dr. Maliin 
lvo báni tanácsos, a kiállítás elnökigazgatója 
különféle veisenyek, szakelőadások és gépbemu- 
latásoa rendezésével gondoskodik arról, hogy a 
kiállítást úgy a szórakozni, mint okulni vágyók 
minél számosabban keressék fel. A horvát-szlavon 
kisgazdák nap-nap után rendeznek társas kirán­
dulásokat a kiállítás megtekintésére.

ESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Már tegnap délután úgy látszol!, hogy az üzlet 

általában isméi a i any hasa g felé fordul. Kz ma 
tényleg be is következett és u«y a készáru-, 
mint a haláridöuzlelbea hanyatlottak az árak. 
Ehhez járult még, hogy a malmok valamivel 
tartózkodóbbak is voltak és habár 5 fi térrel 
olcsóbban juthattak az egyes tételekhez, csak 
mérsékelt vétvlkedvet tanúsítottak és az össz­
forgalom csupán mintegy harminezháromezer 
métermázsát tett ki. A többi czikkekben szintén 
lanyhább volt a hangulat, kivéve árpát, mely 
változatlan kereslet folytán tartja magát. Ten­
geriből felmondásra került ma 6000 métermázsa 
e hu 10-dikén leendő átvételre, finnek is egy 
része á Utólag prolongáhaiott. A hatándőüzletben 
kezdettől fogva lanyha vo!,t az irányzat. Tömeges 
eladásokra az összes czikkek árfolyamai tegnap­
hoz viszonyítva 5-10 filléres áresést szenved­
tek. Jellemző, hogy a takarmányezikkekben — 
melyek az utóbbi napokban leginkább átsző1 lak 
emelkedőttépesekn^k ma erős kínálat mutat­
kozott és elég rohamosan csökkenlek az árfo­
lyamok. A déli tőzsdén folytatódtak a realizá- 
cziók és zárlatkor a legalacsonyabb kurzusok 
szerepeltek.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt.
Uj búza. Tiszav déki 2000 mm 81 k? 14 90 kor. 

1000 tűm 81 kg 14,90 kor, 100 mm 81 Kg 14.no 
kor. ÖíjU mm 81 kg 14.80 uor, 600 mm 81 k 14 80 
kor, 10 0 mm 80 kg 14.80 kor, IhOmm ct kg 14 00 
kor, :00 mm 8 i* > .g 14 öO kor, 200 mm 80*0
kg 14 8U kor, 20tt mm 80 kg 31 U kor, 5U0 mm
80 kg 14.85 kor. 600 mm 79.4 kg 14. 0 kor, .400 
mm >9 kg 14.70 kor. 950 mm. 7.1.4 kg 14.70 K 1"U 
fn ii 79 kg 14 70 K íOO mm 79 k. 14-4U K. felső
250 mm. 79 kg. 14.40 K ie-ső. mind három
hóra

l’csimegycviihtki: 400 mm 80 ke 14.40 kor, 
készpénzfizelé re, .400 mm 79 5 kg 14.74 Korona, 
440 mm 79-4 kg 14.70 kor, 1.400 mm 7rf*3 kg 
14.60 i.or, 400 mm 79 kg 14.60 korona. 2-40 m u79 
kg 14.54 kor. cO i mm 79 k<» 14.16 kor, 1' • * mm 
79 k'I 14*50 kor. 100 mm 7^ ke 14.l > korona 
mind három hónapra.

Raktáram: ó-buza 1500 mm 7.4‘S ke 1!.— 7lM)0 
mm Tő 6 kg 34,— korona, műid három hónapra.

Uj-xab. 150 mm 15.40 korona, készpénzfizetés 
mellett. 150 mai 12.80 i.or ké-zn *nríi/.etós mellett, 
keveri.

Uj rozs 500 mm 12,20 korona, készpénzfize­
tés melleit szeptember 4-éro, 10 » r rn 1 »,80 kor, 
100 mm 11,80 kor. 100 mm 11,60 kor. kézpénz­
fizetés mellett, paritásra.

Tengeri 500 mm 12,— korona, készpénzfizetés 
melietl hajóból.

Az árat 109 kilogrammon* nt koronaőrökben t*r 
tenrtők.

B11iinpesti gabonaforgalom.

A budapesti gauonaíorga'om 1906. aug. .31-től 
zeptember 1 -ig a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
Búza 36569 mm, 13005 mm
Rozs 8085 » — »
Árpa 15220 » 5763 >
Zab 29650 » 17199 »
Tengeri ------ » 5996 >
Liszt 8606 » 36077 »
Koma 2500 » 3558 »

Á hat&rldöpi&czon köttetett:

nával magasabb árfolyamon. Ellenben salgótar­
jáni kuszénbánya részvények kedvezőtlen sz’rájk- 
hivekre erősebben kínáltának és 3 koronával 
alacsonyabban jegyeztetnek.

Eiotozsde
Ar. előtőzsde helyi és bé- si eladásokra kissé el- 

y eiigüll.
Köt eltek : Osztrák hitelrészvéuy 672.50 675 5v 

magva:* hiielbauk 809,25—S10.25 magyar ieszámitotó 
cs périzváltóaank 514.70—515.— magyar jelzálog- 
biteibaux 11. kib. 5*25.50—524—, osztrák-magyar 
aüamvasut675.75—677. déli vasutr 169 50—170,—
rirnamuranyi vasmű 5*6.---- 587,50 Magyar korona-
jarauéK —.-------.—, Közúti vasút —.-------------.—
Városi villamos vasul —.------- .-------orosz járadéK
—.--------.—, 5 százalékos jcizáiogsorsjrgv------------

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hite> 
reszveuy 672.75 —675.—. magyar hitelbanx 809 50—
810.—, magyar leszámítoló és pénzváilóbank 515.-----
n 15.-40, magyar jelzáloghitelbank :i. kii>. 523.50 —
524,— osztrak-magyar államvasut 677.-----675.5U déli
vasul 161) 50— 17u—5rima.murányi vasmű 587,-----
• »87 50. magyar koronajáradék 94.80—94 bő. magyai
Hranyjáratíék 112.50—11-?»,—. közúti vasul 584.-----
584,50 városi villamos v. sut 319,50—820.—

Deli tőzsde
A déli tőzsde kedvellen maradt.
Köttettek: Osztrák hilelrészvéity 672.25— C72 75 

magyar hitelbank 809.25—810 — magyar leszámítoló 
és pénzváltóban* 514.50—515—.magyar jelzálog 
bitClbank II. kib. 523,75—524.25 osztrák-magyar
áüamvasut —.----------- . deli vasul 369,50—170.25
rimamuranvi vasmű 5S4.75 - 583,25 magyar korona- 
járadék 94.85--94.80, magyar arany járadék —.— —
- , közúti vasul 584.-----585.25, városi villamos
vasul 819.75—320, orosz járadék —.-------- ,—

Helyi crldheiiben köttetett: Hazai bank —.-.....
—.— .Saigótarj.mi kuszenb. »#28 6ttl.— Adria
--------------- Magy. A!!. Takarék})énztar 632 —63 1
Lipótvárosi Takarékpénztár----- , Fiumei buteibaiu
—. — Bpe.sti Takarékpvuztar —.— Pesti magyar 
kereskedem"! bank 5230—3.35 Dräsche tégiagyár
----------- # Kgycsii t iövárosi takarékjiénzfár-----
Magyar xeiesked r L -------- .— Magyar jc zálog-
sor. icl'v —.-------- Hazai sors . 19,2.------------- .—
Magyar viilamossági r. t.-------- .---- Konve táit
sorsjcLry —. ---------- .— Magyar ezukoripar. —. Da
riui)n:s----------- Viktória gőzmalom------- . Kisó ma­
gyar bi:*tosi:o intézet----- .---------Musy. legyvnrgyár.
'.iaiiz-.vle vasgyár--------Adria —.— István lev.a
—,----- , Belvárosi Takaréupenzlar----- .--------- .
Sciiiich. vasgyár —.-----.— Krauklm----- .-----*—.
Magyar asz ft!'. —.-----------Orosz járadék —,—
-----—. O-'zlni. Magyar Rank —*-- tégla rvement-
gyár-------- .

1 or* 30 peroxkor záródnak: Oszlrtk hitel- 
részvény 6.2 >0—672..--, magyar hitelbank •"‘09 50— 
810.—, rnugv tr i-számiioló és pénzváltóban- 5L4 5U— 
515,— magyar jeizáloghitcibank li. kib. 522,50-- 
524.— , oizír: -magyar f.illamvasut 674 50—615. .
déli vasul 169.50—170.----- , rimamurányi vasmű
.484 50—7.8.4—, m:igyar koronajaraden 24.75—9483. 
.oi'.ii'i vasul 585.50—581.— varost viiiarnos vasul 
319.Ő0—320.—

Prämiura-iizlet: Dtjbizlosiiások osztrák Iliiéi­
ben ho nanra 2. 1, nyolc ; i*aj>ru 6—8 k. szeptember
végére 14 —16 korona.

ötotozsde
Az ututőr.süe üzleilelonüi folyt le.
Köttetlek; Osztrák in;»;.részvény 672.50-673.— 

magyar hitelbank 809 5u—810— Magyar lcszámi o u
f-s penzváltúbanK —.---------------Magyar jelzauigii -
.e bank 11. kib, —.----------- Osztrák-magyar aha:.--
vaLu‘, —.--------.— Mén vasút—.------------ «—.Mima
murányi vasmű 58í 50—584.75. Magyar koronajára-
ó4k —.----------- m így. aranyjaradén —,-------------. —
Közúti vasul —.------ —.— V.«vom vi. am is vasul

3 óra 30 peroxkor xarodnak Usztrák intcl-
rézveny 675.----- 675.25, magyar hitelbank -Sin.-----
810.50,magyar leszámítoló es pénzváltóban* 514.50 — 
5i 4— magyar jelzaloghiteibank II fcio- 52 ‘.,.40— 
524.—. osztráz-magyar államvasut C75.5ÍI—6«ö — 
déli vasút 169,50—-170.— rirnamuranyi vassn.
584.50— 554.75 magyar áoronajaradék 94.75—94,80 
magyar aranyjuradek 112.50—113. közit; vasul
583.50— 584,. városi villamos vasút 319.----2,19.50.

Délelőtt
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 19U6.oít.-re 7.11 7.1.0 -.__
Búza áprilisra 7.41 7.38
Rozo okióberre 6.11 6.09 —.
Rozs április a 6 23 632 6.34
Zab októberre 6.49 6.51 6 40
Zab ápr.lisra 6.Ü.7 6.57 6.54
Tengeri májusra ű.08 5.66 5.U9

1 orakor záródna*
Búza 1906. októberre— — — — 
Bu/a áprilisra — — — — — — 
Rozs okióberre. — — — — —
Rozs ápri.isra----------- — — —
Zab októberre — — —-------—
Zab áprilisra-------— —--------
Teng ri májusra —-------— —

7.06-7,07 > 
7. ,7—7.38 
0,0.8—6 09 » 
6.2.3—6.34 „ 
6.45—6,4ü . 
6 5«;-6.57 „ 
5.07—5.08 .

Délutáni forgalom
Délután meglehetősen élénk volt a forgalom, 

természetesen az eladók domináltak és igy az 
árfolyamok további néhány fillérrel lanyha,tak. 
A szeptemberi tengeri tegnaphoz képost 16 — 18 
fillérrel o csobban zárult.

4 ora -JÓ peroxkor zárodnak
1006. októberi búza 7.04-7.03
áprilisi búza 7.35—7.36
októberi rozs 6.07—6.08
áprilisi rozs 6 31-6.32
októberi zab 6.41—6,42
áprilisi zab 653—6.54
májúéi tengeri 5.06—5.07

Terménytőzsde.
Szeszuzlet.

Budapesten a kontingens nversezesz ára 
38.----- 38.30 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 40.80— 
41.20 korona.

Denaturált szesz hordóval együtt 35.50—36 — 
koronán volt ajánlva nagyban kötésre.

Budapesti zárlatjegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.----- 38.50
Finomított szesz adózva 141.----142.—

. , adózatlan 42.----- 43.—
Élesztüszesz adózva 141.----142.—

. adózatlanul 42.-----  43.—
Nversszesz adózva ltís.cü—loS.—
Denaturált szesz 35.75— 36.—

Értéktőzsde.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szejt. 5. (Na/ a t tndósitúnktúl.)

Jegyezlclelt bu/.a: tiszavidéki 7..0—8.20 korona
bánsági 7.45 — 7.90korona, márc.lifelrli —.----- .—
korona, tótfelvidéki és csepeiszigcti —.—•------
korona, mosoni és györvideki 5.30—7.70 
korona. Rozs: tótfelvídéki 6 25—6 45 korona 
cscpelszigeti 6.25—0.40, peslmegyai fi.35 — 6.50 
korona. Magyar tengeri 6.40—6.60 korona. Ma­
gyar zab: középszerű 7.----- 7.15 korona, első­
rendű 7.10—7.25 korona, válogatott 7 20—7.40 
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. szept. 5. Az Egyetértés távirat.) 

A mai előtőzsde luleg a cseh szénbánya-sztrájk 
és az idegen piaczokról nyert ki nem elégd« 
hírek hatása aíatt al.uit; az irányzat tehát meg­
lehetősen kedvetlen volt. Egyébként peditr az 
árfolyamok csak keveset morzsolódtak le. Élén­
kéül/ forgalom csupán a sorompó értékek és a 
deli vasul részvényeiben volt.

Hérakor záródnak: osztr. hitelrész? 672,75. 
magvar hitelbank 808— magvar-ostlrak allam 
vasút 676.—, Uniobank —.—, deli vasat
170.— alpesi bánva 602,25 rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 80.15, tőrük sorsjegy 

német hi'oiialmt marka 117.50. prágai
tasmü------ , elbavolgyi vasat, —.—, m. korona-
jar. 94.70, Angiobank —, Bankverein —, 
Bänderbank —.—, fegyvergyári —, cseh kö- 
Bzinbánva —.—. egyesült villamossági , .
gőzhajózási részvények------ , kárpáti petróleum
—,—, orosz járadék 78.20

A déli tőzsdén különösen a déli vasút részvé­
nyek az alpesi és prágai bányarészvények után 
érdeklődtek.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 672.50, 
nragv. hitelbank 806.— i.ánderbank 441.— Union 
bank 555.50. Angiobank —.— Bankegyeaültl 
—.— magyar-osztrák államvasut 676 50 déli 
vasul 170 50,elbavölgyi vasat 454.—, elpes: bánva 
603.50, rimamurányi vasmű 585.— prágai vas
min par------májusi járadék 90.15— magyar ko-
romjardék 91.70, török sorsjegy 161.— . német
márka 117.40, Irirlenbergi------ , gőzliajézási
——,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
—. —. kárpali petroleum —.—, egyesült villa­
mossági — —,—, orosz járadék —. osz­
trák föidhitelrészvény------ .—

Béos, szept. ú tM&itfBt értékek zármta, 
4. százalékos arany-járadék 1Í2.4U. Tiszai es szeg 
köles sors:. 154.—. Magyar hitelb.-régzv. Síd —

M Issz. és vállób. részv. 513,50, Rimamurányi 532.— 
V. ezukoripar — —, Adria hajózási r.-t. 440.— 
Magy. korvjnajáradék 94.05,4 százalékos onagy. f-lid 
leberm. kötv. 94.55, M. ny, k. sorsjegy 207.75 
Kassa-oiierii. v.-részv. .—, M. kérést, bank 323 
M" jelzáloghitelbank 525, -

Becs. szept. 5. (Osztrák értékes zárlata i 4.2 szá­
zalékos napiriáradt'k 99.10. 4.2 százalékos ezüst-
járadék íiít.iu-93.2 >, 4- szlzaiéLn- crz'.r. aranvjár 
117.—. Osztr. korouajáradvét 99.85, IStpt so-siegy 
Iái".—, 1864. sorsjegy 276.— Osztr. hitetsorjegy 
456,— , Osztr, hiiel-részv 672.25, Ango!-osztr.-bank 
.319.30, Union-bank 554..'ü. Bécsi bankverein 555.— 
tlszlr., I.ánderbank 441).—, Osztr. magy. bank 1367.—
1 tszír, -nagy. államv. 675.75 Déli v. 1-0.— Eibe- 
vöigyi vasút 453,50, Ouna-gSzhaj.-társ. 1082 Alpesi 
részv.. Cül 50 Dobány-részv. 404.— 20 frankos 
1908—Cs. V. arany crerti lt.ítí. Londoni valtóár 
23,1.90. Német ankváltók 117.28 Ijipótkohó 547.— 
Osztr. I. ovi! 746. Török sorsjegyek 161,35 kedvtelen.

Az utótőzsdén jegyeznek: osztrák hitel 673.— 
magyar hitel 810.50, Angiobank 319.75, Bank- 
egyesület 555.50, líniotibank 555— Länderbank 
440.25, államvasut 676 25, déli vasút 169.50 

•emavölgyi vasul 45350 dohányrészvény 404.—,
I ima murányi vasmű 564.—, alpesi bánva 602,50. 
májusi áradék 99 10 magyar koronajáradék 
94 65 török sorsjegy 161.75, német marta 
117.30—, tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 5. (Az Egyetértés távirata. 

A kamallábfiak ;i tegnapi newyorki tőzs- ién tör­
tént tetemes emelkedésében a spekuláczió óva- 
iocsáera való int st. látott, ennek köveskeztében 
ma délelőtt csak igen csekély vállalkozó kedv 
volt tapasztalható. Amerikai vasutak árfolyamára 
a newvorki tőzsde tegnapi záriala volt irányadó, 
minek az volt a következmény?, hogy Canada 
Par*:fic és Pennsylvania egy-egy százalékot vesz- 
loll. Baitimore and ()hió egy kevéssé javult. 
Hajózási rér-zvények Hamburgra javultak, mintán 
a Hamburg—Amerika hajóstarsaságnak a rész­
vénytőke feleuselé-ére vonatkozó magyarázata 
kedvező hatást lett. Általános vitlan.00.-agi rész- 
vénvek megnvitáskor é< egynegyed százalékot 
vesztetlek, későim azonban javuttak. llankérlé- 
Kekben az üz-et igen cse.r.éiy veit és vsak a 
kereskedeimi tarsasag ériekéi örvendtek ma na­
gyobb keresletnek. Orosz járadékokban csekély 
horga om volt, az értekek eleinte gyengültek a 
íiYU/nh tőzsdék kedvezőtlen i.iagatar ása kövei­
ké. lében. Tűrök sorsjegyek lényegtelenül Tallóz­
lak. A k V,bűi forgalom a 902-es oroszok iede- 
z-sekre javullak. Ke rés ke delim részvényei;, vala- 
n.i'tt (irezda: bank h< -cíiafüiar.sent bankegyesü- 
lei javullak. A .szabadf'trgdlomban Phönix és 
llörder magasabb árfolyamnak örvendtek. Hajó­
zási részvények szilárdak. Az ulótözsde irányzata 
nvugodi. Kivel ve árcsökkenései; tapasztalhatók. 
A pénzpiai z ipari erlékeinek forgalma kevésbé 
élénk. Ellenben « zemenlér ékek szilán! magatar­
tást tarmsitottak. Magánleszámilotttsi kamatláb o 
■ - háromnegyed százalék, napi pénz 3 és lél 
százalék.

s artalkot jegyextettK : 4/2 • -ts naiir áradék
4» e-u8 osrtrak arany-járadék 99.80, oszir. 

:ti,.v.részv-',nv 211.10, déli vaeut 24.15, urnsi oans- 
;egyes 215.1U, ■*"/•? -1} orosz küicsvn 08-75 üisconto 
. ounuandit 182.20, dynamtt trust 1«o.Gu, oarpem 
214.75 4 2% vzustjaradék — — 4% magyar arany 
jarauék 95.2.5. magyar korooajiradók —.—. 0S2-

1 rak-magyar allaruvasut 144.«5 b^csi váJLoár 85.10
u,a«: járadék 102..5U eh viilamo6«agi Bdieon
216.50——senkircbeni 22*1.75 Laura-koho
2 tő. U^nyug -dt.

Frankfurt. (Zár ai) szepb 5. 4.21 c papir-juradé1 
lUUttu. 4 n o-r.U arany-jar^dék 99.75, 4*6 Magya* 
atauv-jaraűék 95,20. Osztr. bilemtt. részv 211.70 
Osztrák-magyar allamvasut 144 80, EszaKnyu- 
gati vasút —.—, BuSiiehraüi vasúi ——, Londoni- 
ráltoár 2U4.Í5, Becsi tiantverem 141.80 Vil amos- 
részveny 1Ű0.—, 2°, m. arany Küicsön 78,SU, 
4*2e/e eíudt-jársdék 100,30, Osztr koronajáradét; 
99..'0, maijyar korona:uradéi; 94 75, Osztr.-mugyar 
iánk 127.7U. Déli vasút részvény 2,4.20, Eibavöigy 
vasú? —.—. Bécsi váUdár Sül «•>, ir'arisi váitőar 
812.75. Hnion-Juanu részwny —.—. Alpesi náuya 
részvény 3V4.— nyugodt.

Paris, szept. .5. (Zárlat ) Oszt. aranyjaraaék 
99.95 francba járadék 97 95, olasz járadék 1G2.C5 
ionian kuicsőn 95 7U, Uörőg kölcsön —.—. '■'■zyp- 
toiui járadér 106.75, iörös Dohányrészvény 438.— 
Oedyl ioccier de francé 665.—, Osztr fjanaer« 
bank —.—, tiaaque Ottomane 647.--, Dé:i vasút 
ITS _ Meridional vasul 812, De Beers 452 — Char­
tered 44.15, Váltó Becsre (ruvid) 103.81, Váltó 
nemet viaczokra 12181, Cscu Condonra 251.80 
Deig.i .canyazsió 0.19, Magyar arany járadék 95 2.5
lörlesztnető járadék----- . spanyol járadék 97/20.
v „ uniiikalt tür-jt jár. 97.50. 5% bolgár köíelez- 
vénv 1896 éviő! 4S3 — Tőrök sorsjegy 14t.50 
tianque de pans 15 65. Osztr. földhitelintézet 11.01 
Magyar Jelzálogbank 559.—. Oszir. .'nagy. í-am-
va-u:----- . Déli vasúi elsőbbségi kötv. 339.— Bio
Tin to 17,79 East Hand 118.5U, Randfontein 49.25, 
Váltó Amsterdamra 205,93 Váltó Svájczra 0*03 
Oiasz ar.iuyrtziij pari, magánkamatiáb 2.>U

Hamburg:. (Zárlat.) szept 5. 4.2*/,-os ezüst 
(ÍÉk 100.—, I860, soraieev 157.20. déli vasút 10 
4*/.-ős aranyjáradék 99.70. osztrák hitelrés:.-
211,50 o‘zirak-magyar államvasut —",asz- 
járadék 103/20. , magyar arany-járadék 9...40
nyugodt.

London, szept. 5. Angol conso! 87.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Borosxió, szép-. 5. Búza helyben“!? 60. sárga 
búza helyben 17.50, rozs helyben 14.90 zab íny­
ben 14.3/. reocze nelyuen 27.20. tengert 24 . 5 

Köln. szept. 5. Olaj 63.— k.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
Éielmlczlkkek.

— A k'jznonli vásárcaarno» ára:. —

Budapest, szeptember 5.
(Gescheit Ármin és Társa élelniisierhizo- 

m&nynsnk üzleti tudósítása.) Kielégítő hoza­
talok daczára az árak tarlósak maradlak és alig 
változtak.

Marhahús: Vidéki marhahtis eleje 110-----12U f i.
Iiátuija IL’0---- -130 till, uilónkent, nagyban.

Borin bőrben: Hosszan mérve sulylevonF nél­
kül 130—130 üi;. e.sőrenriii-------- — till, ki’óosén
iiacvban. Uirkabus 06 —litt fillér kg-kint.

Bárány: Pafunkint. minőséé szerint kor.--------
Sezrés-: Szalonnával 1-0—130 fill, bnsos 130 — 140 

— li 1. nialacz -------- ;l í. silónkén:.
A spekuláczió ma tartózkodó volt és minthogy 

a külföldi jelentések sem nyújtottak ösztönzési, 
az üzlet nagyon mérsékelt volt. Később általános 
realizálási hajlam jutott kifejezésre, mely kü ö- 
nüsen rimamurányi vasmű részvényekben öltőit 
nagyobb arányokat, mire azoknak árfolyama 4 
koronával csökkent. A helyi érlékek piaezán 
nagyon csendes mederben folyt az üzlet s az 
árfolyamok lényegesen nem váitozlak. A sorom­
pónál élénken keresték a Pesii magyar kereske­
delmibank és az Első magyar biztosító intézet 
részvényei!, az előbbiek 5, az ulóbbiak To kuro-

■ -.1.11. ....... I ■ ...I I I J
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<9 EGYETÉRTÉS Csütörtök, szeptember 6.
Tojás: bácskai 79—60 kor, tiszavidéki-----------"kor

erdélyi------ 76 korona, 1440 darab eredeti ládában.
lejtonnc.kek: Centrifugáit tearaj 210—215 fill, 

friss főző vaj 1kO—220 üli. tehéntúró 10—15 fillér ki­
lónként.

Tjnromß.rk: Élő csirke 1.50—,— korona, sütni 
való 1,00—2.00 ÜAÍal liba — kor páronkint. Vádolt
fiba 1.60—1.80 korona, poulard —.------.— korona
pulyka —.-------, korona kilója.

Vadíélék : S arvas 70—90 fillér, őz 150------ 160
fillér, vaddisznó-------— fillér nagy nvulak 3.20—
3.60kor. darabja fáczán —, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma---------- - fillér, kajszin
baraczí első ecdő-----------fillér, másodrendű------------
fillér, őszi baraczk-----------fillér, körte 20—40
fillér, szóid cbasselas 34—40 fillér, apporto 24—30 
made la in 30-32 fii., passatuti 54—58 fillér kilója.

Felelős szerkesztő:

PÜBJ2SZ LAJOS

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság1.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Múzeumi könyvtár. Nyitva 9—4 óráig. 
Egyetemi könyvtár. Nyitva 9—12 óráig és 3 

— 8 óráig.
Akadémiai könyviár Zárva.

SZÍNHAZAK és SULÄTSÄ60K
Csütörtök, szeptember 0.

NÉPSZÍNHÁZ.NEMZETI SZÍNHÁZ.

A csók. 17,8
•órakor.

A gróf Teleki alapi Ivanviiu 
10* arany pályadijjal jutáim a 
2ott eredeti vig.átek :> felvo 

násbari. Irta: Dóézy Lajos.

Fernando Szaesvay
Sever Mihályfi
Blarnia <’s--AÍszeghi
A dolár Pethes
Fidclli) Horváth J.

Napirend. 1906, szeptember 6.
Naptár: Csütörtök, szeptember 6. Rom. kát. Za- 

kar.á , — Pro:. Zakriás, — Görüir orosz (augusztus 
24.) Katik, Zsidó Kiüli 16 — Nap kel 5 óra 24 
perczkor. nyugszik 6 óra 31 perezkor — Hold kel 
8 óra 29 perczkor este, nyugszik 8 óra 48 perczkor 
délelőtt.

A miniszterei nők, mini pénzügyminiszter fo­
gad 3 órakor.

Az igazságügy: miniszter fogad 4 órakor.
A pénzügyi államtitkár fogad 12 órától 2*ig.
Osztálysorsjegyek húzása 9 órakor (II. nap.)
A történelmi társulat választmányi ülése 5 

órakor az Akadémiában.
Lóverseny Alakon (III. nap.) Kezdete 3 órak r.
Nemzeti műkincseink utánzatainak kiállítása 

a Műcsarnokban nyitva 9 órától 7-ig. Belépő 60 
fillér.

Háziast 'si kiá Hit ások az Andrássy-uti s vár­
beli felsőbb leányiskolákban, az angol kisasszonyok 
intézetében. Nyitva 9 órától este 7-ig. Be fepödn 20 
fillér.

A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig 
Belénö díj 50 íi ior.

Iskóla3.:erkiúIntás (Szentkiráiyi-uicza 47.) nyitva 
díjtalanul egész nap.

Nemzeti Muzmim áüaltár nyitva 9—2 óráig.
Az orsz. levéltár okle veik iá Ili tusa a bel ügymi 

Hisztériámban, nyitva 11-1 óráig.
Iparművészeti wuzenm nyitva 2—1 óráig.
Technológiai iparmuzeum nyitva 9—1 óráig.
Földtani intézet. <> e?án;a-u: 14 Nyitva 10—1 

'-fáig. Belépődíj nincs.

KIRÁLY-SZINEÁZ.

János vitéz. I. .I oi an. or
Daljáték Z föl vonásban" irta 
Bakonyi K. Zenéjét Holtai J.

verseire szerzetté Kacsúh 
Kukoricza Jancsi Fedák 
Uu“ka szegedi
A gonosz mostoha László K. 
Strázsamester Torma 
Bagó K örnyei
A falu csősze Csiszár
Első gazda Molnár
A lranczia király Németh 
A királykisasczony Sugár E

Lili.
17=8

Énekes színmű 3 felvonásban, 
írták Hennequin és llilaud. 
Forditvtták Kvva Lajo:- es Fai 
J Béla zenéjét szerzett* Hcrvő 
Antonin Szirmai

la Grange fizmán
Sainthe llipothese Kovács 
Bompan Kiss
Bousincourt Szabó
Boiizincúurtuó Siposné

MAGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf. 17=8

Operett 3 felvonásban. Irta 
Leon Viktor. Zenéjét szer­
zetté Aschcr Leó. Fordította 

Móréi Adolf
Stephenson Iványi
Kitty Oriey F.
Maion a Burky Lili
Ki.rintiky gróf Ferenezjr
Blackwell Jimmy Girétb 
Dick, u remtörbi :lo> Bérezi 
A kis Karinsky gróf Lakos y.

óvárosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezőn.

17. szám.

Sä a és minden este:

JANE MADIAH
íranozia execn! rinne énekesnő

HÄUPT ElilíL
humoris’a

The Rocking Girls
és 15 különlegesség

Az előadás pant nyo.czkor kezdődik.

— B íL„.0l
Budapesten, Vlí., Hungária-kürut 9. Városliget, 
villamos megállóhely. Vizgyógykezelés bejáró 
betegeknek is’mévsékclt áron. Massage. Szénsa­
vas fürdők. Kapfürdö stb. Legmodernebb be­

rendezés. Telefon 81—01.

ui! Olvasd! ui!
Vállalatuknál bárki: pénzkölcsön, vagy 

bármilyen adás-vételi ügyben egy vagyont 
takaríthat meg költségekben azzal, ha mielőtt 
máshoz fordul, tőlünk fel világosi lést kör, felhívására 
képviselőnket bárhova saját költségünkre el­
küldjük és ez még senkii semmire sem kö­
telez.

Lebonyolítunk legolcsóbban szcmólyhitelaket 
tisztviselőknek kölcsönöket váiió kölcsönöket 
kezes nélkül is, továbbá jelzálog kölcsönöket 
1. II, és III. helyre is, ugvszintén intézetek 
és kereskedőknek tárcza és vissz leszámítolási 
hitelt és építkezési kölcsönöket is bármilyen 
vállalat financzirozását és régi kölcsönök előnyös 
konvertálását elvállaljuk, előleg juta’ékra nincs 

Sürgfln y a 
o>

BUDAPEST,
Központi iroda •

Belváros, Királyi Pál-u. 14/E 1. em 4.
(ValaszUélyctr.)

Munkatársak díjazta ínak;

A télikertben r -gycii 5 
c iuáriv.'.K.iexnr.i

VÖRÖS ELEK
rver. ;ivez.

Dr. RENNER régyógj intézete
bejáró betegek részére

Budapest, VII. kér. Yalero-iitcza 4. szám
TELEFON 5 5 5.

Sronzáru és csillár gyári raktár :g
HIRSCH es tCUPKAY

BUDAPEST. IV.. KRISTOFTÉR 7.
X üúgiió tustek Itgsxesz. :v elvien ts villám«»» világításra. 
\ tllurv.ee >!*./.•:./ i. vő«Mzi'iri.. izzólámpák. villamos 

t-í zi»re.óa i >'/.tKkuk, villa:««.»»*-- ha?iic*...ók. valódi Aucregók.
mtu.N/:- i’s i:\Koria diszóm i,vak.

Tóth Elemér
zongoraművész és énektanár

ZENEISKOLÁJA 
ÍI., Arany János-utcza 5.

TANDÍJ: 16 kor. hetenként 3 óra.
egvébb dijak nincsenek.

EGY ÓRABAM CSAK 3 TANULÓ.

Az összes elméleti tárgyak az orsz. m. kir. zene- 
akadémiai tantervé szerint taníttatnak. 

Beiratkozni és értekezni szept. 1.—15-ig minden 
nap d. e. 9—12-ig, azontúl az egész iskola évben 

d. u. 3—6eig lehet.

Seirafási tíij nincs. 
Mítfjá.nópü.k is kaphatók.

A óudajiesii ára» ás ár*kéaiaz5ií a Hivatalos át*jegyzései.

1906 szeptember 5.

&} Árutőzsde.
1. Gfl.bor,anemüek. — Arak készpénzben IOO kilogrammonként.

a) Készáru.

. mmősv.d súly be..oiuereaueut es ZiIurruiinnoioeQ.

Búza 7S 77 73

Tiszavidéki ó . ____ —
új . 13 3- 14 :so 14 -

Fejcnriegyt
Ój - 13 4ú 1315 13 7. 1 i 15 13 I

Pf*stvidrki
új .. 13 Ji

Bánsági ó — - — - —
- uj 13 83 1* 20 1< ií 14 35 14 55

Látska: v
. 'fi 14 - 14 Sí li lú U (5 1;‘:

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kur.-tól j kor.-15

ROZS uj .............. Elsőreo tii....................................
Középmlnos-gü........................

i.yo
1-..-0

l‘?.G5 
i 1.80

R PA ... ... ... ...

Takarmány cl.seren í.j..............
. masodrendü ........

Sörfőzésre ti-zav.g-ni .............
v fels v m agy arorsz ag i
, cíunantuü ..............

ld.30
12.;6

KÖLES................... -

ZAB........................ FJeűre.ndii.................................... 13.7« 
1.3,‘V

14 —
13 Tv

TENGERI . _
.

CinquantLn ..............................
Feher.............. ......................

IÍ.9C Id.C;.

Tl.iOREPCZE Bánsági ..."................ ... ... 'íj..' ■:

79 80 81

__ _
14 1) 14 4 14 35 14 7V 14 V)

14 6» it t:

11 d. 14 4i 14 11 U 55

—

b, Hald ridörr.

Arfo Évám
Katarlaö

! pénz ara

MAGYAR RL'ZA... ............... —

BÚZA .. 190«'» oktuber...
19'jT rf-prins ... 1 1 1 *

ROZS .. _ l ' K*. Okl-Dor. 1? :.i 13 Í4
1VC7 auri:i.' ... 13 63

'*•augusztus
TiLNtik.it!...............

19« fj WU]:lr. 1 u. i * 13.20
lUUti ukívber... 13 — «■ 1

ZAB 15.18 13.50
19«)ö niaja-« ... —

Kspceztareocze ^ffUS/.tUS • —

EKTEKPAPIBOK
j LCisó arí.

' kOf.-ertoxDea
. ki Uin.js.u5ut ursi. íuldm;. d4«*ve-, í.v v.s. 10 i.oi*i iüz.06

101.04
4*1 . . 5 J',2 . írtban l1-'J. — 101.-
4 Mag7. agrár ti ,ar.- 3-:i$ rt. i*6i0koiro;iyei >»..>0 i:.jo
413 , jaradek j«*gy v 1. WtZ , 10U.25 1'H.jj
4Ai 1 ;J.2á 101. t,

Magyar alt. UeareiDoazur r. t. ette 97.y, 37.di
. OÜ . «•S'J 99d",

Magyar íuidbittiLniezet 41 evro írtbo-i 97.aü
> 7.70

J1.« . ♦>£............................... . 0.. - «?.-
, Hl ab. Ód talajjav. frt. 97.J»

4! 1 Magy. noljri érd vasúti kuív. 501.» evre írloau lt>J.- IU1.--

,, óO „vM'V Jt.T;» 97.75
4;J jauaiugbitelbank ..................... írtban llXt. -
4 * l(k3. 101.
4 97. íj 9i.íJ.

5U é/re 1 soroz. 97.J « 98.25
„ 50 - - 9:.3a

4' 1 s,köZ3. IlMt. VJ ,, L tbaa •97.do 98.3 5
iy* 100.— Ml. -

:jt) |# frU-an 98.—
lói.dó lűd.du

1 ’ - M ,, iu0i.w<e.il
uveremeny-kötvények írtban \n so 138.su

„ osztrák f'iiúlDÓIyegzíd ,, - 13».
,, uyeremeny-Kotv. d to w. doji. 11').

, u»J,,
4 Magy. IOFzámitoió- e nenzváltobaak yf évre 97.25 'H.'i-s

M.ursz. k«>zD. Unarokuou .ur -40 evro íriuau I01--
4.1 iu:.--
4 / „ A . ü. 97. -
4> 1 M. takarékp kőzp. jeLzáVjgb. G 14. tiouesat. 7: 101.áu
*• j áty
4 >• ,» ,, ,, községi kot/. -• lfO... *01.—

Xlll-DIK ÉVFOLYAM.

BEIRAIÁSOKmí&s!

SOMOGYI MÓR *
zongora-művész, államilag képesített 
oki. zenetanár igazgatása allatt álló

ZENE CÖNSERVÄTORIUM
zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra.

Zeneakadémiai előkészítő tanfolyam
VII, ERZSÉBET KÖRÜT 44. I.

TELEFON 63—r.

rvi t v \ lil 1T » t~> . ARÁNYI DEZSŐ ä ni. K.r. opera 
IÁIN Alti tv Alt. tagja, SZILÁGYI ARA3ELLA, a 
m. k. opera v. tagja, SOMOGYI B. CAROLA, a würrzbum 
op. v. tagja, SOMOGYI MÓR, zongora-művész, BENDINER 
NÁNDOR, zongoraművész, FISCHER ELEK, zongoraművész. 
OESTEREICHER JOLÁN. 6GNNENBERG BERTA, all. !.6p. oki. 
zenetanárok. DR LÁZÁR BÉLA. JÁSZAI MARI, a nemz. 
bziiiha». iragikajn, SZEMERE JÓZSEF, h.-gvd'ömliv.-r, 
GRÄBER LAJOS, hegedűművész, HUNPTEREIN RICHARD 
és RCHTER ISTVÁN, gordonkaművészek, HUBER SÁNDOR 
/.«.ni szerz i BAKA! JENŐ, bangvnrs«m yin• • -1«• r. FODOR JENŐ, 
a magy. kir. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, /vnvsz«-*rzo 
BERKES ILONA, - ximbaloniiuüvészno SZILÁGYI VILMOS," 

a Yigszinhax rendozójo.

ÉRTÉKPAPÍROK

- H-r-n-s magyar a'tila-i.s vuitoazlat r:
— iHorV il Kcrc-£-> le.:m baut. ....................
— ! Morvái 1; za u.t »io oirut ... ..................
— I Horvat-s.'lavon országos juixalogbaasr .
— I Magy. agrar- ea jura loicoaak Ecuzv.-t.

I Magyar uitutanus uiteiDauk ... .- ... ..

— .Magyar jelzalogniíeibánk — ............

__ I Magyar kereikoielrm rész ven Y’.araaáag 
;.M. kir. Hzao. uszLtlysorsjalrL r.-Uí 
I Magyar iej/.amitoló es pénzváltó bamrL • » • aag. k.
i-LnJ« takar ón, k >zp. jcuaiog uaakja 1
jUsztraic íűteiintézet ......... ... .............

jDsxtr ik-uiagyar bank...........................
7’ ti .-nagya* íero-aedtíluu baut ... 
iÚrnőnoaut ....................................... .. .

I VI. Ta^arékpenztara* részvényét, j

lR *í7arori ta<u: kp *.,7.tar ... ..................... -UQ i,3 -
IBudaue.M 111. korul,-ti UitareLoeuzitr... ’»;«| >10. 
jBudape t-erz ébutrárosi takarékpénzt. 2001 ji*. -
j.JadarM«-t-Li;i ».varuéi takarekpéuztar r.-t. jy {. - 
i I»pv'li ta^arijco. és orsz. .".AÍog«cól. rt. 4'iOj 4tv.-
Ivgve- d.i a-,.;t <car isi UL
Magyar altaianós takarak:»-:i/.Ur ........ «J ^ «»H0. -
Magyar ordz. üozo j.iü taKarekucnzuir ; .4.
i’esu hazai eidó űá-u-ikpeivra:-vgye. .. -000 ja^o-

fényképészeti 
műterem, 

Budapest,
Károly-kürnt I). sí.

6 fénykép 1 frt, 50
Bérletképek 10 perez alatt.

PÁLMALIGET
na."1 vvendéglő. — Társasvacsora kisebb'nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgun arai 
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kianó

Naponta katonazena.
Naponta halászlé és halkülönlegcsségck Sing- 

hotTcr Ágoston kaszmesier készítése. 
Telefon 84—62.

Budapest legszebb kertheiyiségc.

Nemzetközi- Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ma, csütörtök 1906. szeptember 6 én .

Elsőrangú újdonságok bemutatása
VÁGÓ GÉZA ?. „.Y pszirház v. tat:], vendégfviicp-.

Egyptom rózsája
keleti operett irta: L«.‘>zk;iy IieZíó zenéjét: ÍJarna Izsó.

A fényesen átalakított télikertben
naponta éjjeli 1- óráiul reggeli á orui/
Ball mahille a la Paris

i'-rede!: Canvan pariUene, matsch: ne < ;k?walke «’s jaa3 
nemzeti tanvzok. -i- kiv.il> mü. /tán-. :; > <. :gany

Kis Galiériiisgyl Tundiriak
a főváros legszebb kirú.ndnlö helye, gyönyör > 
kilátással ajnidai kedvekre. Jönnek árnyas park, 
Essö esetkii feilen euerem. Kitűnő honik, miri- 
den esütört.ökün^szegedi halászlé <-s túrós - nza. 
Feljárul a HáezlTtrdolul a Jladnagy-We/.an 

perez alatt.
>'árn I? alog:.'. ;‘t kér

Lau huck F. tulajdonos

3-4 -
llOVV..

340
b'.r'.
s*!> . 

i*t 
34 J .

260'.

1C80"
6id"
44J*

í U ■ISO Ült Ősz:
[ p^nz ! MŰ 4* ij

ÉRTÉKPAPÍROK :'*nz
1 ko ->tté»ber. tor.

3'Ati -»■ jC did. 3 2 < r. ■< . .» . .j . - ■ : v t.
i)0l 23 Íi.-.. ioal>T«r
ZAO, fJd • pC >'.l s-'
400] hiumeirizshant 1 ,a rizsáé..mnyúj : var 1 !oy . -
dOJ| 230. — 64 tisr -w.adt-f • 400 : »s .-
4i>J| 4*3 14 LHungária* .« 3je.
4.'X) U 4>'l SdC.~
•>9)1 10 1. = G slC.. — rvuba .> pviz t , - ;: . i'-res. v- nvt. dOO 31*-
310
dool 524 35 >d j":» 1»

M a y ar ct ,vo:ivtar-a;as 1 r *o 1-«,J.-

400 61* Magyar v - 1 2ooj7»v 1810.— 2C í Magyar ru;g dO-j a,«». -
AJ-ll 1 í forgat :n reszv ../íz» . 30«; 35 8. —
4*JO oG ló Magvar y , 30-) d «4

1 lo > lí)3U .«le. ogAÁ ia-1. 3I9J
Jzo j - 70 NAíl-z '» .1 Vx> 1030.-
3dJ1 » l dl Me:a..o.á.,3, v 4.00 ód 3.—

140 1' l-6í 4UU 43.
Ív») *.2dC — Jd*c. — 'Popper Ljpot 400
4*/n - 537. - 49 jstegedi kenu •rionogya re.iZ.‘-:i yu;z. 40» 1CUV.-

II. Különféle termények ikészárui.

101.-
M irs/a-os kéz:;. * hitelfizuvotkszcti kötvények1 l®u-f í -

VII. Bizto ito taraasagok rsizv.

no
ai;.
i: .

z.j>; -
«ina

,146). -
Í'JISO

jOaztr.-iria?yax Dánt 40'- » wre ......... frtoan

Fe^tí nazai első laltarekp. Községi k itv. .. ..

zálo^ievcleK V) evre1 i I-

Szírmazaa, nem es mlnöa-1
Arfo.yare

pens J áru

ingyen kordo
100 kiiograirunr-nként DISZNÓZSÍR .....................

Budapest .................................................................... I3j-" 136.-

100 kilogrammoriként SZALONaNA ... ..............
Magyar l'tgeuszárított, vidéki................................. j ~
Vaiuii, legens,zari:utt. 4 uaraood..........................| ' I* ;

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... ... ... ...

Böszinai, 1.93. évi «.zokva iy-tnvioue"...............
„ , . l-i daraboá ...............

Seér piai, 1903. évi azoiivany-minuseg ...............
e . .100 darabos ...........................

. . a- .................... • - -
Ingyen hord«

100 kilogrammonként. SZILVAiZ ............................ rr.::.r..?r.r::::::::::::
3d-

1 ■ -

100 kilogrammonként KERE.MAG.......................... :
I.u.-zeraa ir .iryur 191 . ■ vi ...........................
Lóhere apró--,emü I3öú. , ...........................

, Aölfj ll!U 1905. e ...........................
rvig/szeind l5o"«. „ ...........................

kor.-V/l

^ e^ti magy. keresk. bank ... frtoan v. k

,, ** *' ko 3. k. >0 1 <í7t ■
‘ ’.........................................ví. it fi. In
* I - . ij-*. “I

b) Vidék es külföldi hténtek 
klbacsatá-aal.

* ÍAibina takarék- é, hiíelínt.................. írtban
Ara 1. p jlij. uaarako-.-nrUr 4 ) cvre

j. , ■ . 40 ,,vf. U0*/.„
jí j • ■ 40 ,, ......... ,,

Aiadmeiryei Ukavekuénrtár .............  .........
IDosr.yttk-heri Z'igvT. sz ,o. f>r«z. bank -0 évre1 

v,, • . .... 3o „ ;
6 jDeOreczem eho (akart-Ko...................... írtban!

s ‘'-rdeiyi magyar jev.a: , ;aartk -iO evra ,, i

: M i6,j
IUU.4'.'
i7

km!
‘J.'.Ij 

13). I 
1 ,.;jl

^ * Horvat -zlav. orsz. jeUál jgbank ............[ |
o 1 . . . kj/.a. kút/. ! .

1 Nagv.szeb. all. tept. R1V« ,*.vre visszafiz. 1 :ir,,e| 
u . . . 40 . . 1U,%
•{ I . . 40 í in ktb. f; t V. k »r
e . . 3 1 „ 1V. kibe S.V..18 ..1
4 . .N^gyÄebeni ívlubitelint. ... .........  w írtban!

40

lCO.Sój 
9ö.— 

!ö< —

j-.vj:
10* Sb

Ed
10
ll>J. —I 
Í09. - 
loz. -I

:uj.
10:.-

B) Ériékiözstie.

„ IV’. kiboc.salá.4 .
si'isztras í>.'. iiii'.'Uint. nvfrc’nény-k>tv. írtban; i(.;.
* T«zin«‘3vár» takarckpenztar ......... ... ... „ I n». — j

10 e/ro C sorozat -J7. — j

LLTEKPAPÍROK

Az I - IV. alatt jegyz. erUípao. aríoi/aina, 
100 kor.-kent érteniö, ha >; >r>uara, u. é.-rai 
vagy ezüitre szol: äu írL-keut. ztt arany-1 
;r .- gy pjn^ö péa t • sz51; lOOno 
kent, ha markar i szó!: 1,0 frankonként, | 

ha frankra szól.
I. ALLAMADÓSSÁG. 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG 
Aranyjáradek, l‘J0, ,.') 10>0 uraayfrt. név ír!

drDozban, aiornefites ÖJ aranyfrt.-ónkénI 
Aranyjar., lu.O >0 aranyforint név irt dara­

bok D:tn, adómentes, >0 ír invfoántonkerV 
Araoyjarad., adóm., íj az.tríként, aug k 
Korouaerteká jaradéi adómentes ..............

il575. knl. vas-álla-nk.. r.írtban 50 ar. fr;x.ent| 
jlBSO. allaoi/asarínyü., adóm.. 50 ar. írtként! 
118s0. évi áilamva-ati ezűsik »tcsön, adom.' 
lÁiiamkölcs. a vasicanu czeijura, aranya lom. I

1187". évi nyer.-kólcs'in. 1 ") írt. <lro. :d!)J tv.1 
1870. évi Jiyer.-k.7ics. ÓO frtos dro. -lOO K.j

I Magyar resale kártalanitá-i kötvény
Horvát-szlav--n kart::!, kötvény a'ón_____

Magyar ióldb. bvr n int. Kot vény adómentes! 
Horvút-Sz kivon ... 

(Tiszai '« szegődinyer.-k1-les ja. 11 .11., J )J iv. 
iHorvát-sziavou jeiz. fói-ivaltsági kötvén-« ...

Utolsó arf. -g - j
pénz 1 ara ä.-e -
korona ért.

ÉRTÉKPAPÍROK

L) OSZTRÁK ALLAMADOSSAG.

!Convertá:: adóm. korona.araiek jan. -ju!.

Ili 60 113. -

112.50 11:. -
HiO 55 n
94.75__.

95 15

7Í-
78. öl

207.- 2 39.—
205. - duS. --

172."- 103.—
94.L 95.25
98.

1.4
löl.- 1 10d.—

zu« i F. gyesi tett járaiék paairoaa. fent.—au?.... 
4»'*t I , uaj.—:v

* ! Aranyjar., adóm., arany írtban ö) ur. írtként
4 I Koron,tértékii járadék......... ......... ......... .........

2«-,, iÁUa:nsorsj. 18Ö4. e/bol ó>J Irt p. p. A>

4 ! Áiiamsursj. 1H6). évből 00 fr. o. e. --l'KK) K. 
4 I . 1J&J. . 10» „

— j . 1>I4. . lO.i . . . dőli .
— j „ 1S8*. . 7) . . „ 100 .

II. Mas kozkolcsönök.
3 ÍRolg. állam/. zalo-;k.. a-.- «an, >) ar írtként
^ IBosnyair-herczegov. orsz. k <!> s. I89.Ö. e/böl 
4: s- Bosnyak-nercz-igov. orsz. vasúti k. lHjs. e/aól 
41 * >> . ,, ., 10 Ki. ,,
4 Budaoest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 I „ 19J1 „
4 Tdm.-bégavólgyi vizazabáiyozási társ. kiles.

j III. Z ilojle72tek kozkolcsöa kdtf. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4Vs Belvárosi takarekpénzturresz/éaytara...............
4’/< Egyes bpesLi fov. tpenztar írtban v. ttor.-b irj

— i 2gy«js. tó-;! a és czementiryár rí. elsőbbe, ko tv. I 
4l. * Ganz és tarsa vasönt ide es gépgyár rí. k.-i >U\

, Utolao arí.
[ peuz 1 áru 4
1 korona ért. 4

i

1 «3.- 63.58
1 1 33 50

101 - 1 lOd.ö'i
|0*j. — 1 luo.vö
11.Má ) Jlf.75
97.35 S J.15 4

-
45

155. - 159.- 5
difi. 221. - 4

3
*76.— 2I».~ u

4
Hí.50 120 '25 3
9.-25

101.25
1 iJ.2.5 101.25
94.25 9.15 Oszt.
94.2a 3SXÓ 1905.
97.— 98.—

kor.
100.5b 101.55 —
100. 101.-
dS.át 97.5'. •20

10 in' -1 4J

I Eláóbbtégl kdtvenvek.
* Adria mary. kir. tengorhajóz. r:. írtban

I Budapesti kösati va'-o.-tar sasa? .....................
j e' villám, varo i vasat reszv«jnyvUn
R tdaoest-pécsi vas it ......... ......... ... írtban

1 D' li vasat n. b. markában, HX) mirk.-1 :nLI 
1 e „ 19J0. évi k:botsat. i>>0 frankkern 
iRi~ö r a. kir. szab.dunagöznajózasitárs.írtban!
iKassa oierberp vasat 1 SS'.).............................

, 1389. ar.-baa, 100 mark j
„ „ IMI. i........  ... frtbm
m m 1 Söl* ár.-ban. 100 mark {
m „ oszk-*Ánal 18sö írtban j

1 Maryar folyam- es te:iz-*raajöz.v.'i re^zv.-t. 
Magy. -gacsorszaíi vasút 1. fcibocsatáu ínban j

* . ezüil.............. *
! Ma??, nyugoti v. («zí/ar győr-^ra -zi vonal,
J . , 1871. kinő sala- .........  .
; M"vasúti els. köles. bér. czélra, ar.. 1>J riark 
NjszD. m. allainv. 1SS3. aranyban lOo.nrkkoat 

. , X. kin. 18í3. , 1X) frkkent

103.7',
0/.7Ó
97.7a
9«i.J(

III. -

99.— 
118. - 
99.— 

118.— 
íoj.óe 
29.90 

110.— 
110.

*>Ö.
íod.id
lOZ.uO

lOaK 
101.' 
101.t > 
9-'.d->

101. -

103.7a
SS ca

92.í

ni.
99. — 

109.-

1 >).—
101 —
101.—
Ívj.— 
103.- 
lOd.óO 
ni, 
io:..ao
101.

lót.
vil.-
i0l.2a

101.
98 7i 
93.7a 
91.3'. 

113.

100.-
II».
:oo. -
I ló­
ul, vo 
10V.il«
11: 
111.— 
uu - 
IJS.ÖJ

Bécsi biztosító társasa; ...
;***'-.'i ei<ÍV cs jan-ies bizt-i-vú 11:’.ecet 
•*Ku magyar allaianos n<zt •-.1» tarj. .

oncivru*, pesti biztosító uveze:........
■Magyar jég- -4 vie/.antbizto nvi r.-t. ..
,..'»em«etf na • -••i cizburitó r.-.-.v;. dón, dt: 
Pannonba viszoatpiziosito intézet ........ ö')9;a*K

4"0 473.

i ilIL Gőzmalmok reszvanvol.
;lloraod-M:sKol>-z; gúzinalom r.-t. — — 

• *• •-* -« »711; ’ a •- venvutrsaság 
11-Nu ü t hio-j-t; L-ue nainni re-zver, /t. ..
. -.íz-«-..; -t-g íz na .«ni társaság w .........
Lu:/.a-g ,/.:n.Uom ros/./enytarsaaag.........

uenger.nalu.n lar< t ag 
Päsü .iij.iu.cjh. a sütő. g irmai am :L 

j Pesti Vi .íoria.gózmaium

IX Banyák es téglagyárik
részvényéi.

_| «0,- 
».j! 133.

±í3i au. 
3AJ|
30, 47>.- 
4», ~ -
300; j5'«-

- 48».
- :90.
- J3o.‘.-

- 300

- M

u.r.
3-0.

! 430.

' 4M.

3z0. -

j Az V XJV. alatt jegyzett órtéknapirok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/envel

Befizetés
Angol-osztrák bank .2 ... 7 ... ......... dl)
Bpest bankegyesület részvénytár-asag d l )
Első magyar ip^roank.« .....................  300
Fiumei hitelbank .........  —...................... 1*30! 119.-
Ba'ianesti giró- es p«>n;'tar-egylet ... 20<X>| —•-

és v. 0. R.-T.

BUDAPEST

- RudnDftst wreatiörin zi tégmg/ar 20 3»I. — Ifi.—
fc.gy-v.uit tivria- es z~mtiiitgy.tr rt. 2 JQ jő. — 1°--
ivzakmagyar. egv«»<. kjs:o 1.). es mar/. 2-9 —
í.s :: -íz im-szus -.vari k v/..«:inaav:t r.-t. »10 l iS -
Ke! «őrnagyáról banya •:i kohóinü rt. d >0 •iü6. —
.István" tugUg/iír reszvónytarsasag ... 20 1 lí í - 446. -
Ili • ->01»“ u 2 'a itlköbany.ik ■ .« - . :............ 2)0 2i-.i. -
Köbanyai ~ íztégiagvar rosz/eaytar.t. ... 320 1UJ.— 136 . -
Xő.-v>!tuAlivá -s teg!.agyar lészvjavt. 2*1 6Í4. -
í.r -!iiv.‘r rakosi t'-giagyar r«n«.vényt. ... 13 ). -
Magnezit-:r> ír ré-zv«mvtarsa ;g ... ... duO
Magyar a miialt réi/venyt D^asag ......... 212 — 21*!-
Magyar a.uianos k vz.onbanya rt. 4a).— 4 j5.--
M-igy ír keram.ai gyár r ■« • .• • ívtam. ... 200 23J.-
-ilgotarjani ay zeuuauya részvényt. ... 200 »3

~ 'újlak* tégla- n iu : iz«;g ;:ü re3zvényt. 200 319. 3j- .

X. Visiniivek ee gepgyarik. reir?

KDí magyar gazdasági g-ngyar r.t. ... 20q 171.- IrK-
» Danubius- •r'hocni.vvin Hartmarm-féle

r.o <24.— 116...
Fegyver- e.s gépgyár re^zfenytkrsa--i«g 200 32 . - ISj -
Gau', es tarsa v ts<5ntide rt. etsóbu-. ... 8» Z )7:.~ 30vO —
Magyar-belga férninargv ír rt. els jDbs. 200 242. — 351* -
Magyar «v..gr«m- J ::.«yyar r-::/nvt. 20)
.Na Irag: vas 10 .r-tir jutat........................... 4*J0
..Ni Molson*-gépgyár rés •.v-mytáraa .ug 2-/) 222. - 223"-
Rirnamura:)/ s-Ngutarjani vas a 1 rt. ... 2«XI

2*10 »*4.50 555.—
S hlick fele va- «.utóié es gongra- 400 377. - S3::. ..
T-iadloff es Di’.tricu gépgyár r ;szL 2)0 -'4.—
Wuiuner J. gép-, vaggnngyar rL 3-JO 22V.—

XI. Kja/Tnyem4ik réizrenyel

. Athonae-vn" irodalmi és nyom iái rí 200 11?.- Ui.-
Franktin-tarsnlat ........................................ 300 53». - 556

,el .Palias'-irodaloini es nyouüai részvt. 4>0 1ÍQ. - 130.—
Pesti koayvnyomia-reszvenyúrsaság ... 000 3V)C.- 36CU.—

-

XII. Kilőnie!» vállalatok reszv
Általános waggonkölesönző részvényt. 4)0
.Apolló* kőolajlinomit‘)-gyar r«i.s:venrí. 20)
Baatlin-ftle vegyi-gyáruk rész/énvt. ... ŐOO

z Bihar-szÜugvi űrt!ipar részv«injrtársasa*g 2'h 410!- *25* -
Brassói «••; lttlo ié-gyuv rész/enytársasag 200 67ó - 68J.—

j‘ Budapoíti alt,iian >s villamosági reszvt. 
hl’.sj m gyár betuöatö in rész/«»nyí. ...

■2D0 319. - 322. -
200 27«).- 160.-

4d ■‘llsj magyar gyapjúmosó és bízom. rt. 4)0 8A->-
Kis v inigv:;: r 2s:: /«-.ívsez í*iód/> ........ 000 3 se.— 3H.C.

I.-Hiszem tar.1a4.at re»zve;iyu; .
'Torutuirodalmi dohányegyz.ia; j

Í1U '.balekod311 vállai»!«*.

,Aln\ m. t!r. tv .ger.ia^dzasi
d30 *
JOO

u T^l^pa;y^ tar

I
408.

HuUap -jti rülames ?a. .*»1 vas.. 

ttu -i?*v szén! u h. •

;. .0 ■; 3^'.- t
, e V. . RO.— IC..—
, 2á'> 1 2 ,0. d6J. -

Mag : ío.va ;

. Duna

sül — 
rdekü

nz-.aj .-a-i

Mugy.tr uv.vi >•, , ,g»a.,u, 
Magyar nyug va- f.
Maramaiu-« ^vva^.u e .n,«s

" I
Mara.vt

j'0r:«*::te

- -

[‘«S'noe.'Aí-youú .

, B.
r ^‘4zr.-g..

i • 17

>•- 3.>o
>•— 535

110.— 1 _

4Sj ó7C.— 670.iO 
•UJ ! 431.—

ioOl --

117. SorüÍQjytík.

V)
10 : ?«xr.ilikL sorsjegy . . .................... '. ... ... j —"

,, osztrák felillbelyeyz-“ 5ol

IDécsvarusi nroM u • tyu iic - >'1 is'4. 61°-
Budavárai sor* egv ............ .................................; 160.

! " ........................ ... .................1 17 2.- ■
I Erzsébet királyné S :auai-,riu.n ... —. 9
,,Jn üzív“ egye-i ilen a >, ,e gy.......................... . ’ iV,

I .. ,, osztjuk feüllb.; 10. - rí
Magyar jei.-.al *g ídolnunt n> lene ..egy - •

^Magyar /•»r«is- .ere-.:; sor s egy .. ..................... • k: úu
! .. „ o-mí. f-uib.: • -■ «i

"■ • ■ " j i
ü.asz vörös-kő;oszL' *rsj«:gy .... -*

I ,, ., osztr. ft’idlbeiy.1 4r>.... |
!')'.«.trak f »Idh.telmteze: nyer .u»>siiy-jegy ... !
Osztrák vörös-tere l:i j ir>,egy... ........ ......... 48. — «

jOsztraa hitelintézeti sorsjegy ..............  ......... 4 1
! Pai fív- -orsjegy ........................... ......................| 17ö. — |
Szerbiai nyer.-5.. l'>j frank »ukent 2*', kamu*. I »» - 

.. ,, „ (19'»5. jaa. 14.1 9«.

22.— 
23 1 , 
9.ä J 

Sd'. 
170. 
ldí

n.—
4v. - 
*! - .
ti —
01 .

47 i _
180_
10* ...
U4 _

XV. Penznemak.

Arany magyar vagy osztr. vort darabonként
• 1, .. kör. ^ ,, 1

,, 20 frankos — — — — '
,, 20 markas — — — — t< j

tűrök aranylira — — —
Nemet bírod. v. egyenert bankjegy (úű m.l 1 

jFranczia bankjegy «1 »0 frank) — — — —,
!Olasz, bankjegy iÍ00 líra) — — ._
jPapirrubel -iarabonk :nt — — — —;
Komán bankjegy (luO lei) — — — — ■
Szerb bankjegy (lOJ ezüst dinar) — —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

5 Amsterdam-------10) hollandi forintért
3 Brüsszel — — — 100 frankért —
3 London - - — ?o font sterlingért
4 j .Nemet baukoiaez-.k 1 iO márkáért
6 iöiasz bankpiaczox 100 iiiuert _ —
* ^ari4 ....................... 100 frankért — —
y* Svajczi bankpiaczvk 100 — _
ä ói, Szentpétervár------ 1 j 1

I

11.Só]

ImíI
1*9.07 j
:„.4i

ín.di;
9Ú..27)
9Ú.3J 
3.5V 

94.80 j

11.43
11.33 
19.ÍZ 
19.12 
J3.32

117.60

95‘co 
2.61 

tű.30

198.C3Í 199.— 

239.92 ‘ 240.84

I

Csütö|

SZINHÁ
fövárösikyaI

Linda
Or«era 3 fe v >;asj 
sz.c./elíe Dór;/. 
Oia«zból ford.tv 
JBeuL Vezényli

Városliget! nvi

Este fél ny

Sherlockl 
mes kala|

Deiekltvre é:.
Írlak Col*-

Belepő dij este i

lé.

F ria
! Víolsó llel

JOH

FOLIES CA1

belépő dij
Az elüa ia‘

Figyelmeaf
7-«rn nagv

XX
X
XX
XX
X
XX
X
X X 
X 
X 
XX 
X X 
X 8 X X 
X 
X 
X X
i

fpuie

zet. 
aazt J
14) ül 
bersJ 
feste]

latneil
számjl
íráltat

if
X bélyel
X felirat|

Ciatol

L

Az ismer
gyomor
eh sped
TELEFOH



Csütörtök, szeptember 6.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
FŐIÁMSlHiltlSZIHiZ

Linda */,8

Ooera 3 felvonásban. Zenéjét 
sze.zetie Donixeti Kajetan. 
Oiu*zból ford.Lutta Lgressy 
Céni. Vezényli Orbán Árpád 

karnagy.

Városligeti nyárisziuház.
tste fél nyolcz órakor

Sherlock Hol­
mes kalandjai.

Deleklivre énv 4 felvonásban 
Írlak Conan Dovle és 

Gillette. ‘

VÍGSZÍNHÁZ

Takarodó. | J.;®
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Bevertem. Fordította Zboray.
Vvlkliaidt 
YolkJtardt Klári 
Lauffen 
Helbig 
Bannevitz

Tapolczai

URANIA.
Monte C rlo „3 

és a Riviéra I"‘k0r

Belepő díj este 9 ig 60 f.

tulipán 
város 2

9 ig 60 f. ^

ipán ^
Belepő díj este 9 ig 60 f.

Ös-Budavára
Friedmann A. igazgató.

! Vtoisó hét! !Utolsó hét!
.Ma, «’sütőtLók sZHpl. t; ún nyitva es.*- 1 •! reggel 4 g

JOHNSON és DEAN
r a nagvizerü nj műsor
golemann

: ;;ierikai áüaLaival.
FOLÍES CAPRICE MUM.LX HOftiF. World Bioskop 

stu. ,-lb.
^e!épő díj es e 9- g 60 'iiiér, azután 1 korona 

Az előadásokat k'_-j vezoUen idub.-n is meztirlUL. 
Figyeímezietés: Pénteken. szeptember 
*-«ru nagy ünnepély ie z a hir apk.au«. tiszt­

viselők javára

Moulin Rouge Os-Budavára
The Williams

eredeti néger kettős

Sisters Lenfine
acrobát tánczosnök.

Uj I Uj! Uj!

Budapestre ráad utóknak küiöuős figyelmébe ajialju 
ax országszerte előnyösen ismert

KERESZTELVE

zongora-termet

EGYETÉRTÉS
Ki akar Hl rágni ?
foginütorrnehn Budapest Karoly-könil 9. II. 1?S. 

Található F • 6-jg vasi - és ilnnepuapon 8—1-ig.
3 óra alatt. 2 írttól feljebh

év telit for so tokOGRK tása. útién! fáj»2a

iilssr.letnek ameri­
kai módszer sxe- ir.t 

A vnlúiii fogaktól mog izem különböztet hetük 
azonnal megszokható*. rágásra alkalmasak. Ki­
tört és rosszul iüö Fogsorok azonnal álalakital­
nak foganként 1 tőrintért. Hivatalnokodnak ár- 

engrdnit'Tiv.

MARAS1TZ F.
bőrönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 13.
Kiiiöjilirjjesséjjek beí vmiezvl; ulazúbü:«índiik p. -n/-. i*;véi- •*< 

szivarlái •zákhair. valamint nla./uku-arulc é- bőröndökben. 
KIZÁRÓ!.Ali .MIMII’.\ SAJÁT GYÁRTMÁNY.

.SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS ÁRAK
Minden e szakmába vág.- javítások e fogadtatnak.

BUDAPESTEN, 
Váczi korát 21. sz.

. . . .
nyaiv. livüi a külfuid iegtii- 

JgStP resebb készítményéit is tartja
ftg raktáron es mir ezek arát

JO finfjjy ** a legjuUny -anlibak, tulaj-
Hír dohképpen azt czvlozza, hogy

Xt * a vásárló közönség mindjárt
párhuzamot vonhasson a sa. 

._ jii es kiiiíőiJi késritmenve*
MöZOtt Ez aital az tan meggyörődés szerezhető arr-. h< gv ezen 
kM/.bncnyek még a Böserdorfer eg Ehrbar f.-lékkel is meitau 
kiai.jak a versenyt. Az arak intette szoijdak, a kiszolga,as 
ttinUsierö. Miaaen sgjea hangsxerre 10 évi jótállás adatvan.

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszünoraitógyár Kecskeméten.

■ — Ajánlja  ...........- —

’ eáeíiklf keserű 
eeikeméti gyomorkescTŰ

^Tulipán cognac.B
arack-pálinka 
araek-cögnac 
araek-créme

Tulipán-likőr

Jéglikőr. 48-as likőr.
Porth-Aptup-keserö lofeia elleni iikúr 
Porlh-Roval-rum

k ,0

különlegességeit.
Kaphilé mindenütt, Kaphat, mindenit*

Elöleges jelentés!
Szives tudomására hozom a nagyér- 

demükaz.önsé^nek, hogy Budapest Iíj- 
városa és a küllőid elsörantju konyhái­
ban szerzett sok év, tapasztalataim 
alapján ál veilem az Andrássv-ut ‘itt. sz. 
alatt volt jónevii Kl.i VKXYl-féle ven­
déglőt és azt e hó 7-én c-sle teljésen 
nijá:ilakitv.-t megnyitom. Kótörekvésem 
mindenkor oda fog irányulni, hogy a von- 
dvv'ö net k ilinio, ehóreüdii eleiek és ilil­
lők Ivlszolgáiásával a Inváros mini a ven­
déglőjévé emelj-un hogy e/által nem 
csak a lé,varos liiioinizlé-ii közönségé 
-le a kiilöldiek Is eivigvék jó hírét a ma­
ival- konyhának.

Kérem n n. é. közönséget, támogasson 
engem eme nemes törekvésemben és én 
minden tekintetben igyekezni fogok a 
közönség elismerését kiérdemelni.

hi: /inn tiszteiénél
Iíj. Schuler Ferencz.

a volt Kii’-vi-yi vemi-yií# tulajd-m. -a 
Rmianol. VI. Aii.irá-y-ut :•/>.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 15-
Telefon 86 28. Félemelet.

Megfelelő szemüvegek
8^ ingyenes ven

orvosi rendelése naponta 9—7 órái" 
Márkus dr. n- vaze éne alatt. Szemttve- 
gek és orrcsiptetäk 3 kor.-tói lei,eba.

PüRCELLAN-POUDER
valód: vsak ;i Mae CHARLOTTE V2 év óla 
fennáll«» közinél k u iniezetviiet iry;*rim£Ly.' . Tel­
jesen ártaimalian. arczol ti'iiiv. íoilol vs szépség-1 
liib,: kát el! fin let. K ókclu szák lekin Léi vek aj,»üljék. |
Eredeti dobozban 3 korona. —' Kőeláru-rii-

MAGYAR ORVOSI MÜSZERTAR S
Budapest, VII Kerepesi itt 32. siára.

D E N T O R
< legjobb szer fogfájás ellen

szert íeiií b:tul.
Ára 1 kor.

Minden e-!<|-g ír:--/" i--gí.iirfv • -::„ 
l.alúsít M‘•-!-•:iieUftt é< leij—-en i-!.-
Kapható Sahjólarjánban Bakos Gyula .Őr­
angyal -hoz címzett gyógyszertárában. -
viibbá Török J-jzseí gy óg, y szertára bari Llnda- 

pest. Király-utcza 12. szám.
Vi l'-kre 1 k*»rena c!eiey;vs bckiiMí-«e meVe'.t bérmentve

GRAHD PRIX — PÁRISI VILÁGKIÁLLÍTÁS 1900.

KW1ZDA FERENCZ JÁNOS
cs. és k,r. osztr,-m. k. rom es bo gár herczeg. adv széli. kér. gyogsz. Korneuburjban Béss me'lett

S j KWlZDA-fele
korneuburgi marhatáppor

életreriiii szer lovak. szarra»ntarl-ák zatnára. A V». 
iiIdilébárt -f> óv •*ta has/naltatik fa'áko<nir 

j^yfbi.Miyi.a;, ro-sz dinésztHsnél a tej jotibiiá-ttr:. a 
L«i:*’cek lejbv-égének fukozásár.«. í gy «i'-nn/nak ara 

1 kor. 4*’ fi - r, fél dobot 7" fillér.
__ « -aki? r.--;n L-yr-ycl v,'t:-.-li. —

Képe- arjvL'v/ék ír.cven vs ber- 
líii'sue. F.".ráktar:

török József
gyogyizerlara.

Budape.t, VI, Klrály-ulcza 12 es Aodrissy- 
ut 26. azaai

Pártoljuk a magyar ipart!

BÚTOR
0S“ látványosság. 'Hl

Több rí;iut 300 szoba asztalos és kárpitos bútor, a ' 
legegyszerűbb:<»i a legiinomabb kifilelig, a legdivato-’ 
3abb kivitelben, legolcsóbb arban eladó. Szolid é' 
tart's iKunkiért ezágűnk regi, j6 hírneve kezeskedik.

Varga Mihály és társai "aa”3,-rb.»,°^
Budapest Koronahercreg utcza 2. szám

I. em. Kigyc-tér sarkán. j
A legújabb bútora bumankat több mint 500 képpel | 
kívánatra 6J Jii.er beküliése melietí bérrn. küldjük. |

3319 190ö. számhoz.

Mi baja van?
Fajda’makat érez liyeuge és *b'-mved - 

C-‘rben hacvla régi treie és iiataöiOíi iidest- 
gey K'-?sz az étvágya ? (ivem-e az emésztése : 
Szenved ön sz---,r^::cdé?ben. hátrajrlslmat:r'» 
f •; lójáéban, ál mat lanságban vagy eszr«-. v?zi«»n 
hogy életereje elernv«'«! r iía L-en. m ért 
»icszi alkalmazza a villamos&ágcif ?

Még pedig n Vilhuüvsséigi.atx a ;i!«lo'.n:ui\ aö- 
!al elismert Icghatás-i^aíjb m-!ii«;t az egyen ele 
L'itíván áramot. niel\;vt «Ic^ s rr.óijon a.i-ndÓHn 
fejleszt a sz-!». ..Mektro Vitalirer‘‘ sztl»a«iai 
mázott test kéé zti lék segéiyéviíl i M'-i .x. L legiv-- 
nyoimesebb m«MÍon \eze:l)e:.j;ik a '.»■«ti e az . j- 
t'.'li' galvánáramot. ?'./en száraz elem- a!>üi á: " 
kes7.iiléknek keze!»Sc oly pgy<ze:i:, :.-»,y m u- 
dmiki fog la, kr-zá sának megztzar.ica sn" 
i"r.Innr.h ii :r a/l egészségének beit reá !;i s.«r 
'\e ti.u'assr.Ui. e az viel örömeit! A 
sng m< g epö er..-«i:n nynye1 a’k.iima 
H legkéls'gteesetehb e elek!’- n is-? 
miv.'Jiyekio jf-vo.-. lei be un én- rl.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH UUOS.r.at. a mi-
g> zr ji.-j) apjznak dU o nagy 
sreibna.-Lez méltó itlkes 

ék.essíóí4M-iI. inuzirt é.et- 
tórtenetaz ifjúság számára 
irta: .'u.? íivMiyuiii
aib'.imaiakn köcyv, : emelt

irurre:ietien=l. A
kát.:- - r.yj ajándék ez ifjúság 
«zínrSr*. Ára 7 korona bei „ 
."•fries /:tüdőssé:. SÍ-iger t- | 
Woifner kijdara K-idape:t. j 

A a*: iAssy-.it 10.

A czimre 
iesrék

ílési litdetmény.
\ohcJ \',ln. /.i.-ív, j.nivn /'•• i . ■ i ,«zö, V.-.v- . I'n-rln r/>■'•!}'■> r-rmr • in /••

> römmel örte^iter 'ioi.: <>■ i. Ir.;;\ :. v/«/■. / - - r: nnrn • /,;:*•/; #•-/••/// n.<-<• - ! -•
‘csztesom t‘j hlul nini m *!mul: >*L, ;»/--/ i részeim erősödtek. >::\ :/gv nm ••.•/'.••.. i- . 
on <;ÍL,r>'.n •■\mnli. Az. >•ddrj;i z;v • - y-n-dw-nv^rt !'■-jtfl j;t ur • - ■’

Kzen fanra va'ó hivatkozás-.i. k-'--zsáfr^p; «5.ká «l:ü< önnek a Modern Villamos Gyógy 
módról sz.óiu körív v-- r.é ik.d zart bor:: ókban «i; j - és p r'.-íiu mtet- -n ••.>» ni.and,-. \ :-jyu «k fin 
nek elismert, legjobb vibamos vy.'L'ymóilnruíAL remi m«» intezeténkben i.irrnifxor ti.jhiiamn liíinuta!m.

Elektro Vitaiizer orvosi rendelő intézet Bp^st, IV.. Károly-körút 2 , fél. em. 10.

ngye.'m

V I I. ú-
T • z a küidnleg^s- 

voRf‘k I .rsaitiS
F. Herg-ua-anfiis iegbi-

cgei'íz v«"> ebben bes/e- 
rczheíúk

|Poigar Sándornál
Bvu'a est, VII kér.. 

FrztPbet-körut 50.
í s-epe« a- egrz ~ I 
: •« bŐruiKiilvc.

A szegedi m. kir. állami szemköz has elhelyezése czúlj ibúl emelend > egyemeletes 
épület felépítése alkalmával teljesítendő: 1) töld. kőműves és elhelyező, 2) vasbeton mennye­
zet. 3) műkő 4) vas, 5) ács. 6) tetőfedő, 7) bádogos. 8) amerikai tölgyfa padló, 9) 
asztalos, 10) lakatos, 11) mázoló. 12) hézagmentes padló. 13) cementálu es burkolati.
14) üveges. 15) ablakponyva. 16) aszfaltozó. 17) vízvezeték, csatornazás és főzőkonyha 
berendezés, 18) légazeszvezeték, 19) villamos világítás csengők és lámpák. 20) szoba­
festő, 21) kályhás munkák elkészítésére a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés hirdetetik.

11 Az árlejtésen nisztvehet mindazon hazai szakértő iparos és vállalkozó, ki üzletének gya­
korlására hatósági engedelylyel bír.

-) Ajánlat minden munkaesoportra csakis egyankint külön külön tehető.
3) A munkára vonatkozó költségvetések és ajánlati minták a válalkozók rendelkezésére bocsát­

tatnak és kötelesek abba az árengedmény, vagy áremelés százalékát beiktatni, a végösszegeket úgy 
számjelekkel, mint betűkkel kiírni, csakis azon ajún’atok lógnak figyelembe vétetni, melyek a kiszol­
gáltatott eredeti iveken tétettek.

4) Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok, valamint annak megfelelő
bélyeggel ellátott mellékletei ..Ajánlat a szegedi m. kir. állami szemkórháe munkáira, 
felirattal legkésőbb f. évi szeptember hó 20-án déli 12 óráig a szegedi m. kir államépi" 
tészeti hivatalnál nyújtandók be. — Az ajánlatok f. évi szeptember hó 21-ón d. e. 10 órakor 
ugyanott nyilvánosan felbontatnak.

•’>) Később érkezett, távirati utón küldött, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ij) Tartozik ajánlattevő vállalkozó az általános feltételek G §-a szerint az ajánlati összeg 

5%-ának megfelelő bánatpénzt az ott körülirt módozatok és kikötések mellett valamelyik m. kir állam" 
pénztárba, vagy a szegedi m. kir. adóhivatali pénztárba az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről 
szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni, készpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz bánatpénzül nem 
csatolható.

7) Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül a jHiányosság 
szem élőt tartása mellett a munka végrehajtásával azt a vállalkozót bízzam meg, a ki annak jó és 
helyes teljesítésére már előre is a legtöbb biztosítékot nyújtja, vagy, hogy a benyújtott ajánlatoktól 
egészen el is tekinthessek.

8) A munkára vonatkozó általános és különleges feltételek, valamint a tervek a szegedi ni. 
kir. államépitészeti hivatalnál naponta d. e. 10—12 óra között megtekinthetők. Ugyanott fognak az 
ajánlati minták és költségvetési példányok, az utóbbiak munkanemenkint hatvan fillérért a jelentkező 
vállalkozóknak kiszolgáltatni.

Budapest, 1906. évi augusztus hó 29-én.

Belügyi m. kir, miniszter,

TÜDÖBAJ6S0KNÁK
és mindenkinek, aki köhög, rek--.it, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, meebec-üibeletlen 

= szolgaiatokat tesz a ------------

HALAPI-féle

HARSFAMÉmflRF.

go £-,1 ' k'-r:wr.i '-'«UtWe: ér r.'tr,nT3iet 34 m*fl 
irren SZÄ;on-. : < u-ai. TAgy «mokjng.

■r\0nyi fskete. i:ei- Tagv »
•• .a <y->T-t«tkbói. KitrácAtra sz. oa«„-r,kxt zn-^rskkal házhozkitidj-uk

GROSSMáSN ß és TSA. Erisehet-körnt 12. félem I.
TtUfOö 12 -M

TANÍTÓ urak

FIGYELMÉBE!
. 1 búré'.s kmIVV <•r:a : Egri Oy-irgy.

lopjad. \ Kiél.,
iskoláké, . i:Tijo'lsive/.ve u
niGvnié i'f. min :-zi erin mii-ik !üi<; doo
.</. •« re•nd ele: év r . Köt ■I', 'i:lér. O O

■ .V.' •"•••• li’nik:>i iii.ii ■on /övi-.- Vi r.

Wl-,7Sókönv ,, S,.,;-A:-szteiff* : Hava s
/.Sí VI in. P**res Sándor,

és Púsa Lajos Muhi!>eck A. rajzaival.
l-.mrml.--lvezve a nagyiéélt miniszter iun-
mik 1<‘IM szám a•dalt í rendelet . vei.

VIDÉKI rSKOI.,A.\ IK V. tLÓ KIADÁS.

11. osztálv — —. — . Ara köt vo .AS fíiler
III. - — — . 7d
1 \. — — pl)
V-Vl. , —— ' . 1 in .

oksztxf az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdöbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfa méz szörp által, 
mely biztos hatású mellfajás, köhögés, tüdöhurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 525,j5

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-kürui 64 | 6. szám

Hí ismert gyógyvizek között leghatásosabb a 
gyomor, máj* vese és bélbajok
eh speeziíikiiü] az emésztési zazarokat megszÜBteíi.
TELEFON 79 -08. TELEFON 79-02

BALDOCZI Deák-forrás

J’gri .1 BIX'ES könyve:, vnhunint line a1?. 
Peres-Pó.su olvasókönyveii Budapest szö­
kési óváros tankönyvpályázatán a í.iraló 
aiz.oit"ág n legjobbnak találta, >' azért ec»- 
Le< rendelte el : z összes emi iskolákban 
való használatra. Az. . 1 Bii< :/*;S könyvhöz 
vezérkönyv ts i'ah lábláa is kaphatok.

Mutatvány könyve: kívánatra szívesen kül­
dünk. in megjegyezzük még azt. js. hogy 
könyvkereskedésünkben minden más js- 
k ‘i'd.önv\ js kuphai". Megfend*-h-< ese­
tén készséggel megadjuk a - i ?!.■ Ij 
megillet<> kedvezménvek -r. o •> o o u o o

Singer és Woifner
I Ida dó -k önyvk e re.s kedéseeskedese j c». —j | 

* (Az. k'n I jsúgom kiadóit

BUDAPEST, VI.. AXDRÁSSYCT 10. sz.

mily hatánkaak esyedüii teiemasebb Glanbersós saíanyn-íl'e.
88egrem!elhetö Baldóczi-gyógyftirdő 

u. p. Szepesváralja.
Magyarországi főraktár és köiponti Iroda 

------- SlíOAPt.írT, Régi posta utcza 10 széni. _____
TELEFON 79-02 TELEFON 79—02
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BHP E hirdetési rovatban minden szó 
•fysreri beiktatása közönséges péti* 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő. HE®

TELEFON 706.

gggr E hirdetési rovatban minden sző 
egysze.i beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt Letek­
ből szedve 6 fillérrel íheev :

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeiik és a hirdetés alatt álló szám közöiíetik.

Pénzsxekrények
használtak és u as, re; d» 
kivüü olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszesrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-uicía 6|í£. 590

Előkészíti) taníoiyaii!
építő, komives,

Csillái3©!*
viilanvra légszeszre és 
villamos szerelései jutá­
nyosán kaphatók: Szilagy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági * vállalat. IV., 
Haió-u. 16. Telefon 7--78

Polgári iskolai
1 majanvizsgára érettségire,

és ácsmestert vizsgához, jel* ismeretesen mérsékelt 
SiKer biztosítva. dijvzás mellett előkészít: 

PEST ' rFelnöt'ek tanfolyam«.*

ill. kér.. Baro5S-tét 1?. szám 
Várj; Júzsaf 

Imüép.tésí igazgató.

Denibinszki-utcza 22.lí. 15.

irodai 
kellékek

Zalogczedulakat,
briiiiánsoKat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zá’ogban levő tárgyaim* 
kivá tóm és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest. 
K rá v-utcza 85. Telefon 
95—48, 405

Informáczdók
hi;el- és házassági ügyek 
ben a legmegbizhatób ,m 
beszerezhetők Horvát Mar­
kus ma2-:nt.i;daiozóuó int-1- . ^ ^ zeténé , Budanest, V. Váczi-^ újdonságok, czebzeru 
körút 54.— Vidéken ki tű- berendezési tárgyak 
nőén szervezett ieveiezói 
kar.— Jutányos árak. Az 
összes sxa máiban kitti-; 
nceu bevezetve. E sorangu ■ 
referencziák.— Szo.:d,cou- j 
Jáns kiszolgálás.— Bpjegv! 
zett czég. Telelőn 70—57"

8201

kaphatók

Würzburffer és Társánál,u )
V., Aikotmány-ntcia 31-

Kérjen árjegyzéket.

Zálogczéduíkat,
bniliansutat. ékszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga 
sabb árban vészéx. Brii- 
liansokért többet fize en, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
S. szám. 831

Csemegeszőlőt
és csemege körtét pos a- 
kosarankmt 2.— korona. 
1UÚ kiló 18 frt: 25 kiló 
vegyes dinnyét 2 50 torint: 
be czésre alkalmas ős n 
dur nézi baraczk 3 kor: 
rétes almát paradicsom, 
zöld paprika, ururka, ká­
poszta, turkesztán ananász 
es czukor dinnye, pos a- 
kosaranként 1.60 koroná­
ért szálht. Szabó Géza 
Csongrádró1. 5141

Háló-
és ebéd!ő>;ámítunk, csil­
lárok, rézngyak, szőnyegek, 
irodai berendezések, pén-- 
szexrenyek stb. sto. árgya- 
kat öles n eladok. Be ran tá­
rolási Vállalat Budapest, 
Uonóczy-utcsa 2. boltszám 
11. 84962

Tisztviselőkölcsöu
Tisztviselői; részesülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő icdéte.'-k 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 üli., 10 éves Köl­
csönök havi részié e 1000 
K után 11 K 75 fi!!., 1c 
eves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii. Régebbi kölcsönök kon­
vertált ínak. Bővebbet: 
„Kitelváfíalat“ Bpest, 
B.ircsay-u. 11, ill. er». 22. 
dó u*án 2—ő < rakor. 604

PÉNZKÖLCSÖNT
ki-- és közé birtokokra, 
betábiázásra. amortizációra 
továbbá tisztviselőknek.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve it. úgyszintén regi 
Különféle kö csö'nöket elő, 
nyösen konvertál, gyorsati- 
dis-kré.en i „HitelkőzvetltB 
vállalat1' bejegyezett czpgj 
Budapest. Gyar-u ca 421b

Mérnöki műszereket
vesz. elad, cserél, Iejtmérők 
Pianiméter. Tv ejKop.Goerz 

Zeiss Tnádcr s'b.
HATSCHEK EMIL
Andrássy uí 83.

Fiókba: Erzsébet-körut :"‘,8

Pénzkölcsönt
búd -.pesti és környékbeli 

I házakra, telkekre, épiUezé- 
jacKre, « röksegekre, vidéki 
I fő db irtok okra. Tisztvise 6 
j i;öle 'önöket 5-15 évi amor- 

tizáczióra. Személyhitel 
minden állású egyénnek, 
kezes nékü: és o ca > kamat 
mellett, meglevő drági köl­

csönöket konvertálok. 
Általános 6-3 i te I- 
forga * mii ntézet 
Kere. esi-ui 69. V«iasz - 
iveg. Díjazás utólag. 5801

Követeléseket
c aj t Icöttségemesi 

behajtok. --o

ERDŐS
bszámitoló czég. 

Csenqery-utcza 9. sz
u rodi urák d u. 3—7 igj

Kéthy-fále
ezukorka kiválóan hat kö­
högés, retedség, hurut el­
len 162cs

üaitor
keszpérrzert. vagy a kővetkező 
tjxcte.fi feVetclek mellett kap­

ható:

részletS íetésre
100 koronáig havi részlet 6 kcr.
•2UU ,, ,, 10
ÍIOU ,, „ ,, 15 „
ú 0 ,, „20 „
600 „ ,, „ 25 „
előlegül 20*;# fizetendő. ;Árjegy­
zék G0 fillér előzetes bekiild-.-se 

ellenében.
Sá 'dór línácz ä““ÄT
műhelye W esseiénvi-uteza 4‘> 
Erzsébet-körut sarukhaz. tUam- 

briniissal szemben.) 231

Állami és köztisztvi­
selőknek

pénzkölcsönök
9<J—240 havi részletben törleszt- 
helő, rnieden levonás nélkül föl 
Iyosiltatuak esetleg kero-neiküU;

Hegedűs Dezső
bankLizominyi irndaja áltál Vll., 
Rv'.tenhlller-u. 24. Díjtalan fel­
világosítás. Előzetes költség 
nincs. 423u

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretet 
boüiieokat. gyermekker- 
tésznőkdt és mindennemű 
tanerőket ajánl Kalminé 
intézete Gvár-utcza 42 íí. 
Telefon 34—44. 843

POLOSKA es
PETEIRTÓSZER

foltmentes, & legfinomabb 
Servern bátoron s tapetan 

használható
szaga egészséges
kapható a GO f., SO f. e's 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festek- és iakkencze raktar
BUDAPEST,
PerenczJózsef-rakp. 22

Telefon: 70—19. 090
Naoonta postai szetkiiVi-

Mustot,
mézédeset, leg'desebb faj 
szőlőkből, hcklónként 12 
írtért, »zent. 10-ikétő! szállít
Szabó G. Csongrád.
Horuó előre beküideud

5149

Enekmesternő.
a hires Auguszt gouvestre. 
Rokitancky Viktor baro és 
Gi varuio Lamberti tanít­
ványa, ok utast nyujf, r ;sz- 
szul iskolázott í anyókát 
javít és gondoskodik azon­
nali szerződésről, vatrv küi- 
vagy belf >ídre. Tanítás alatt 
több nyelven társalog L-ie- 
kezr i d. u. 2-4-;?.
Semmelweis-utcza 27. 111 

em. 25.

I A t. ez. gazdaközonség
ős iparvánalhozók f.gytö- 
I mébe ajánlom 1872. ó'a 
fenánó gazdasági és ipar- 

I személyeket elhelyező iro- 
!Jam, gazdatisztek, 2ép - 
• szer, kovácsok, molnárok, 
szeszfőzők, kerléízek, ke- 
ress-g es ieleiőséggel, tűnő- 
köknek di'mentesen e.lic- 
lyezte'ri(.kKrakauer Ármin, 
VI.. Nagvmezö-u'cza 25.

Beraktározó
és előlege? ) v:.l alat Berak­
tározásra elfogad m.nden- 
nemii árukat, bútorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeket nvu't 7°|0. A be­
rak tározóit tárgyak jő kar- 
baui tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal berak1 őrző 
és bu'orszáiiitn váilaiat Ba- 
ross-tér sarok. Rottenbi.- 
ler-ti. 1. 743

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozott 
butoroK, valamint légszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkiviil 
olcsó áron készpénzért va^y 
részetflzetesre k-.iph.Uu,; 
Baseli Soma

bútorra k tára, t:j:; 
Budapest. Vll , Kertész-u. j 
46. ' Kiráiy-utcza mellett.!

INGYEN!
Sérvkötő,

müláhak, mükezek. 
mütiizök, tamgepek. 
egyenestartok lias- 

kotckrcl
és az összes betegápolás! 
czikkékről szóló nagy népes 
árjegyző künket bárkinek 

ingyen és Lérmeutve zárt 
borítékban küldjük.

UNIVERSALIS
SÉRVKÖTÓK

páiatianoK. kis gumi r.vom- 
iapnal legnagyobb sérv is 

elzíu ható.
Servköíők

egyoldalú 4—14, kétodalu 
8—28, gummiból 6—12 

korona. l.-.m

Qunimi hp.rianyák 
Haskötők

mérték szerint aé..rátétnek.

ü V\!r^AR ()R\ uS! B
Hmm “fi*

lluhfíst, 111., k'-pepesi-ot 31 sz.
(u R ,k.i- L .rlia z/al szemben). 

Pontos czimr; és a vörüs- 
i eresitre ügyeljünk.

BÚTOROK
halo,- ebédlő, azalo nbe- j 
rendezések, továbbá ári - 
szoba, iroda berendezések' 
réz- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök^ 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladása eo vetele

Wechsler Károlyné
Vll., Király-ateza 23 

I. emelet 056

Kazinczy-uteza sarok

Újdonság! -w

k MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Irta : —-■■■■ . —:
REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővitette:

- Dr. Lázár Béla. °
l/ászonkötésben 5 K. Díszes 
igészbórkötésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum irod. 
ss nyomdai reszv.-társulat.
VII.. Kerepesi-ut 54.) és 
tapható úgy ott. mint ni in­
nen könyvkereskedésben.

IGyorsírás! Gépírás!
I Mac var ös német levelező és ke- 
I reeksüelmi grort-.rká, pariAir.enli

fj'-riiTSii. öep: rae az összes 
ásznAlatííu) 1 éri irógrécreedsze-

j teke».. A Ur.f >!»amok ncfca'^Ui
ja j• -x:ir.:nCji■"". yyoreuuda főnőkv- 

1 eine Viel.' alatt, parlamenti 
, Cisirr- a és ok;e»rtiOa gyursift»- 
iá::axv4 nixo'.Lsag* előtt tartatnak 
es kóré:ver:yesse^pe! biró okle­

véllé; kavC4#olr.tú6ak. 70u 
! Az epyesili<itrvégzett növendékeit 
dijt:v:u-.ui helyezi el Havonta uj 
tanlulyairiok. Levélbeli ee tele 
fonker.iezőskódásre bővebb fel 
világusitás az Orszatzos Női 
Gyorsirócgyesöleí elnöksége VII., 
Kazir.czi-utcza 3. sz. I. etnelei. 
Telefon 42-47. Legközelebbi tan- 
oly ainunk szept. 1-én kezdődik. |

I ■BMBM—BM

18 U T w n
RÉSZLETFIZETE3RE

vagy meghatározott időre .-/''lid 
arak. es let;kedvezőbb fizeti, si fel-

Maqyar bútor áruház
VARGA mim
Budapest, K. roly-'.turul 28. szám

Gerlóvzy utrza sarkán, 
a központi városház épületében. 
Több mint '00 képpel ella 
árjegyzékünket bárkinek 00 fill, 
ellen franko elküldjük. G2u

Alkalmi
zongoravétel

rövid
ßöscndorfcr-Ertibar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eiadók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes la'; 
berendezéseket, óriás 
választék bronz csil 
íórokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rezbuioroi ban, k e 1 ct i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakbah.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV, Semmelweis- 
(Újvilág-) utcza 2:. sz.
KapubejáraL Egész házban E 

Telefon 17—7. 7=xáin.

TELEFON 706

j Borszéidpar.
bőrsajtoiaa és btif 

fsrags&s

vgm !

in

Reményi
tiangszer-lelepén

Budapest, Király-u. 
58. számi 499

BÚTOR
szabott árakon készpensért v. gy 

Hitelusztály fizetési feltételei

300.— K S_ 15.— K 3 I 
IlUU.— K í-5 3U.— K J 

1000.— K ; • 50.— K i-í

negyedévi révyleíekben

BARTÓKFARKAS
b;it"rkeresk'-du

BUDAPEST,
Vll., Király-utcza 13.
r.uz'dn-palota, 11. ui 111 udvar. 
I "j uiszalbum »>">0 rajzzal ár­
jegyzőin v- IÍZ' tusi feltételekkel 

1 korona elozeiva beküldésé 
ellenében portómentesen.

Ajtók, ablakok
YASREDÖNYÖK. 
VASRÁCSOK,
kapuk haszuá.- 
tak és újak ol 
csőn kaphatók

Lefkovts Jakabnál
Bpest. V.. Csáky-u'cxa 26.! 
Kora 1-utcza sarok. Lipot-J 
kőrút közelében

koronát
fizetnek annak, ki a B«ki­
üli a fogvizének hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — vaiaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
[franco küldéssel külön M5 
di.,) Bartilla-Winklex 
Ede Wi3n 19(1. bomms- 
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Kirá!y-utc/a 12. 
Andrássy-ul29. i)r Egger 
Váczi-körut 17. — kapható 
minden gyógyszer tárban. 
Csakis „Bartilla fogviz* 
kérendő Hamisítások be- 
^leníése «61 jutái in az la tik 

*7»

25
fkorona
I egy divatos fór-I 
I fiöitöny mértéke 
l után remek- f 
I szabásban ti 
j nőm gyapjuszö j 
I vetekből Licht |
I mann 5 szabó 
I mesternél. Bu- 
I dapest, Rotten
bilié utcza4Aí

em Vidétrel
I minták bérm.

3 Vá—4% 4‘/20/
folyósítandó kisebb és nagyabb

földbirtokra
az érték tiO—d5 °,„ ig

Budapesté? környékén lévő
Házak és Telkekre

1. és il-od helyre.
T-od helyre ,-i.1 z'-'/, melletti

Tisztviselők és ; 
katonatisztek

esetleg keze^ "nélkül régi Urb -! 
za-saikat olcsóbb e-5 nagyobb <

'■sereggel kviiverlaíhatjá^. 
Ujai-b -nódozatu kölcsön!

cletbizt 'sitas nélkü is
(j százalék mellen.

Házassági óvadékra

Személy-hitel
kn tv • f.enyro vacy váltó ra.

Fölviiagositast ingyen ny .,t az

Országos Földhitel.
K Vnilalat

i központi -ir- laja Budapest Vll. 
r rz'ébet-korut 9. ,-zum.

■ Vidéki képviselők : felvetetnek
; havonként 2vu—40 ) koronát ke­

reshetne*. €9

i Csillárok
I1 villamos légszcsz- és vilá- 
I vitásra, lepszohdabb gyárt- j 

1 n.ány, olcsó gyári arak- i
■ ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és

csillárgyárában, 
Dessowffy-u. II. sz

Csemegeszollöt
I és (szibavaczkot szállítok 
!"> kilós posta kosaranként | 
16 koronáért, almát, körtét.

■ I vagy szilvái pedig 2 ko-j 
I rónáért Rottman Hermin | 
I j szuiiőteiepe, Kiskunhalas. I

24ÓÓU 1

H E.F
▼tUCaii

fenni siäsril
»kar;

AKI
Állást,
foglalkozást,

munkát
karos;

Ä El
hivatalnokot, gya­
kornokot, aegedtit, 
munkát, csalódét,
hhar fogadni,

s lagolcsdi 
", ha a-

u laigyeraabban 
bán 41 drI ezéiját,

EGYETÉRTÉS
•yrótilrdfctesfrit veszi

lgrónybu.
Az EGYETÉRTÉS

•grófiint»tee»h uapönkin*
hi Rtr east» »ins«.

I Iry a leíkőonyebben akad 
A kl a hirdetett tárgyakat
Venni vagy eladni akarja: 
a ki állást vo^y íogialkozaal
(eraa vagy ilyent nyújtani 
ipse ! H rovatbaO minder Ui egyszeri k*a’.Í89 4 fii- 

nrbe körűi. A hirdeti«! :ij a 
kirdeunocy »rflvegavelegyütt

EGYETÉRTÉS
■« Yiadáhírataláh?
kü denclő, 13 a da ne-1 

IV., Vármegye-ntcza 11

Kendi Antal
J RUBÄPEST, 
ÍV., Párolj utcza 2,
er er&cg.i! 1 •< isko'aer tl -tr-r.

; >a*'y rakt:;r vaic ii b :se-1. *»
s*.: jSczekakien, j ^val öleiébe 

Árban, mis*» t íd:g.
Ku;-' r*. irífcsk itclaklíáia bőr» 
eztc"»*1"» oIc-ío sravsan 4'Q& 

áoröj orai it

Eladunk és veszünk
*.ka.::u «»ken és be- 
rakíáiozotl urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- é» 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyma-szőu jegeket, füg­
gönyöket, clxiíc^íménye- 
ket, antiqua tárgyakat, gáf- 

és TÜlamos-csntárokat. 
Sípöbz Sándor* és Ta» 
Budapest, Gyár-ntcn* 2. L 
em. Kiráiv utcza satíin ) 
Telefon H—Ö9 8X1
I----------- ---------------------

Ajtók, Ablakok,
rairedőnyök, használtak és u_ak, 
bármily mérotbca 1 alakban, 
igen oicsún »apnatók

Wiener A. utódánál
Bpesf, Ollöi ut 123

TELEI • - -

HJIék és
ablsssalí

3
régi és uj vaj-edCuyök tel­
jes r&sal ássál. Sapuvas- 
•áeaozatok, kéri kerítések 
teramiüapok, Kehlbemada. 

poi olcsón kaphatók:

Kelemen Eér,
rpüietboníó vá lalkozóná. 
Budapest, Nádor-o. 72—74 
épületbontásokat "egmag^* 
aibb áron vásárol

Ä íTielf bajuszköiőpöi hiányzik a „Gáspár“ név, az silány utánzás. •7220

Fejfájás eilen.Ilii HŐSIÉ szakul áe.
t 'lói

W:'t

£2^—A Nagyenyedi kiállításon állami éremmel kitüntetve.
Msen eg/yszerii és elzárható ehe minden eké­

nél jobbnak bizonyult, mivel kevesebb erővel, 
szebben, jobban és többet szánt, legújabban 
szerkesztett kerekei pedijj kenést sem igényel­
nek. hkék szabott áraI Budapesten:

6- 05 lezárótól, kettős cioroszlyaval, 2 szántómsal, kalcscsal 55 kor.
7- es » » * > » 60 »
OtáüYételes megréndeiésnéi 20° o előre fizetendő. [ííagyobb megrendelésaéi más fizetés' módozatot!; gyújthatunk.) Az

8-as lezáróval, kettős c 
10-es » >

Jurenétk-iV-le ekék munka’..épei égé és szerke­
zete kitűnő. Jckel- és marcitlaivi Jekelt'ulussy 
Lajos cs. kir. kamará , altábornagy, m. fcir. honvé­
delmi miniszter.

^Közteleku lí»J-5. évi 7-ik számában, a szúsz- 
bexfki uradalomhoz próbára kiad(,u ekékről, 
az O.M.G. h\ az alábbi bírálatot közli.

„A Jureaak-eke bármily széies fogás mu:c!t biz­
tosabban jár, mint nkér a ,.S.ck‘, atsár behutt- 
ifívortti-, akár a Bácher-Mclichár-eke. A szarvát nem 
kell tartar.:, atm nag/ előnye, mert a acres ügye­
met az ókröií egyenletes húzására fordithalja in­
kább. A vendé^-c-orosz!ya kitűnően rnúKödik, 
egesz taposott t őidben is elég j 1 végzi az elő- 
porhiinyita<t, la.yos luldt.él azonban beveendő. 
A kur oany hasonlóbb lev m a r gi Ytdacshor, a 
„Sack"-n:'il sokkal jobban íordiz és e::a:tu- tisz- 
tnbL» narazdát is haar, miáltal az ulana ,ovő eke

munkája könnyebb. „£«<•£•* />. I". M. jelű eké­
vel igen kötött, mély lékvesü tékete szurkos 
talaj na! is kevesr-bb vonó erőt igényel a ,,Ju- 
renak'- mint a ..Sm-ku eke A m. .• k.-it diagram 
szerint a ,Jurenűk^-eke L’lü a .,Sa< k~ eke L’éü 
kg. állag vonóerőt i'jényrl.

Blautz Jenő u adalmi főtiszt“.
1 ős ong 1 á d \ ’arm egy <•/ gazda sági egy es ölet 

Szentesen.
A gyakorlatilag bemutatott „Juret)ák“-féle sza­

badalmazott javított egyetemes eke a legkemé- 
n\ ebb kötött tala jhan is kifogíisialzmul dolgozik,tö­
ké elesen ford t és kettős csoroszlyája a talajt job­
ban rneirporhanyitja, mint bármely más eke. — 
Szántás közbeni reguiirozósa, valamin: az egyenlő 
mélységű szánták hiztosuá-ára szolgáló elzáró ké­
szé.eke i az • e őnye az ekének. Az eke taiyiga 
minden ukintőiben hasonlitkallanul jobb az

oroszlyával, 2 szántóvassal, kulcscsal 65 kor.
> » > 70 »

alábbi bizonyítványok c»aí szós érinti rövid ki-onatok.
eddig ismert eketalyigáknál és sokkal köny- 
ny e b ben k e z el he to.

Erőmérés a mezej ett próba alkalmával nem 
foganatosíttató't ugyan, mind izonáltal konstatál­
ható vo.t. hogy az ugyanakkor ott dolgozó „Sacit” 
és „Agrária* í.lelve Rc-siczai ekénél nem igényei 
u agy óbb vonóerőt, bárha annál t kélete;ebh mun­
kát végez.

Szemes, 1906. szeptember 25-én.
Tiszteletté Dr. ('zikairieris Lajos egyesületi 

v. elnök. Kádár Árpád egyleti titkár.
M.u'án az ekét kipn buituk és azt minden tekin­

tetben Kifogástalannak talál" ut, -r. ük ség ezetéu nern 
fogjuk elmulasztani s-ükséglctünkct önöknél be­
szerezni. valamint azt sem, hogy azt gazdatársa- 
inknak alkalomadtán legjobban ajánljuk.

Pa.-Hatrongyos, 1905. október 27,
Tiszteletiéi SmUer Testvérek.

részesül mindé : vevő vagy megrendelő

Takács Perem
üveg,- porczellán,- lámpa,- zomán.-redény,- 
nászajándék és dísztárgyak óriási üzletében
Budapest. Baross-tér 4. Kerepesi-ut vegén, 

Közpouti pályaudvar közvetlen közelében.
Állandóan lő—20 waggon áru van kiállítva, 
melyet partiban vészén meg és bámulatos 

olcsó áron adok cl es minden vevőm kip

Legbiztf/sabh szer a /Jer' 
puszii Un / perez akvi

Mitjrain
tninden léte
ént. futása

bámulatos, ára 1 kor. J'J filler minden d >bo/. 
12 drb pasztillát i&r-alniaz Kaj'trato minden 

gyógy tárban J’uraktar.
Heretvns Tamás gyógyszerésznél,

Kispesten í láp őrzi-utcza S szám.
3 doboz rendelésnél ingyenes posta szállítás.

ing ven
dísztárgyát
ajSnJdV.il

ingyen ingyen
csomagolást vasúthoz

Á Bank es Pénzváltó Reszv.-Társ.
BUDAPEST. Vili., József körút IS.

Mi.'t e- arany«'/'

Megrendelhető Sziklai Géza és Társa bankházánál Budapesten, Baross-tér 2. szám.

,1 BaSassa-féle világhírű, valódi angol »fftÄT'-“
szerese Azonnal eltávolít szeplőt, májío.tot és mindin iisztátlanbagot az arczról és annak fris Idas • 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ara. 2 Korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 korona 2i 

fillér. Ugorlr* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszert árban és progum iában.

457 Szétkiíidési hely . BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsábetfalva.

('..'.égem rendkívü l pontos és szolidság.i 
miatt kér-un a legnagyobb bizalommal len- i.

Bámulatos olcsó áraim :
6s7'.,u-ÍN-t< .•i-rt-i ••’an «‘hodl" ke-zl'L

ói dil i "!, :.’4 t.«riy• r,a t. ■ ? - tál es invu f , rj q r 
vg> hit e.ws Use- vagy lea lft J Ö3 

készlet, ••gyiltt «»-*/« '-:i -ak ... . ..
6 ' ys, ’.í”van a. mint feni. rok««k« i.nrstóMbin cud . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . Irt 4 Jo
llairmlat.-s, • - d;i zvj, I« zfiuom.'ibh r ■ f. A

lei vagy ka.c . .• m\ z f fnf Q- .
arnuv-a-. « ..u fit O

6:- ■•.«• Mlel V '*S •'!Ii:'l i"k •- /let. . J/i-H'll í-iV.
Cl aranyozva.

O ebéibv-ké-zl-d, -mla -,/e;«
6sz■ ni:<■ Iy.• - cirfin«*:nabb üveg-k-szlet , _ . _ -

vir«.’ . nietszv. I, vize-, i -ro=. h Hu ■ fft 4 90 r 'S o ««..-ős r*uii.,iá üveg 1 k". ' ■ -uda^zt-p 
1- s/"':'. •■h-«ll„ ké'X.et J'.'-rf. por«, ."••lián széle-
arany személyivel.................... ................. 'S.y ‘ rt
l iRuin {'.«•: z"'an tanver.>k d«.*saert 4, lap - 6, m«H> -kr. 
Kínom 9111.14 meta/elt vizes vagy botos pohár • -ah '• r.
Yir• üV'-g vagy !;«>rs«'>. csak............................. 1 kr.
l inóm pun £« lan lalak. pe< eenyes, fi.'ielekvs, sala

/>■;. íésztas. drbja . -ak ........... ........................3 kr.
8zép a-zlali lautpak. ernyővel vagy e ilyva* • sak l írt 

Henirk <zi r« függólampák 3 forint'. "J". 1 «rin'ig. 
Dísze' lestett rei.,ek -xep mosdó készlet «z-.uk b frt 7a kr.
Legjobb gyártmányú lomanezozott kék fazék 

vagy lábos árjegyzékből fél-árengedmény.
Liter 1 s 3 4 l l' i 2 21 2 3 31 2 4

frt 4 95 
fit 6 95

RiCHElEfiBTER^lWi
UTÓDA

A SZABOTT ARAK A TALPBA 9ÉSÜ1
Nyomatott

10 1H

H ír csábítják rendelőinket es v«barlóinkat
W és világhírű kulimász kenőcsökkel.
aS. Jl^! JK. Czipőink jóságának megóvására ily világhírű
——E—B— ■ kb—— kotyvaszldk semmi szükség nincs.

llvünk a küllőidről behozott silány »rértékutáni rendeléseket i legizlég- 
gyártmáovokai olcsó árainkkal jjj teljesebben készítjük el Készítünk 
kiszorítani. mindennemű ortopad-czipöket is

INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT. -*3

A „SARU“ czipőintézei.
A BndapeeU czipészek ipari szövetkezete
Budapest, Bükk giilard-utoxa 18.

bak. Képei árjegyzék ingyen és bltm. TELEFON-SZÁM 9.

^“"gt'e^k 3.50 Mtól 8 írtig
Női íüzőa gombos n C A 7
ezugos czipök á-UU 9 I *
Gyermek fiuezipők I.— „ 5 „
Mérték utáni rendelések 20*/e-al drájáb-

P0LOÁ 
SÁNDOd
tií. kir. szab. nyert or­
vosi mű- ts kötszer esz

BUDAPEST,

Vll., Erisébe;-körút 50.
' Ajánlja dúsan fölszerelt 
1 raktárát sajat gyartma- 

uyiz orvos-sebeós be­
tegápol asi tárgyakban. 

« Saját talajn:anyu in. kir. 
szabad. POLGÁR-féle

s é'r v k ö t ó'
haskötő, ^6rrsér elleni 
gummi-hansnya, ortho- 
paodia-kátiztllékf-k, mü- 

laLak és kezek stb. 
Valódi franczia bülunlo- 
geaaegek F. Berguorand 

fia párisi gyárából.
,, . , , Részletes képes árjegy-
Utánzás e.len védve 163.2. sz.lek ÍBg>üa ts bumcntle.

Utánzás es ntannvomas tilos
Lgyciiutl valóct

THIERRY-EALZSAM

Tmerry centifolia-kenocs.
firn d'enI

Allein echter Balsam
Ius der Stiuii:t..ri|-An:íhtki
A. Thierry in Pregrada

tri Rafcitscn-Sebtrlirjoa.

BÜDAPEST
mosii

Erzsébet-körű

a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság korforgógépein, Kurzweil János és Tsa íestékével«

BÚD
S Z E R K|

BUDAPEST, IV
Teícf

kéziratokat

Csakbermlkt:--
ELÖFll

Vidékre postán vj
Egy fél érre..! - 3

Kfilfäläre: J
Frai, ...

ződéshez tartó.
Egy sz.aJ

r£sst£S8Maasmmm
Mai szári

VézércziKK I

Hivatalos kd

A fiumei utl 
Andrassy fvll 
Alagi verserj 
Bécsi versel 
Tárcza : Kőin

Irta

Konstanz 
rosában tö 
magyar be 
a soknyelv­
űk, hogy : 
gyár szót ' 
honosokat 
osztrák-mai 
inzuilálták.

nem úr í!

az ólai’ 
ki Crac

nevet, 1 

gére. h; 
nére, ii 
Kincsen

hanem 
annak 
a gyáva 
gunkna

magvar; 
Magvan 
tély "a i 
külügyi 
miság c 
más áll 
sérelme 
beszélő:

Nemi 
ütést a 
hogy a 
de erkö 
vedni fi 
roknak. 
meggyő 
az ö ii; 
egy org 
az ősz 
külföldi

ki

— A* j

Csapzott, 
hegycklit 1 a 
csak hazake 
fák, hogy 1 
magát, úgy 
mély volt, a 
minden igaz 
kete szeme, 
nyarat vizűi, 
a legények 
apja a felesi 
faluba újra 
a harangoka 
templomból

Vörös Zsi 
pappal, sem 
dőlt többet 
lak az abia' 
alkonyodéra 
rnete meglő: 
és téveteg a 
látták, amin' 
des nóták:, 
az inczelkc-d 
pedig, hogy Vj

Ekkor szak 
csapzott ferít 
volt mosta: -; 
is a legényei 
volt ereje, o 
nyári éjszaka 
gyönyörű me 
déréiről és eri 
los leányain: 
homályos arl 
a korona Leótj 
is neki a gut


